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דבר מרכז חידון התנ”ך העולמי: 

רס''ן הרב אשר מולד
זכות גדולה עבורי להיות שותף ולרכז את המפעל החשוב של חידון 

התנ"ך העולמי. השנה, בחרו חברי ההנהלה העולמית של חידון התנ"ך 
העולמי לנוער יהודי את "קיבוץ הגלויות" כנושא מוביל לחידון ואת 

הפסוק המלווה: "וקבצתי אתכם מכל הארצות והבאתי אתכם אל 
אדמתכם" )יחזקאל לו', כד'(.

לנגד עינינו, מתרחש נס גלוי, לאחר כאלפיים שנות גלות, עם הכרזתה של מדינת ישראל 
כמדינת העם היהודי לפני ששים ושבע שנים, שב עם ישראל לארצו. 

מארבע קצוות תבל, נקבצים ובאים יהודים. שפות שונות, מנהגים שונים, תרבויות מגוונות אך 
כמיהה אחת – לשוב לציון ולבנותה.

כנחל הזורם אל הים נוהרים היהודים לארצם. "שאי סביב עינייך וראי" קורא הנביא אל בירת 
ישראל "כולם נקבצו באו לך, בניך מרחוק יבואו ובנותיך על צד תאמנה" )ישעיהו ס', ד'(.  

בתוך תוכו של כל יהודי מפעמת רוח ארצישראלית – קול פנימי הקורא לו לשוב הביתה אל 
ארצו, הארץ המובטחת, ארץ ישראל. 

יפה ביטא את הקשר שבין ידיעת התנ"ך לתופעה מיוחדת זו, ראש ממשלתנו הראשון דוד בן-גוריון:

"התנ"ך הוא מקור המקורות של היהדות, תפארת מורשתה ותוחלת עתידה, הספר המחנך 
והמדריך חיי עם ישראל לדורותיו, המחבר יחדיו בהרמוניה את המולדת הרוחנית של מעלה 

עם ארץ המולדת של מטה... היצירה הגדולה ביותר של העם היהודי... הביטוי העליון של 
ייחודנו... ובלי ידיעת התנ"ך לא תיתכן ידיעת עצמנו, ידיעת מקורנו, רוחנו, יעודנו ועתידנו".

לומדי התנ"ך וודאי מזהים את מרכזיותה של ארץ ישראל וייחודו של העם היושב בה וחשים 
את החיבור השורשי, הפנימי והעמוק שביניהם.

פשוט לי כי זכו המתמודדים היקרים לחוש בכך ומאמין אני שנזכה אנו להתבשם מידיעותיהם.

חג עצמאות שמח!
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סדר הברכות
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 ברכת ראש ממשלת ישראל, 
מר בנימין נתניהו

ברכות לשני הזוכים. ברכות לכולם. לכל המשתתפים. אלופי התנ"ך.

ברכות לך, אייל, אני לא יכול להגיד הבנימין שבחבורה, אתה האייל שבחבורה. הפלאת 
לעשות, אתם בקיאים בתנ"ך וזה דבר שהוא יסוד מוסד בקיום המתמשך של עם ישראל. 

אני באתי לכאן מבית הנשיא, שבו התקיים טקס הוקרה למאה עשרים חיילים וחיילות, 
קצינים וקצינות מצטיינים מכל זרועות צה"ל.

אתם יודעים שכל חייל שנשבע אמונים למדינה מקבל לצד הרובה ספר תנ"ך. התנ"ך הוא 
מקור כוחנו, הוא סוד קיומנו הוא המעיין הצלול של זהותנו. בני, שהזכרתי אותו קודם, היה כאן 

סגן שני לחתן התנ"ך העולמי הוא כיום חייל, אבל כשמתאפשר בחופשה אנחנו יושבים יחד 
וקוראים בתנ"ך ולומדים את פרשת השבוע. אני יכול להגיד לכם שאנחנו תמיד חורגים הלאה. 

אנחנו לא רק קוראים את הפרשה ואת ההפטרה גם קוראים מה שנקרא 'פרקים נבחרים'.

כל פעם שאני קורא, זה קורה כמעט כל שבת, אני מחכים לעומקם של דברים. דברים שהם 
אוניברסאליים, דברים שהם ייחודיים לעמנו, דברים שהם בני אלמוות מבחינת טבעו של 

האדם והקשר שלנו לאלוהים. אני רואה בזה באמת מקור מים חיים, וחשוב לי שכל נערנו 
נערותינו, ילדנו בנותינו ישאבו  מן הבאר הזאת.

לכן יזמתי בבית ראש הממשלה את חוג התנ"ך על שם חמי, אביה של רעייתי שרה, שמואל 
בן ארצי ז"ל. הוא היה חוקר תנ"ך דגול, סופר ומשורר, אבל קודם כל חוקר תנ"ך ואוהב 

תנ"ך, שלימד חוג תנ"ך במשך עשרות שנים, חוג שנמשך הכי הרבה זמן מכל החוגים הללו 
בארץ. הוא גם היה חבר בחוג התנ"ך הראשון של דוד בן גוריון, ראש הממשלה הראשון.

לכן אני מבקש לקיים את המסורת הזאת, ואני מבקש, כפי שביקשתי משרי החינוך 
בישראל, ואבקש משר החינוך הבא להנחיל את התנ"ך כתוכנית יסוד בתוכנית הלימודים 

של תלמידי ישראל.

עכשיו אני מבקש לומר מילה על הנושא שלשמו התכנסנו כאן - קיבוץ הגלויות. מדינת 
ישראל לא הייתה יכולה להתקיים אלמלא העלייה המבורכת מכל קצות תבל. זהו המסד 

המרכזי של הציונות, שחרתה על דגלה את השיבה לציון ורואה בישראל את ביתם של כל 
יהודי העולם. היום הרי ברור לגמרי שזהו הבית. זהו המקום שבו יהודי יכול ללכת ברחוב 

ולומר 'אני יהודי' "Je suis juif". פה. 
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איננו מבטלים את אחריותם של ממשלות שונות בעולם לדאוג לביטחונם של אזרחיהם 
היהודים, אבל אנחנו אומרים ליהודי העולם זה הבית. זה הבית שלנו. זה הבית שלכם. 

מאיפה לקחה הציונות את הערך הזה של קיבוץ גלויות? מהתנ"ך. מחזונות הנביאים על 
קיבוץ נידחי ישראל במולדתנו ההיסטורית, ממזרח וממערב. מצפון ומדרום. והנבואות הללו, 

שכל פסוק בהם חובק אלפי שנים, מתגשמות לנגד ענינו.

לפני קום המדינה סיסמתנו הייתה 'מדינה עברית עליה חופשית' כי היא לא הייתה חופשית. 
אבל עם קבלת העצמאות שלנו לפני 67 שנים נפתחו שערי הארץ לעלייה והיא אינה 

פוסקת לרגע עד לרגע זה.

יעיד על כך יו"ר הכנסת, יולי אדלשטיין, מסורב עלייה. יחד עם כל חבריי כאן, ונתן שרנסקי, 
גיבור ישראל גם הוא. יעידו על כך כל חבריי השופטים וכל מכובדי שהובילו את נס העלייה.

לכן, אני מבקש לומר שכל גל עלייה נתן תרומה אדירה, אדירה להתפתחות הארץ, לכן אני 
מבקש לקרוא גם לכם הצעירים שנמצאים כאן שבאו מארצות התפוצות. אני מבקש לומר 
לכם כך: סעו הביתה כרגע, ספרו על חוויות הביקור בארץ, ועל חוויות החידון הזה. ואחר 

כך אני מבקש, חזרו אלינו לארץ ישראל. עלו למדינת ישראל. אנחנו מחכים לכם בזרועות 
פתוחות.

תודה רבה לכם,

ברכות לזוכים.

המשיכו ללמוד תנ"ך, וליישם את מה שכתוב בו. 

חג עצמאות שמח.  



12

 ברכת יו"ר הסוכנות היהודית,
מר נתן שרנסקי

כבוד קצין חינוך ראשי אבנר פז צוק, כבוד יו"ר כנסת ישראל, ידידי לנשק מר יולי 
אדלשטיין, כל השופטים, כל הקולגות שלי מהמוסדות הלאומיים וכל המשתתפים.

עשינו אתכם הרבה "סלפי" בימים האחרונים, עם רוה"מ ועם נשיא המדינה, אבל עכשיו 
הגיע הזמן לעבוד.

לפני שתתחילו לעבוד,  אני רוצה לומר כמה מילים על הנושא של היום: "וקיבצתי אתכם 
מכל הארצות והבאתי אתכם אל אדמתכם". "קיבצתי", "הבאתי", מיהו שעשה את זה? 

העניין ברור - זהו  הקב"ה. אבל לפני הרבה הרבה שנים, כשהתחלנו את המאבק לעליה 
לישראל מברית המועצות, רובנו לא ידע את ה'. לא ידענו הרבה דברים, אבל כן ידענו שיש 

מדינת ישראל שמוכנה לשלוח מטוסים לקצה העולם בשביל להביא אותנו אליה. גילינו 
שיש עם יהודי מפוזר בכל העולם אבל מוכן להתגייס ולהגיע לפה יחד איתנו. התחלנו 

ללמוד במחתרת את ההיסטוריה של העם היהודי והחלטנו שזו ההיסטוריה שלנו. כל זה נתן 
לנו כוח להילחם.

וקרה כך, שאשתי עלתה לישראל הרבה לפני. היה לה מזל:  היא הכירה את הרבנית חנה 
טאו ז"ל והיא לימדה אותה שיש תוכנית  אלוקית, קיבוץ גלויות, ושהיא ובעלה, וכל אסירי 

ציון וכל פעילי העליה, כולנו כולנו חלק מהתוכנית! אין ספק שזה נתן לה הרבה ביטחון 
עצמי והרבה כוח להילחם, לדרוש, לחכות. אבל כאשר 12 שנה לאחר מכן הצטרפתי  אליה, 

עלה בינינו ויכוח: למה אנחנו פה? מי הביא אותנו? הקב"ה עם התוכנית שלו? או המאבק 
שלנו, המאבק שהיה בעצם של כל עם ישראל? כמובן, ברוח המצווה של שלום בית, 

שהיא מבין המצוות הכי חשובות שישנן, הגענו מהר מאד לנוסח מוסכם, כמו במשא ומתן 
קואליציוני. הנוסח אמר: יש תוכנית אלוקית, אבל מי עולה לישראל? מי שבוחר להיות 

בתוכנית, ומי שמוכן להילחם בשביל להיות חלק בתוכנית. 

למה אני מספר את כל זה? כי השנה, הנוסח המוסכם שלנו רלוונטי במיוחד. השנה, מיום 
העצמאות הקודם ועד היום, עלו לישראל יותר מ 32,000 יהודים.  קודם כל זה גידול מאוד 

משמעותי, ענק, כמעט 40% בהשוואה לשנה שעברה. אבל יש דבר נוסף מאוד מאוד 
משמעותי: מהו ההרכב של העולים? אתם יודעים, בשפה המקצועית של הסוכנות היהודית 

תמיד מדברים על "עליית הצלה" ו"עלייה מבחירה חופשית". 
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כמובן שגם השנה יש פליטים. כל יום אנחנו מוציאים משפחות מאזור הקרבות במזרח 
אוקראינה ומביאים אותן לישראל. כל חודש יש איזושהי משפחה במזרח התיכון שמחפשת 
מקלט בישראל ואנו מביאים אותה לכאן. זוהי עבודה חשובה מאוד. אבל זו השנה הראשונה 

בתולדות עם ישראל שבה רוב העולים באו מהעולם החופשי ובאו כתוצאה מבחירה 
חופשית! זה אנשים שהייתה להם אפשרות לנסוע נניח לפריז, רומא לונדון, או למונטריאול, 

מיאמי או מלבורן, והם בחרו לעלות למדינת ישראל. ואני שואל אותם: "למה?" אתם הרי 
יודעים איך רוב הישראלים אומרים: "מה אתה השתגעת?" בזמן המלחמה, ב"צוק איתן", 

כאשר היו נופלים טילים על כל עיר ועיר, הגיעו יותר מ-5000 עולים. וחלק גדול מהם הלכו 
ישר למקלטים! אז אני שאלתי אותם: "למה?" והם אמרו: "חשבנו, בדקנו, עשינו השוואות, 

ביקרנו בישראל והחלטנו שכאן ליהודים יש חיים הרבה יותר משמעותיים! כאן אנחנו 
מרגישים את עצמנו הרבה יותר חופשיים להגיד מה שאנחנו רוצים! כאן חברה הרבה יותר 

אופטימית מאשר במדינות אחרות! כאן חברה מאוד יצירתית!"  כאן יש חיים מעניינים 
וחופשיים, מלאי משמעות. זה מה שאנשים מחפשים וזה מה שהם מוצאים כאן. ואז ישראל 

הופכת למקלט, ולא רק למקלט - אלא למגנט שמושך אנשים. 

לכן אני מציע היום לשים בצד ליום אחד את כל הציניות שלנו, את כל הביקורת החריפה 
והמוצדקת שיש לכל אחד מאתנו על תופעה כזו או אחרת בחברה שלנו, ולהסתכל על 

החברה שלנו בעיניים של אותם עולים שבחרו להיות חלק מהתוכנית האלוקית.

וקיבצתי אתכם מכל המדינות והבאתי אתכם לארץ ישראל- חג עצמאות שמח לעם ישראל!
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 ברכת קצין חינוך ראשי,
תא"ל אבנר פז-צוק 

כבוד ראש הממשלה בנימין נתניהו ורעייתו,
כבוד יושב ראש הכנסת ויושב ראש חבר השופטים ח"כ יולי אדלשטיין,

יו"ר הסוכנות היהודית ויו"ר הנשיאות מר נתן שרנסקי,
מכובדי חברי הנשיאות וחבר השופטים,

שרים, חברי כנסת,
ראש עיריית ירושלים,

מפקדים, חיילים, משפחות,
הצופים בבית ובקהילות היהודיות בעולם,

ובראש כולם, כמובן אתם המתמודדים – נציגי מדינת ישראל וקהילות יהודיות בעולם 
שהגעתם ליום מרגש זה, גמר חידון התנ"ך לנוער 

מכובדי כולכם!

חידון התנ"ך הפך עם השנים לאחת המסורות היפות של חג העצמאות הישראלי. 
כמיטב המסורת, אנו מקיימים את החידון בפעם החמישים ושתיים כאן בירושלים, בירת 

מדינת ישראל, העיר אליה ערגו במשך אלפיים שנה יהודים בכל כנפות תבל. 

עלי מוהר, בשירו השיירה, כתב :

 בִּלְשׁוֹנוֹת רַבּוֹת מִסְּפוֹר דִּבַּרְנוּ
 וְזֶה אֶת זֶה כִּמְעַט בַּכְּלָל שֶׁלֹּא הִכַּרְנוּ

 וּמְקוֹמוֹת רָבִים מְאֹד עָזַבְנוּ
 וְרַק מָקוֹם אֶחָד רָצִינוּ וְאָהַבְנוּ

וְאֶל הָאָרֶץ, אֶל הָאָרֶץ בָּאנוּ.

השנה, נושא החידון הוא 'קיבוץ גלויות' והפסוק שנבחר מספר הספרים הוא מתוך  נבואתו 
של הנביא יחזקאל בפרק ל"ו: "וקִבַּצְתִּי אֶתְכֶם מִכָּל-הָאֲרָצוֹת, וְהֵבֵאתִי אֶתְכֶם אֶל אַדְמַתְכֶם".

הנביא יחזקאל, שהוגלה מישראל והתגורר בבבל, הוא אחת הדמויות המקראיות הספרותיות 
ביותר. נביא-משורר, נביא-אמן, שידע לצייר במילים, ידע לרקום תמונות של נבואה 
שהשפיעו על עם ישראל לאורך דורות. כך בחזון העצמות היבשות שלו, שליווה את 

התקומה הציונית בעיקר בדור שאחרי השואה, וכך גם כאן, בפסוק הישיר, הנוקב, המרגש 
הזה. קיבוץ גלויות, מבטיח לנו הנביא. 

לקבץ את כל עם ישראל, מכל תפוצותיו, לכאן, לארץ חמדת אבות. 
אתם המתמודדים הגעתם לכאן השנה, מרחבי הארץ ומקהילות בשלושים ושלוש מדינות 
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נוספות, להראות לנו את כישרונכם ובקיאותכם בתנ"ך. אני מסתכל עליכם וליבי מתמלא 
גאווה.  בעצם הישיבה המשותפת הזו, כאן בירושלים, סביב ספר הספרים, יש משום קיבוץ 

גלויות ייחודי ומיוחד.

עומד אני כאן לפניכם כקצין החינוך הראשי של צה"ל, נציגו של צבא ההגנה לישראל, צבא 
העם, שמפקדיו ידעו עוד מראשית ימיה של המדינה הצעירה שאיננו צבא ככל הצבאות.
 צבא הבונה חוסנו משילוב של טיפוח רוח איתנה ותשתית ערכית מוצקה, יחד עם בניין 

הכוח. צבא שלצד ייעודו להבטיח את קיומה של מדינת ישראל ולשמור על שלום אזרחיה 
ותושביה, רואה עצמו מחויב לחיזוק חוסנה של החברה הישראלית. צבא ממלכתי המקפיד 

להישאר מחוץ למחלוקות החברתיות.

צה"ל רואה עצמו מחויב לתת הזדמנות אמיתית ושווה לכל נער ונערה בני הארץ הזאת 
להתגייס לשרת ולהיות חלק מהשליחות להגנת המדינה. לצידם, משרתים בצה"ל אלפי 

עולים חדשים ויהודים מתנדבים מכל העולם, ולכולם מטרה אחת – הבטחת קיומה 
וריבונותה של מדינת ישראל.  צה"ל עוסק רבות בטיפוח המשרתים בו כאנשים, כאזרחים 

וכחיילים תוך חיזוק המחויבות והשייכות למדינת ישראל ולעם היהודי.

נפרדנו זה מכבר מאתוס 'כור ההיתוך', אולם כאז כן היום - צה"ל כצבא העם הוא אחד 
המקומות המרכזיים בהם נפגש הצעיר הישראלי עם אנשים השונים ממנו, בין אם  עולה 
חדש הוא ובין אם ותיק, בין אם מהמרכז או מהפריפריה, משתייך הוא לרוב או למיעוט, 

לומד הוא להכיר ולכבד את האחר. 

השירות המשותף מגשר על פערים, מוריד מחיצות, מנפץ דעות קדומות ואורג רקמה 
אנושית אחת המורכבת מפסיפס של אמונות, דעות, מנהגים, תפיסות עולם ומסורות.

 מודל צבא העם  וממלכתיות הצבא תורמים לאחדות ומחזקים את החוסן הלאומי.
לצערנו, החברה הישראלית, גם ביום עצמאותנו ה-67, עדיין שסועה ומרובת מחלוקות.

 אם חפצי חיים אנו כאומה, שומה עלינו ללכד השורות, לצמצם פערים חברתיים, ולטפח 
סובלנות וכבוד לאחר.

לאורך השנים עוסקים אנו במדינת ישראל ובעם היהודי לא מעט בשותפות הגורל המהווה 
מרכיב חשוב בזהות, בשייכות ובמכנה המשותף של כל העם היהודי. לאחר ששים ושבע 
שנות עצמאות, ראוי שנעסוק יותר בייעוד המשותף, נסמן יעדים חברתיים שאליהם נכון 

לשאוף ונחתור להשיגם על מנת לבנות כאן חברה בריאה וחזקה הנשענת על שורשים 
משותפים ומורשת, אך גם מתלכדת סביב ייעוד וחזון משותף. 

בכך נבנה מדינה שטוב לחיות בה ונבטיח את קיומה לאורך זמן.

לא רק את הפסוק המרכזי לחידון השנה העניק לנו הנביא יחזקאל, אלא גם תקווה. את 
ה-תקווה, התקווה בהא הידיעה. את ההמנון שלנו. הנביא יחזקאל לא חיבר את התקווה, 

היה זה כידוע  נפתלי הרץ אימבר. אימבר, כמוכם מתמודדים יקרים, היה תלמיד חכם, הוא 
הכיר את התנ"ך היטב. כשכתב אימבר את השיר שלימים יהפוך להמנון מדינת ישראל, הוא 

בעצם התכתב עם לא אחר מאשר הנביא יחזקאל. 
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"הִנֵּה אֹמְרִים, יָבְשׁוּ עַצְמוֹתֵינוּ וְאָבְדָה תִקְוָתֵנוּ...", מוכיח אותנו הנביא יחזקאל בפסוק י"א 
בפרק ל"ז.  ואימבר, בתעלול ספרותי השמור רק ליודעי ח"ן ולשולטים בתנ"ך, עונה לו 

במילים המוכרות כל כך לכולנו: "לא!" זועק אימבר לעם היהודי במילים נבואיות משלו: 
"עוד לא אבדה תקוותנו!".

ואכן, ביום הזה לפני ששים ושבע שנים ביום הקמת מדינת ישראל נכתב במגילת 
העצמאות:

לְאַחַר שֶׁהֻגְלָה הָעָם מֵאַרְצוֹ בַּכּוֹחַ הַזְּרוֹעַ, שָׁמַר לָהּ אֱמוּנִים בְּכָל אַרְצוֹת פִּזּוּרָיו,  וְלֹא חָדַל 
מִתְּפִלָּה וּמִתִּקְוָה לָשׁוּב לְאַרְצוֹ וּלְחַדֵּשׁ בְּתוֹכָהּ אֶת חֵרוּתוֹ הַמְּדִינִית.

נחזור לשירו של עלי מוהר – השיירה :
 וּמִכָּל הַגָּלֻיּוֹת

 וְעִם כָּל הַבְּעָיוֹת
 עַם נוֹצַר וְאֶרֶץ קָמָה
 וְשָׂפָה אֲשֶׁר נִרְדָּמָה

 שׁוּב הִתְחִילָה מִתְעוֹרֶרֶת
 וּמְדַבֶּרֶת וּמְדַבֶּרֶת

 מִסָּבִיב יֵהֹם הַסַּעַר
 רַב הַקֹּשִׁי וְהַצַּעַר

 אֲבָל יֵשׁ עַל מָה לִשְׂמֹחַ
 יֵשׁ עוֹד אמֶץ, יֵשׁ עוֹד כֹּחַ.

 אֵיךְ יִשְׂרָאֵל צוֹמַחַת מִסְּבִיבֵנוּ
הִיא חֲזָקָה יוֹתֵר מִכָּל חֶסְרוֹנוֹתֵינוּ

היום יום העצמאות תשע"ה יש לנו מדינה חזקה ופורחת, אך לפנינו עוד אתגרים רבים.
האיומים על ביטחוננו לא נעלמו, גם אם שינו צורתם. בנוסף, לפנינו עוד כברת דרך 

משמעותית בכל הקשור לחיזוק החוסן החברתי ולחיזוק האחדות הפנימית.
פונה אני אליכם בני הנוער שבהם התברכנו. אתם תקוותינו. אתם עתידנו. עכשיו תורו של 
הדור שלכם להגן על המדינה, להמשיך במלאכת פיתוח ובניין הארץ, ולטפח חברת מופת 

במדינתנו היהודית והדמוקרטית. האחת שאין שנייה  לה. 
ברצוני להודות לכל שותפינו להפקת אירוע ייחודי זה:

משרד החינוך,
הסוכנות היהודית,

הקרן הקיימת לישראל,
ההסתדרות הציונית,

ולמשרד הביטחון.
תודה למפיק, איש חיל החינוך והנוער, שאול דוד, ולמנחה האירוע ד"ר אבשלום קור.

בהצלחה לכם המתמודדים
וחג עצמאות שמח לכל עם ישראל! 
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 נוהל ותקנון: 

חידון התנ"ך העולמי ה-52
מבוא

התנ"ך הוא יסוד קיומנו כעם. בו מצויה זכותנו על ארץ ישראל. הוא קושר אותנו לעברנו ובו 
תקוותנו לעתיד.

התנ"ך הוא התשתית התרבותית לכלל ישראל כולו על פלגיו, גווניו ועדותיו.
החינוך היהודי בארץ ובתפוצות מבוסס בראש ובראשונה על התנ"ך. כל סוגי החינוך היהודי 

רואים בתנ"ך את מקורם העיקרי. מתוך ספר הספרים הם יונקים את עקרונותיהם ואת 
השקפות העולם הדתיות והחברתיות בעם ישראל.

חיזוק ועידוד הלימוד והעיון בתנ”ך הוא חובה ראשונה במעלה של כל מערכות החינוך 
היהודי בכל אתר ואתר.

חידון התנ"ך משמש אמצעי מצוין להעלאת חשיבות התנ"ך וקרנו בעיני הציבור בכלל, 
ובעיני הדור הצעיר בפרט.

חידון התנ"ך מתקיים ביום העצמאות למדינת ישראל.

א. המטרות
ובקרב 	  בכלל  בעולם  היהודי  הנוער  בקרב  בתנ"ך  וההוגים  הלומדים  חוגי  את  להרחיב 

הנוער בישראל בפרט. לקרב אותם לאהבת עם ישראל, ארץ ישראל, ומורשת ישראל.

הלשון 	  מקורות  את  ולהאיר  הנבואית  המורשת  ברוח  חינוכיים  ערכים  בטיפוח  לסייע 
העברית.

להוסיף מימד רוחני לחגיגות יום העצמאות של מדינת ישראל, וכלל ישראל.	 

לעודד מפגש חינוכי לימודי בין בני הנוער היהודי מן הארץ והתפוצות.	 
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ב. ההנהלה העולמית

 בהנהלה העולמית מיוצגים גופים 
ממלכתיים לאומיים אלה: 

משרד החינוך- מינהל חברה ונוער	 

משרד הביטחון- האגף הביטחוני חברתי	 

מפקדת קצין חינוך ונוער ראשי	 

הרבנות הצבאית הראשית	 

הסוכנות היהודית לארץ ישראל - המחלקה לחינוך יהודי ציוני	 

ההסתדרות הציונית העולמית	 

הקרן הקיימת לישראל- אגף לחינוך ולנוער	 

מרכז עולמי לתנ"ך, עמותה יהודית להפצת ידע התנ"ך	 

ארגון נח"ת )נוער חובב תנ"ך(	 

ההנהלה העולמית תיוצג ע"י: 

משרד הביטחון - 4 נציגים	 

משרד החינוך - 4 נציגים	 

הסוכנות היהודית לארץ ישראל - 3 נציגים	 

הקרן הקיימת לישראל - 2 נציגים	 

ארגון נח"ת 1 - משקיף	 

עמותה יהודית להפצת ידע התנ"ך - 1 משקיף	 

ההנהלה העולמית תתכנס לפחות 4 פעמים בשנה.

החלטות ההנהלה ייקבעו בהצבעות רוב.

ניהול החידון וריכוזו יהיו באחריות מפקדת קצין חינוך והנוער הראשי.

קצין חינוך והנוער הראשי הוא יו"ר ההנהלה העולמית.

לישיבות ההנהלה העולמית יוזמנו, לפי הצורך נציגים הקשורים בביצוע החידון כגון: תקשורת, 
מרכז מחנה התנ"ך וכו'.

כמו כן ישתתפו בישיבות ההנהלה ויוסיפו מידיעתם וניסיונם: מר שאול דוד ומר אביעזר בן משיח.
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ג. המשתתפים
זכאים ליטול חלק בחידון בני נוער יהודים מהתפוצות שיהיו עד יום העצמאות באותה שנה 

בני 18-14, או שלומדים בכיתות ט'-יב'.
לכל ריכוז יהודי בכל מדינה הזכות לשגר מתמודדים שייצגו את מדינתם בחידון.

מספר הנציגים ייקבע עפ"י החלטת ההנהלה.
יהודי התפוצות אינם יכולים להיות מיוצגים על ידי ילדי שליחים, או ילדי נציגים של גורמים 

ישראליים.
מועמד שהשתתף בעבר במחנה חידון התנ"ך אינו יכול להשתתף פעם נוספת בחידון. 

בכל מדינה ייקבע הגוף המוסמך להודיע למרכז החידון את שמות המתמודדים לחידון 
העולמי, באמצעות הרשות המשותפת לחינוך יהודי ציוני. המועד האחרון להגשת שמות 

המתמודדים, כחודש לפני פתיחת מחנה התנ"ך.

ד. חומר החידון ונושאו המרכזי
חומר החידון ייקבע אחת לשלש שנים על ידי ההנהלה העולמית.

החומר יוצע ע"י ועדת מחברי השאלות שיביאו בחשבון גם את הספרים והפרקים בתנ"ך 
הנלמדים עפ"י תכנית הלימודים של משרד החינוך והתרבות בביה"ס הכללי והדתי.

הנושא המרכזי בכל שנה יתבסס על הנושא השנתי הלימודי הנקבע על ידי המזכירות 
הפדגוגית במשרד החינוך והתרבות ומרכז ההסברה, ו/או ההנהלה העולמית.

תשובות לשאלות החידון, יתקבלו אך ורק מחומר הבחינה שנקבע לחידון.

ה. חידונים ארציים
החידונים המקדימים בכל מדינה יבוצעו בשלבים אחדים, בהתאם לתנאי המקום והחלטות 

המוסדות המקומיים ובכפוף לתקנון ההנהלה.
מוצע לערוך בשלב ראשון מבחן ארצי בכתב לכל הנרשמים לשם בחירת המתמודדים, 

בערים או מחוזות. נבחרי המחוזות או הערים יוזמנו לחידון ארצי בו ייבחרו נציגיהם לחידון 
התפוצות ולחידון התנ"ך העולמי.

ו. מחנה התנ"ך
נציגי המדינות המשתתפים בחידון יגיעו למחנה התנ"ך בראשית השבוע הראשון שלאחר 

חג הפסח. בכל מקרה, לא יגיעו למחנה יותר מ-4 מתמודדים מאותה מדינה. הודעה 
מפורטת תישלח על ידי מרכז החידון העולמי.
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ז. אירוח, סיורים, הדרכה ופיזור
הנציגים יתקבלו בשדה התעופה על ידי נציגי מרכז החידון שידאגו לכל צרכיהם כגון: 

הסעות, לינה, מזון, וסיורים לימודיים בימי שהותם בישראל עד לסיום מחנה התנ"ך. תינתן 
הדרכה בכל הנוגע לסדרי החידון וייערך תרגול לקראת ההופעה הציבורית.

ח. תרגומים
השאלות והתשובות בחידון ייאמרו בעברית. לנציגים שאינם שולטים בשפה העברית 

יתורגמו השאלות בכתב ובע"פ לשפה המדוברת במדינתם.
למדינות יימסרו אחת לשלש שנים שמות התרגומים )עם חומר החידון( אשר בהם יתורגמו 

השאלות בחידונים.

ט. חידון פומבי לנציגי התפוצות
לכל נציגי התפוצות ייערך מבחן פומבי, באחת מערי ישראל, שבו ייבחרו חתן או כלת הנוער 

בתפוצות ושני סגנים.

י. מבחן בכתב
מספר ימים לפני חידון הגמר ייערך מבחן בכתב. הנקודות שנצברו בחידון בכתב יצורפו 

לנקודות שייצברו בחידון התפוצות והעולמי.

יא. חידון הגמר
בחידון הגמר ישתתפו עד 16 מנציגי התפוצות וישראל שצברו מירב הנקודות בחידון בכתב.

יב. כרטיסי שאלות
לכל נבחן/ת יינתן כרטיס שאלה, שעליו כתובה השאלה בעברית ובלועזית, לפני שהוא 
יישאל בע"פ, ועליו להשיב עליה לאלתר. החל הנבחן להשיב על השאלה, שהה, ביקש 

לחזור על כל השאלה או על חלקה ולא השיב, שוקל חבר השופטים ומחליט אם להפסיקו 
או להתיר לו להמשיך, הכל לפי מהלך התשובה.

יג. הרכב חבר השופטים והנשיאות
בחבר השופטים יכהנו יו"ר וארבעה שופטים שייבחרו על ידי ההנהלה העולמית.

היו"ר מכריז על הניקוד ומפקח על רישומו ועל סיכומו.
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היו"ר יימנע מהערות על הישגי הנבחנים והערות מיותרות אחרות ומסתפק בהודעה על 
 מספר הנקודות שצבר כל נבחן. 

אין היו"ר מחווה דעתו בפומבי על טיב השאלות או על טיב תרגומיהן.
בחבר הנשיאות ישתתפו נציגי הגופים השותפים במפעל החידון.

יד. המנחה
בפתח החידון מוסר המנחה לנבחנים ולציבור מידע על שלבי החידון וסדריו ומציג בפני 

הציבור את הנבחרים, חבר השופטים, וכל איש שייקרא אל הבמה.
המנחה דואג למסור לכל נבחן את הכרטיס עליו כתובה השאלה שיישאל. דואג לחלוקת 

ולאיסוף דפי השאלות הזהות שבכתב באמצעות מזכירת החידון.
המנחה קורא לנבחנים, למאזינים ולצופים את כל שאלות החידון. אין המנחה מתערב 

במהלך השיפוט.

טו. נאומים
זמן הנאומים בפתיחת החידון הפומבי לא יעלה על שלש דקות לנאום.

על נושאי הנאומים להעביר את תכנם למרכז החידון לא יאוחר משבוע לפני תאריך החידון.

טז. ניקוד
לפני כל מחזור שאלות מכריז המנחה מהו מספר הנקודות המירבי שאפשר לצבור בעד כל 

 תשובה שלמה ונכונה. 
השיב הנבחן תשובה חלקית, יקבע היו"ר בסיוע חבריו לשיפוט, אם מגיעות לנבחן נקודות 

וכמה.
לא השיב הנבחן על השאלה, או שהשיב תשובה לא נכונה, מכריז היו"ר חבר השופטים-"אין 

מענה". בגליון רישום הנקודות יירשם: 0.

יז. שאלות שאין עליהן מענה
יש לקרוא לנבחנים ולקהל המאזינים את התשובות הנכונות לשאלות שנשאלו ולא ניתנו 

עליהן תשובות מלאות או חלקיות על ידי הנבחנים.
תשובות השופטים תהיינה בהירות וקצרות ככל האפשר ואין צורך לקרוא את כל התשובה 

ככתבה וכלשונה ואת הפסוק הנלוה אליה.
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יח. ערעורים
חבר השופטים הוא הגוף הפוסק בעת ההפסקות בערעורים שיוגשו בכתב.

על פסקם של השופטים בהענקת נקודות אין לערער אחר תום החידון.

יט. חתן/כלת תנ"ך עולמי/ת לנוער יהודי וארבעה 

סגנים
נוסף לחתן או לכלת התנ"ך העולמי/ת לנוער, יוכרזו לסגנים ארבעה מן הנבחנים שצברו 

את מספר הנקודות הגדול ביותר ויזכו בתעודות מתאימות ובספרים. בין החמישה שהגיעו 
למקומות הראשונים ייכלל נציג התפוצות שצבר מספר הנקודות הגדול ביותר מכל עמיתיו 

מהתפוצות.
צברו שניים מהמתמודדים במספר נקודות מירבי שווה בשלב האחרון יוכתרו שניהם בתואר 

חתן/כלת תנ"ך עולמי לנוער.

כ. חריגות מן התקנון
ההנהלה העולמית לחידון התנ"ך מוסמכת לאשר, בעת הצורך, חריגות מן ההנחיות הכלולות 

בתקנון זה.
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חומר החידון

תורה
בראשית: פרקים יב'-נ'. 

שמות: פרקים א'-כד', לא'-לד'.
ויקרא: פרקים יט', כג', כד', כה'.

במדבר: פרקים י'- יז', כ'- כה', כז', לב'.
דברים: פרקים כ'- כז', כט'- לד'.

נביאים ראשונים
יהושע: פרקים א'-יא', יד', כב'- כד'.

שופטים: כל הספר
שמואל א': כל הספר
שמואל ב': כל הספר

 מלכים א': כל הספר 
 מלכים ב': כל הספר

נביאים אחרונים
ישעיה: פרקים א'-יב', כה'- לה', ס'- סו' 

ירמיה: פרקים א'-ב', יא'-כג', ל'- לג'.
 יחזקאל: פרקים יז'- כ', כז'- כח', לג'-לד', 

לו'-לז'.

תרי עשר
הושע: א'- ו', יא'- יד', 

עמוס: כל הספר 
יונה: כל הספר

מיכה: כל הספר 
צפניה: כל הספר

 חגי: כל הספר
זכריה: כל הספר 
מלאכי: כל הספר

כתובים
תהילים: פרקים א'- ב', יט'- ל'. 

משלי: פרקים כ'- לא'.
איוב: פרקים א'-ב', לח'- מב'. 

רות: כל הספר.
עזרא: פרקים א', ג', ז', ט', י',.

נחמיה: כל הספר
דברי הימים ב': פרקים יז'- לו' 
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צוות הפקת חידון התנ”ך התשע”ה

מרכז החידון – רס"ן הרב אשר מולד

מפיק החידון - רס”ן )מיל’( שאול דוד

רכז הפקה – סגן אביעד חזני

במאי סרטונים - ישעיהו פורסטנברג

תחקירן - איתי סופרין

ע. מפיק החידון העולמי - דוד אוזן

מנהל הפקה - אייל רוטשילד

יחסי ציבור - יואב ריבק

אחראי תרגומים - סרן )מיל’( שמעון נצר

מחשוב - דודי אורן

צוות הנהלת ההפקה - רנ”ג ישראל פינשטיין

         רס"מ אורגי פיניש

         סמ"ר נדב שניר

         סמל יונתן בר שי

         רב"ט אלעד מוריה

         טוראי משה קלומפס

מחבר שאלות חידון התנ”ך העולמי - מר נריה פנחס

מנחה - ד”ר אבשלום קור

במאי טלויזיה - אמנון אוסמן

הפקת טלויזיה - אסנת מקובקי

S. R. Media - עריכה גרפית

דפוס - דפוס איילון
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ההנהלה העולמית לחידון התנ”ך

יו”ר ההנהלה העולמית - תא”ל אבנר פז-צוק

משרד החינוך - מר איציק בן אבי

משרד הביטחון - מר חגי הרצל

הסוכנות היהודית - מר עמיחי בענט

קרן קיימת לישראל - הגב' חני דסה

המרכז העולמי לתנ”ך - ד”ר יהושע אדלר ומר אביעזר בן משיח

הפקת החידון - רס”ן הרב אשר מולד

סגן אביעד חזני

רס”ן )במיל’( שאול דוד

הטלויזיה הישראלי - הגב' מוריה לפיד
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מתורגמנים

ספרדית    מר אריאל קרייטמן

אנגלית    גב’ אילנה גודמן

הולנדית וגרמנית   גב’ אוולינה לוטרסטיין

צרפתית    גב’ דבורה שוורץ

טורקית    מר משה פרסי

רוסית    גב’ אנה פרלשטיין

פולנית    גב’ בוגנה סקוצ’ליס

פורטוגזית   מר אלי הומבורגר

הונגרית    מר ראובן יתיב

רומנית    גב’ ביאנקה שטוביה

קרואטית   מר יקיר בצלאל

צ’כית    מר אהרון וילצ’יק

בולגרית    גב’ דורה דבש

פינית    מר ג'רי צוויג

יוונית    לאה חזיזה
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נציגי הנוער 
חתני הארץ והתפוצות
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טליה גולדברגראוסטריה

ליאורה וויטאוסטריה

חנה חרגאוסטרליה

לאה קלטמןאוסטרליה

אלי הודריאנגליה

מיכאל קייאנגליה

שאול בישופאנגליה

ארתור קוליקובאסטוניה

פליקס ינודצקיאסטוניה

אביגיל כהןארגנטינה

יעל לאה דנהארגנטינה

לסלי ורדונרארה”ב

אבי שברארה”ב

בנימין קיפקסארה”ב

שלווה אייזנברגארה”ב

תהילה קורנוואסרארה”ב

תומס שושניבולגריה

אלכסנדרה בלרוס
שפיאלביץ

מיכאל פנשיוקבלרוס

אדוארדו ברזיל
גולדשטיין

דן שלמה ניגריברזיל

יוסף חלקברזיל

קרן היימןברזיל

רחל גרינמןברזיל

יעל בלילוגיברלטר

דניאל קלימינקגרמניה

בנימין אריה סרדהדנמרק

אדם מלניקדרא”פ

שאול מרקשדרא”פ

סיון גרופיהולנד

דוד בן יוסףהונגריה

יוסף קנודיאגלוטורקיה

סמי מוסיוסיוון

אדוארד בלומנטלסלטביה

דוד רייקמקסיקו

סופיה טאוצ’י מקסיקו

טרי דבה אטרימקסיקו

אורית גוגנהיים כץמקסיקו

אסתר זיקובהסלובקיה

שרה חזיפולין

אסתר סוונסטרוםפינלנד

חנה סינקונןפינלנד

טניה זכאיפנמה

פרידה לויפנמה

אדם בוחבוטצ’כיה

עדן קאקוצרפת
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איילת ברקוביץצרפת

לאה שטבוןצרפת

נתן ברנסצרפת

אורלי שכטרקולומביה

אנדריאה קורטיסקולומביה

יוסף רוטשטייןקולומביה

לביאה סוארזקולומביה

קוסטה 
ריקה

ארי וונסובר

אילנה רוהרקנדה

הודיה עמוסקנדה

יהונתן אברהם קנדה
חיימובסקי

ראיין ריפסמןקנדה

אביעד דדוןקרואטיה

דניאל חזקירומניה 

רוברט ברטהרומניה 

אלישע קלמפרטרוסיה

דניאל חטמוברוסיה

נועם אקוןשוויץ

שרה גוזלשוויץ

שרה בן שושןשוויץ

ארד קוצרישראל

דורון קדושישראל

אייל מטסישראל

ישראל אלגרבליישראל
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תמונות
מחידון התנ"ך

והמחנה
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משתתפי החידון עם יו"ר הסוכנות

משתתפי החידון בביקור בכותל המערבי
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משתתפי החידון בטיול

משתתפי החידון בסיור בירושלים
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משתתפי החידון בתיאטרון ירושלים

משתתפי החידון בפגישה עם ראש הממשלה ויו"ר הסוכנות היהודית



35

ראש הממשלה עם החתן וסגנו 

ראש הממשלה לוחץ את ידו של חתן החידון 

נשיא המדינה מדבר בפני משתתפי החידון
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חידון התנ"ך העולמי
לנוער יהודי התשע"ה
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מבנה החידון ושלביו
הניקודהנושאהמשתתפיםהשלב

60מבחן מוקדם בכתב70קדם פומבי

 פומבי
שלב 
ראשון

שאלות מלוות בקטעי סרטים16
 השאלות מוצגות על ידי

16 אישים

10

איפוס ניקוד

 פומבי
שלב שני

 שאלות בזק באמצעות מחשב7-8
 זיהוי ספר או אישיות 

באמצעות רמזים 

30

 פומבי 
שלב 
שלישי

 שאלת ראש הממשלה5-6
מר בנימין נתניהו
שאלה זהה בכתב

32

איפוס ניקוד

 פומבי 
שלב רביעי

 שאלות בזק להכרעה 2
שלב"ראש בראש"

12
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חידון התנ"ך העולמי לנוער יהודי התשע"ה

 החידון הפומבי - ירושלים

השלב הראשון
 בשלב זה יישאל כל נבחן שאלה אחת הקשורה באירוע 

מיקראי שיש לו זיקה לנושא החידון

 בשלב זה השאלות מוגשות על ידי אישים שחוו בעצמם 
אירועים הדומים לנושאים המוצגים בשאלה

בפתח כל שאלה תינתן סקירה קצרה מפי האיש על פועלו בתחום המדובר

כל שאלה היא בת שני חלקים

תשובה נכונה על כל חלק תזכה ב-5 נקודות

תשובות נכונות על שני החלקים יזכו ב-10 נקודות 
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שאלה מס’ 1

הנושא: מרתון התנ”ך 

השואל: ציון חצרוני, המנצח במרתון איש בנימין בשנת 1971.

מידע על הנעשה במלחמה באבן העזר הועבר לשילה על ידי רץ מיוחד:

יו קְרֻעִים וַאֲדָמָה עַל רֹאשׁוֹ” יּוֹם הַהוּא וּמַדָּ להֹ בַּ בֹא שִׁ עֲרָכָה וַיָּ נְיָמִן מֵהַמַּ רָץ אִישׁ בִּ “וַיָּ

א. נגד מי היתה המלחמה?

ב. מה סיפר האיש בשילה?

תשובה
א. המלחמה נגד פלשתים - שהתנהלה בסמוך לאבן העזר ואפק.

ב. ישראל נס מפני פלשתים, שני בני עלי מתו וארון ה' נלקח. 

ים חָנוּ  תִּ חֲנוּ עַל הָאֶבֶן הָעֶזֶר וּפְלִשְׁ לְחָמָה וַיַּ ים לַמִּ תִּ לִשְׁ רָאֵל לִקְרַאת פְּ צֵא יִשְׂ רָאֵל וַיֵּ מוּאֵל לְכָל יִשְׂ “וַיְהִי דְבַר שְׁ
דֶה  שָּׂ עֲרָכָה בַּ כּוּ בַמַּ ים וַיַּ תִּ רָאֵל לִפְנֵי פְלִשְׁ גֶף יִשְׂ נָּ לְחָמָה וַיִּ טּשׁ הַמִּ רָאֵל וַתִּ ים לִקְרַאת יִשְׂ תִּ עַרְכוּ פְלִשְׁ בַאֲפֵק: וַיַּ
ים נִקְחָה  תִּ ה נְגָפָנוּ ה’ הַיּוֹם לִפְנֵי פְלִשְׁ רָאֵל לָמָּ חֲנֶה וַיּאֹמְרוּ זִקְנֵי יִשְׂ באֹ הָעָם אֶל הַמַּ עַת אֲלָפִים אִישׁ:וַיָּ אַרְבַּ כְּ
ם אֵת אֲרוֹן  ָ אוּ מִשּׁ שְׂ להֹ וַיִּ לַח הָעָם שִׁ שְׁ ף איְֹבֵינוּ: וַיִּ עֵנוּ מִכַּ נוּ וְישִׁ רִית ה’ וְיָבאֹ בְקִרְבֵּ להֹ אֶת אֲרוֹן בְּ ִ אֵלֵינוּ מִשּׁ
ים  תִּ חֲמוּ פְלִשְׁ לָּ רִית הָאֱלהִֹים חָפְנִי וּפִינְחָס: ... וַיִּ נֵי בְנֵי עֵלִי עִם אֲרוֹן בְּ ם שְׁ רֻבִים וְשָׁ ב הַכְּ רִית ה’ צְבָאוֹת ישֵׁ בְּ
ים אֶלֶף רַגְלִי: וַאֲרוֹן אֱלהִֹים  לשִׁ רָאֵל שְׁ שְׂ פּלֹ מִיִּ דוֹלָה מְאדֹ וַיִּ ה גְּ כָּ הִי הַמַּ נֻסוּ אִישׁ לְאהָֹלָיו וַתְּ רָאֵל וַיָּ גֶף יִשְׂ נָּ וַיִּ
יו קְרֻעִים  וּמַדָּ יּוֹם הַהוּא  בַּ להֹ  באֹ שִׁ וַיָּ עֲרָכָה  נְיָמִן מֵהַמַּ בִּ רָץ אִישׁ  וַיָּ וּפִינְחָס:  בְנֵי עֵלִי מֵתוּ חָפְנִי  נֵי  וּשְׁ נִלְקָח 
י הָיָה לִבּוֹ חָרֵד עַל אֲרוֹן הָאֱלהִֹים וְהָאִישׁ  ה כִּ רֶךְ מְצַפֶּ א יַד דֶּ סֵּ ב עַל הַכִּ ה עֵלִי ישֵׁ בוֹא וְהִנֵּ וַאֲדָמָה עַל ראֹשׁוֹ: וַיָּ
באֹ  ה וְהָאִישׁ מִהַר וַיָּ עָקָה וַיּאֹמֶר מֶה קוֹל הֶהָמוֹן הַזֶּ מַע עֵלִי אֶת קוֹל הַצְּ שְׁ ל הָעִיר: וַיִּ זְעַק כָּ עִיר וַתִּ יד בָּ א לְהַגִּ בָּ
א  וַיּאֹמֶר הָאִישׁ אֶל עֵלִי אָנכִֹי הַבָּ וְעֵינָיו קָמָה וְלאֹ יָכוֹל לִרְאוֹת:  נָה  מנֶֹה שָׁ וּשְׁ עִים  שְׁ תִּ ן  בֶּ וְעֵלִי  ד לְעֵלִי:  גֵּ וַיַּ
רָאֵל לִפְנֵי  ר וַיּאֹמֶר נָס יִשְׂ עַן הַמְבַשֵּׂ נִי: וַיַּ בָר בְּ י הַיּוֹם וַיּאֹמֶר מֶה הָיָה הַדָּ עֲרָכָה נַסְתִּ עֲרָכָה וַאֲנִי מִן הַמַּ מִן הַמַּ
ירוֹ  הַזְכִּ נֵי בָנֶיךָ מֵתוּ חָפְנִי וּפִינְחָס וַאֲרוֹן הָאֱלהִֹים נִלְקָחָה: וַיְהִי כְּ פָה גְדוֹלָה הָיְתָה בָעָם וְגַם שְׁ ים וְגַם מַגֵּ תִּ פְלִשְׁ
י זָקֵן הָאִישׁ וְכָבֵד וְהוּא  מתֹ כִּ בֵר מַפְרַקְתּוֹ וַיָּ ָ שּׁ עַר וַתִּ ַ עַד יַד הַשּׁ ית בְּ א אֲחרַֹנִּ סֵּ פּלֹ מֵעַל הַכִּ אֶת אֲרוֹן הָאֱלהִֹים וַיִּ

נָה” עִים שָׁ רָאֵל אַרְבָּ פַט אֶת יִשְׂ שָׁ

שמואל א’ ד’ 1-18
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שאלה מס’ 2

הנושא: קיבוץ גלויות - “מבצע משה” 
להעלאת יהודי אתיופיה

השואל: עמנואל אלון, איש השייטת והמוסד, ממתכנני “מבצע משה” וממבצעיו.

נביא מנבא:

אָמַנָה” נַיִךְ מֵרָחוֹק יָבֹאוּ וּבְנֹתַיִךְ עַל צַד תֵּ צוּ בָאוּ לָךְ בָּ ם נִקְבְּ לָּ אִי סָבִיב עֵינַיִךְ וּרְאִי כֻּ “שְׂ

א. מי הנביא?

ב. מה יובא משבא, מלבד הבנים והבנות שייקבצו? 

תשובה
א. הנביא ישעיהו. 

ב. גמלים, זהב, לבונה.
הערה: די לציין פריט אחד.

ים וְעָלַיִךְ יִזְרַח ה’ וּכְבוֹדוֹ  ה אֶרֶץ וַעֲרָפֶל לְאֻמִּ ךְ יְכַסֶּ ה הַחשֶֹׁ י הִנֵּ י בָא אוֹרֵךְ וּכְבוֹד ה’ עָלַיִךְ זָרָח: כִּ “קוּמִי אוֹרִי כִּ
נַיִךְ מֵרָחוֹק  צוּ בָאוּ לָךְ בָּ ם נִקְבְּ לָּ אִי סָבִיב עֵינַיִךְ וּרְאִי כֻּ עָלַיִךְ יֵרָאֶה: וְהָלְכוּ גוֹיִם לְאוֹרֵךְ וּמְלָכִים לְנגַֹהּ זַרְחֵךְ: שְׂ
י יֵהָפֵךְ עָלַיִךְ הֲמוֹן יָם חֵיל גּוֹיִם יָבאֹוּ לָךְ:  רְאִי וְנָהַרְתְּ וּפָחַד וְרָחַב לְבָבֵךְ כִּ אָמַנָה: אָז תִּ יָבאֹוּ וּבְנתַֹיִךְ עַל צַד תֵּ
ל צאֹן קֵדָר  רוּ: כָּ אוּ וּתְהִלּוֹת ה’ יְבַשֵּׂ בָא יָבאֹוּ זָהָב וּלְבוֹנָה יִשָּׂ ְ ם מִשּׁ לָּ כְרֵי מִדְיָן וְעֵיפָה כֻּ ךְ בִּ כַסֵּ ים תְּ מַלִּ פְעַת גְּ שִׁ
עוּפֶינָה וְכַיּוֹנִים אֶל  עָב תְּ ה כָּ י אֲפָאֵר:מִי אֵלֶּ פְאַרְתִּ חִי וּבֵית תִּ רְתוּנֶךְ יַעֲלוּ עַל רָצוֹן מִזְבְּ בְצוּ לָךְ אֵילֵי נְבָיוֹת יְשָׁ יִקָּ
ם ה’ אֱלהַֹיִךְ  ם לְשֵׁ ם וּזְהָבָם אִתָּ סְפָּ רִאשׁנָֹה לְהָבִיא בָנַיִךְ מֵרָחוֹק כַּ ישׁ בָּ רְשִׁ ים יְקַוּוּ וָאֳנִיּוֹת תַּ י לִי אִיִּ אֲרֻבּתֵֹיהֶם:כִּ
יךְ:  רִחַמְתִּ וּבִרְצוֹנִי  יתִיךְ  הִכִּ י  בְקִצְפִּ י  כִּ רְתוּנֶךְ  יְשָׁ וּמַלְכֵיהֶם  נֵכָר חמֹתַֹיִךְ  בְנֵי  וּבָנוּ  פֵאֲרָךְ:  י  כִּ רָאֵל  יִשְׂ וְלִקְדוֹשׁ 

גֵרוּ לְהָבִיא אֵלַיִךְ חֵיל גּוֹיִם וּמַלְכֵיהֶם נְהוּגִים” מִיד יוֹמָם וָלַיְלָה לאֹ יִסָּ עָרַיִךְ תָּ חוּ שְׁ וּפִתְּ

ישעיה ס’ 1-11
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שאלה מס’ 3

הנושא: ערבות הדדית

השואלת: לירון בן שלוש, שחקנית ותסריטאית בסרט “את לי לילה“. 

אח התחייב לאביו לדאוג לאחיו הצעיר: 

נּוּ“ בַקְשֶׁ דִי תְּ “אָנֹכִי אֶעֶרְבֶנּוּ מִיָּ

א. מי האחים?

ב. מדוע נדרש לערוב לו?

תשובה:
א. יהודה ובנימין - יהודה ערב לשלומו של בנימין.

ב. יעקב אביו חשש שבנימין ייפגע במצרים )שיקרה לו מה שקרה ליוסף ושמעון(.

בְרוּ לָנוּ מְעַט אכֶֹל:  בוּ שִׁ צְרָיִם וַיּאֹמֶר אֲלֵיהֶם אֲבִיהֶם שֻׁ ר הֵבִיאוּ מִמִּ בֶר אֲשֶׁ ֶ לּוּ לֶאֱכלֹ אֶת הַשּׁ ר כִּ אֲשֶׁ  “וַיְהִי כַּ
חַ  לֵּ ךָ מְשַׁ כֶם: אִם יֶשְׁ י אֲחִיכֶם אִתְּ לְתִּ נוּ הָאִישׁ לֵאמרֹ לאֹ תִרְאוּ פָנַי בִּ וַיּאֹמֶר אֵלָיו יְהוּדָה לֵאמרֹ הָעֵד הֵעִד בָּ
י  לְתִּ י הָאִישׁ אָמַר אֵלֵינוּ לאֹ תִרְאוּ פָנַי בִּ חַ לאֹ נֵרֵד כִּ לֵּ רָה לְךָ אכֶֹל:וְאִם אֵינְךָ מְשַׁ בְּ נוּ נֵרְדָה וְנִשְׁ אֶת אָחִינוּ אִתָּ
אַל הָאִישׁ לָנוּ  אוֹל שָׁ יד לָאִישׁ הַעוֹד לָכֶם אָח: וַיּאֹמְרוּ שָׁ רָאֵל לָמָה הֲרֵעתֶֹם לִי לְהַגִּ כֶם:וַיּאֹמֶר יִשְׂ אֲחִיכֶם אִתְּ
י יאֹמַר הוֹרִידוּ  ה הֲיָדוֹעַ נֵדַע כִּ בָרִים הָאֵלֶּ י הַדְּ ד לוֹ עַל פִּ גֶּ נוּ לֵאמרֹ הַעוֹד אֲבִיכֶם חַי הֲיֵשׁ לָכֶם אָח וַנַּ וּלְמוֹלַדְתֵּ
ם אֲנַחְנוּ גַם  י וְנָקוּמָה וְנֵלֵכָה וְנִחְיֶה וְלאֹ נָמוּת גַּ עַר אִתִּ לְחָה הַנַּ רָאֵל אָבִיו שִׁ אֶת אֲחִיכֶם:וַיּאֹמֶר יְהוּדָה אֶל יִשְׂ
י  מִים:כִּ ל הַיָּ יו לְפָנֶיךָ וְחָטָאתִי לְךָ כָּ גְתִּ נּוּ אִם לאֹ הֲבִיאתִֹיו אֵלֶיךָ וְהִצַּ בַקְשֶׁ דִי תְּ נוּ:אָנכִֹי אֶעֶרְבֶנּוּ מִיָּ ם טַפֵּ ה גַּ אַתָּ
קְחוּ  עֲשׂוּ  זאֹת  אֵפוֹא  ן  כֵּ אִם  אֲבִיהֶם  רָאֵל  יִשְׂ אֲלֵהֶם  וַיּאֹמֶר  פַעֲמָיִם:  זֶה  בְנוּ  שַׁ ה  עַתָּ י  כִּ הִתְמַהְמָהְנוּ  לוּלֵא 
נֶה  קֵדִים: וְכֶסֶף מִשְׁ טְנִים וּשְׁ בַשׁ נְכאֹת וָלטֹ בָּ כְלֵיכֶם וְהוֹרִידוּ לָאִישׁ מִנְחָה מְעַט צֳרִי וּמְעַט דְּ מְרַת הָאָרֶץ בִּ מִזִּ
ה הוּא:וְאֶת אֲחִיכֶם קָחוּ וְקוּמוּ  גֶּ יבוּ בְיֶדְכֶם אוּלַי מִשְׁ שִׁ חתֵֹיכֶם תָּ פִי אַמְתְּ ב בְּ סֶף הַמּוּשַׁ קְחוּ בְיֶדְכֶם וְאֶת הַכֶּ
ר  אֲשֶׁ נְיָמִין וַאֲנִי כַּ ח לָכֶם אֶת אֲחִיכֶם אַחֵר וְאֶת בִּ לַּ ן לָכֶם רַחֲמִים לִפְנֵי הָאִישׁ וְשִׁ י יִתֵּ דַּ שׁוּבוּ אֶל הָאִישׁ: וְאֵל שַׁ

י” כָלְתִּ י שָׁ כלְֹתִּ שָׁ

בראשית מג’ 2-14
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שאלה מס’ 4

הנושא: התיישבות באזורי ספר - נתיב העשרה

השואל: זיו וולק, רבש”ץ מושב נתיב העשרה.

מנהיג ואנשיו שהיו בכוננות מול אוייב העידו:

גָדֵינוּ“ טִים בְּ ר אַחֲרַי אֵין אֲנַחְנוּ פשְׁ מָר אֲשֶׁ שְׁ י הַמִּ “וְאֵין אֲנִי וְאַחַי וּנְעָרַי וְאַנְשֵׁ

א. מי המנהיג?

ב. מי האוייב?

תשובה 
א. נחמיה - נחמיה ואנשיו השלימו את בניית חומת ירושלים.

ב. סנבלט החורוני, טוביה העמוני וגשם הערבי-צרי יהודה שבקשו למנוע מהם להשלים את 
בניית החומה.

הערה: די לציין שם אחד.

י הֵחֵלּוּ  ם כִּ לִַ י עָלְתָה אֲרוּכָה לְחמֹוֹת יְרוּשָׁ דּוֹדִים כִּ ה וְהָעַרְבִים וְהָעַמּנִֹים וְהָאַשְׁ ט וְטוֹבִיָּ מַע סַנְבַלַּ ר שָׁ אֲשֶׁ “וַיְהִי כַּ
ל אֶל  לֵּ תְפַּ ם וְלַעֲשׂוֹת לוֹ תּוֹעָה: וַנִּ לִָ ירוּשָׁ חֵם בִּ ו לָבוֹא לְהִלָּ ם יַחְדָּ רוּ כֻלָּ קְשְׁ חַר לָהֶם מְאדֹ: וַיִּ תֵם וַיִּ רֻצִים לְהִסָּ הַפְּ
ל  ה וַאֲנַחְנוּ לאֹ נוּכַ ל וְהֶעָפָר הַרְבֵּ בָּ ל כּחַֹ הַסַּ שַׁ נֵיהֶם: וַיּאֹמֶר יְהוּדָה כָּ מָר עֲלֵיהֶם יוֹמָם וָלַיְלָה מִפְּ עֲמִיד מִשְׁ אֱלהֵֹינוּ וַנַּ
לָאכָה:... תְנוּ אֶת הַמְּ בַּ ר נָבוֹא אֶל תּוֹכָם וַהֲרַגְנוּם וְהִשְׁ חוֹמָה: וַיּאֹמְרוּ צָרֵינוּ לאֹ יֵדְעוּ וְלאֹ יִרְאוּ עַד אֲשֶׁ לִבְנוֹת בַּ

רִים  רְינִֹים וְהַשָּׂ ִ תוֹת וְהַשּׁ שָׁ ים וְהַקְּ גִנִּ לָאכָה וְחֶצְיָם מַחֲזִיקִים וְהָרְמָחִים הַמָּ מְּ ים בַּ וַיְהִי מִן הַיּוֹם הַהוּא חֲצִי נְעָרַי עשִֹׂ
לַח:  ָ לָאכָה וְאַחַת מַחֲזֶקֶת הַשּׁ ה בַמְּ אַחַת יָדוֹ עשֶֹׂ ים בְּ בֶל עמְֹשִׂ סֵּ אִים בַּ חוֹמָה וְהַנּשְֹׂ ית יְהוּדָה: הַבּוֹנִים בַּ ל בֵּ אַחֲרֵי כָּ
גָנִים וְאֶל יֶתֶר  וֹפָר אֶצְלִי: וָאמַֹר אֶל הַחרִֹים וְאֶל הַסְּ שּׁ וְהַבּוֹנִים אִישׁ חַרְבּוֹ אֲסוּרִים עַל מָתְנָיו וּבוֹנִים וְהַתּוֹקֵעַ בַּ
מְעוּ אֶת קוֹל  שְׁ ר תִּ מְקוֹם אֲשֶׁ ה וּרְחָבָה וַאֲנַחְנוּ נִפְרָדִים עַל הַחוֹמָה רְחוֹקִים אִישׁ מֵאָחִיו: בִּ לָאכָה הַרְבֵּ הָעָם הַמְּ
רְמָחִים מֵעֲלוֹת  בָּ וְחֶצְיָם מַחֲזִיקִים  לָאכָה  מְּ בַּ ים  וַאֲנַחְנוּ עשִֹׂ לָנוּ:  חֶם  יִלָּ בְצוּ אֵלֵינוּ אֱלהֵֹינוּ  קָּ תִּ ה  מָּ שָׁ וֹפָר  הַשּׁ
מָר  יְלָה מִשְׁ ם וְהָיוּ לָנוּ הַלַּ לִָ תוֹךְ יְרוּשָׁ י לָעָם אִישׁ וְנַעֲרוֹ יָלִינוּ בְּ עֵת הַהִיא אָמַרְתִּ ם בָּ חַר עַד צֵאת הַכּוֹכָבִים: גַּ ַ הַשּׁ
יִם” לְחוֹ הַמָּ גָדֵינוּ אִישׁ שִׁ טִים בְּ ר אַחֲרַי אֵין אֲנַחְנוּ פשְׁ מָר אֲשֶׁ שְׁ י הַמִּ וְהַיּוֹם מְלָאכָה: וְאֵין אֲנִי וְאַחַי וּנְעָרַי וְאַנְשֵׁ

 

נחמיה ד’ 1-1
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שאלה מס’ 5

הנושא: ההימנון הלאומי - התקוה

השואל: הפרופסור חגי שמאי, המנהל האקדמי של הספריה הלאומית.

נביא ראה בחזונו עצמות יבשות שניתנת בהם רוח חיים:

ה אֹמְרִים יָבְשׁוּ עַצְמוֹתֵינוּ וְאָבְדָה תִקְוָתֵנוּ נִגְזַרְנוּ לָנוּ” “הִנֵּ

א. מי הנביא שחזון זה נגלה אליו?

ב. מה סימל מראה זה? 

תשובה 
א. יחזקאל.

ב. הוצאת עם ישראל מהגלות והבאתו אל ארץ ישראל. לעם ישראל יש תקוה, העצמות 
בְרוֹתֵיכֶם  ה אֲנִי פֹתֵחַ אֶת קִבְרוֹתֵיכֶם וְהַעֲלֵיתִי אֶתְכֶם מִקִּ המתות והיבשות יחיו ויעלו לארץ -"הִנֵּ

רָאֵל". י וְהֵבֵאתִי אֶתְכֶם אֶל אַדְמַת יִשְׂ עַמִּ

קְעָה וְהִיא מְלֵאָה עֲצָמוֹת: וְהֶעֱבִירַנִי עֲלֵיהֶם סָבִיב סָבִיב  תוֹךְ הַבִּ “הָיְתָה עָלַי יַד ה’ וַיּוֹצִאֵנִי בְרוּחַ ה’ וַיְנִיחֵנִי בְּ
ה וָאמַֹר  ן אָדָם הֲתִחְיֶינָה הָעֲצָמוֹת הָאֵלֶּ בֶּ וַיּאֹמֶר אֵלַי  יְבֵשׁוֹת מְאדֹ:  ה  וְהִנֵּ קְעָה  הַבִּ נֵי  פְּ ה רַבּוֹת מְאדֹ עַל  וְהִנֵּ
בַר ה’: כּהֹ  מְעוּ דְּ ה וְאָמַרְתָּ אֲלֵיהֶם הָעֲצָמוֹת הַיְבֵשׁוֹת שִׁ בֵא עַל הָעֲצָמוֹת הָאֵלֶּ : וַיּאֹמֶר אֵלַי הִנָּ ה יָדָעְתָּ ה’ אַתָּ
י  ר וְקָרַמְתִּ שָׂ דִים וְהַעֲלֵתִי עֲלֵיכֶם בָּ י עֲלֵיכֶם גִּ ה אֲנִי מֵבִיא בָכֶם רוּחַ וִחְיִיתֶם: וְנָתַתִּ ה הִנֵּ אָמַר ה’ לָעֲצָמוֹת הָאֵלֶּ
ה רַעַשׁ  בְאִי וְהִנֵּ הִנָּ יתִי וַיְהִי קוֹל כְּ ר צֻוֵּ אֲשֶׁ אתִי כַּ י אֲנִי ה’: וְנִבֵּ ם כִּ י בָכֶם רוּחַ וִחְיִיתֶם וִידַעְתֶּ עֲלֵיכֶם עוֹר וְנָתַתִּ
קְרַם עֲלֵיהֶם עוֹר מִלְמָעְלָה וְרוּחַ  ר עָלָה וַיִּ דִים וּבָשָׂ ה עֲלֵיהֶם גִּ קְרְבוּ עֲצָמוֹת עֶצֶם אֶל עַצְמוֹ: וְרָאִיתִי וְהִנֵּ וַתִּ
ע רוּחוֹת בּאִֹי הָרוּחַ  בֵא בֶן אָדָם וְאָמַרְתָּ אֶל הָרוּחַ כּהֹ אָמַר ה’ מֵאַרְבַּ בֵא אֶל הָרוּחַ הִנָּ הֶם: וַיּאֹמֶר אֵלַי הִנָּ אֵין בָּ
דוֹל מְאדֹ  עַמְדוּ עַל רַגְלֵיהֶם חַיִל גָּ חְיוּ וַיַּ בוֹא בָהֶם הָרוּחַ וַיִּ נִי וַתָּ ר צִוָּ אֲשֶׁ אתִי כַּ בֵּ ה וְיִחְיוּ:  וְהִנַּ הֲרוּגִים הָאֵלֶּ וּפְחִי בַּ
ה אמְֹרִים יָבְשׁוּ עַצְמוֹתֵינוּ וְאָבְדָה תִקְוָתֵנוּ  ה הִנֵּ רָאֵל הֵמָּ ית יִשְׂ ל בֵּ ה כָּ ן אָדָם הָעֲצָמוֹת הָאֵלֶּ מְאדֹ: וַיּאֹמֶר אֵלַי בֶּ
בְרוֹתֵיכֶם  ה אֲנִי פתֵֹחַ אֶת קִבְרוֹתֵיכֶם וְהַעֲלֵיתִי אֶתְכֶם מִקִּ בֵא וְאָמַרְתָּ אֲלֵיהֶם כּהֹ אָמַר ה’ הִנֵּ נִגְזַרְנוּ לָנוּ: לָכֵן הִנָּ

רָאֵל” י וְהֵבֵאתִי אֶתְכֶם אֶל אַדְמַת יִשְׂ עַמִּ

 יחזקאל לז’ 1-12
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שאלה מס’ 6

הנושא: ציונות - עליית נוער לפני הורים 

השואלת: סשה קארפנקו, בוגרת תוכנית סל”ה של הסוכנות היהודית.

לפני קבלת התפקיד שהוטל עליו, ביקש האיש להיפרד מאביו ואמו:

י וְאֵלְכָה אַחֲרֶיךָ“ א לְאָבִי וּלְאִמִּ קָה נָּ ֳ “וַיֹּאמֶר אֶשּׁ

א. מי האיש?

ב. לאיזה תפקיד התמנה?

תשובה 

א. אלישע בן שפט - עזב את עבודת האדמה ורץ אחרי אליהו.

ב. התמנה לנביא במקום אליהו.

י  חְתָּ אֶת חֲזָאֵל לְמֶלֶךְ עַל אֲרָם: וְאֵת יֵהוּא בֶן נִמְשִׁ ק וּבָאתָ וּמָשַׁ שֶׂ רָה דַמָּ ךָ מִדְבַּ “וַיּאֹמֶר ה’ אֵלָיו לֵךְ שׁוּב לְדַרְכְּ
מְלָט מֵחֶרֶב  יךָ: וְהָיָה הַנִּ חְתֶּ ח לְנָבִיא תַּ מְשַׁ פָט מֵאָבֵל מְחוֹלָה תִּ ן שָׁ ע בֶּ רָאֵל וְאֶת אֱלִישָׁ ח לְמֶלֶךְ עַל יִשְׂ מְשַׁ תִּ
ר  יִם אֲשֶׁ רְכַּ ל הַבִּ בְעַת אֲלָפִים כָּ רָאֵל שִׁ י בְיִשְׂ אַרְתִּ ע: וְהִשְׁ מְלָט מֵחֶרֶב יֵהוּא יָמִית אֱלִישָׁ חֲזָאֵל יָמִית יֵהוּא וְהַנִּ
ר  נֵים עָשָׂ פָט וְהוּא חרֵֹשׁ שְׁ ן שָׁ ע בֶּ מְצָא אֶת אֱלִישָׁ ם וַיִּ ָ לֶךְ מִשּׁ ק לוֹ:וַיֵּ ר לאֹ נָשַׁ ה אֲשֶׁ עַל וְכָל הַפֶּ לאֹ כָרְעוּ לַבַּ
הוּ  רָץ אַחֲרֵי אֵלִיָּ קָר וַיָּ עֲזבֹ אֶת הַבָּ רְתּוֹ אֵלָיו: וַיַּ לֵךְ אַדַּ שְׁ הוּ אֵלָיו וַיַּ עֲברֹ אֵלִיָּ ר וַיַּ נֵים הֶעָשָׂ שְׁ צְמָדִים לְפָנָיו וְהוּא בִּ
ח אֶת  קַּ ב מֵאַחֲרָיו וַיִּ שָׁ יתִי לָךְ:וַיָּ י מֶה עָשִׂ י וְאֵלְכָה אַחֲרֶיךָ וַיּאֹמֶר לוֹ לֵךְ שׁוּב כִּ א לְאָבִי וּלְאִמִּ קָה נָּ ֳ וַיּאֹמֶר אֶשּׁ

רְתֵהוּ” הוּ וַיְשָׁ לֶךְ אַחֲרֵי אֵלִיָּ קָם וַיֵּ ן לָעָם וַיּאֹכֵלוּ וַיָּ תֵּ ר וַיִּ שָׂ לָם הַבָּ ְ שּׁ קָר בִּ חֵהוּ וּבִכְלִי הַבָּ זְבָּ קָר וַיִּ צֶמֶד הַבָּ

 מלכים א’ יט’ 15-21
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שאלה מס’ 7

הנושא: יום העצמאות בירושלים בראי המצלמה

השואלת: אסתר סעד, מורת דרך, בתו של הצלם יצחק סעד ז”ל.

הכתוב מספר על שמחת העם והמלך במהלך העלאת ארון ה’ לירושלים:

תְרוּעָה וּבְקוֹל שׁוֹפָר” רָאֵל מַעֲלִים אֶת אֲרוֹן ה’ בִּ ית יִשְׂ “וְדָוִד וְכָל בֵּ

א. מהיכן העלו את ארון ה’ לירושלים?

ב. איך ביטא דוד המלך את שמחתו הגדולה באותו אירוע?

תשובה 
מבית אבינדב אשר בגבעה. ניתן לקבל גם: מבֵּית עֹבֵד אֱדוֹם הַגִּתִּי. א. 

ב.  דוד המלך רקד לפני ארון ה’. וַתֵּרֶא אֶת הַמֶּלֶךְ דָּוִד מְפַזֵּז וּמְכַרְכֵּר לִפְנֵי ה'.

ם ה’  ם שֵׁ ר נִקְרָא שֵׁ ם אֵת אֲרוֹן הָאֱלהִֹים אֲשֶׁ ָ עֲלֵי יְהוּדָה לְהַעֲלוֹת מִשּׁ ר אִתּוֹ מִבַּ וִד וְכָל הָעָם אֲשֶׁ לֶךְ דָּ קָם וַיֵּ "וַיָּ
בְעָה  גִּ ר בַּ ית אֲבִינָדָב אֲשֶׁ אֻהוּ מִבֵּ שָּׂ ה וַיִּ בוּ אֶת אֲרוֹן הָאֱלהִֹים אֶל עֲגָלָה חֲדָשָׁ רְכִּ רֻבִים עָלָיו:וַיַּ ב הַכְּ צְבָאוֹת ישֵׁ
בְעָה עִם אֲרוֹן הָאֱלהִֹים  גִּ בַּ ר  ית אֲבִינָדָב אֲשֶׁ אֻהוּ מִבֵּ שָּׂ ה:וַיִּ נֵי אֲבִינָדָב נהֲֹגִים אֶת הָעֲגָלָה חֲדָשָׁ בְּ א וְאַחְיוֹ  וְעֻזָּ
ים  ים וּבְכִנּרֹוֹת וּבִנְבָלִים וּבְתֻפִּ כלֹ עֲצֵי בְרוֹשִׁ חֲקִים לִפְנֵי ה’ בְּ רָאֵל מְשַׂ ית יִשְׂ וְאַחְיוֹ הלֵֹךְ לִפְנֵי הָאָרוֹן:וְדָוִד וְכָל בֵּ
חַר אַף  קָר:וַיִּ מְטוּ הַבָּ י שָׁ ה אֶל אֲרוֹן הָאֱלהִֹים וַיּאֹחֶז בּוֹ כִּ לַח עֻזָּ שְׁ באֹוּ עַד גּרֶֹן נָכוֹן וַיִּ וּבִמְנַעַנְעִים וּבְצֶלְצֶלִים: וַיָּ
ה  עֻזָּ רֶץ בְּ רַץ ה’ פֶּ ר פָּ חַר לְדָוִד עַל אֲשֶׁ ם עִם אֲרוֹן הָאֱלהִֹים:וַיִּ מָת שָׁ ל וַיָּ ַ ם הָאֱלהִֹים עַל הַשּׁ הוּ שָׁ כֵּ ה וַיַּ עֻזָּ ה’ בְּ
יּוֹם הַהוּא וַיּאֹמֶר אֵיךְ יָבוֹא אֵלַי אֲרוֹן ה’:וְלאֹ  וִד אֶת ה’ בַּ רָא דָּ ה:וַיִּ ה עַד הַיּוֹם הַזֶּ רֶץ עֻזָּ קוֹם הַהוּא פֶּ קְרָא לַמָּ וַיִּ
ית עבֵֹד אֱדםֹ  ב אֲרוֹן ה’ בֵּ שֶׁ י: וַיֵּ תִּ ית עבֵֹד אֱדוֹם הַגִּ הוּ דָוִד בֵּ טֵּ וִד וַיַּ אָבָה דָוִד לְהָסִיר אֵלָיו אֶת אֲרוֹן ה’ עַל עִיר דָּ
ית עבֵֹד אֱדםֹ  רַךְ ה’ אֶת בֵּ וִד לֵאמרֹ בֵּ לֶךְ דָּ ד לַמֶּ גַּ יתוֹ: וַיֻּ ל בֵּ ים וַיְבָרֶךְ ה’ אֶת עבֵֹד אֱדםֹ וְאֶת כָּ ה חֳדָשִׁ לשָׁ י שְׁ תִּ הַגִּ
מְחָה:  שִׂ וִד בְּ ית עבֵֹד אֱדםֹ עִיר דָּ עַל אֶת אֲרוֹן הָאֱלהִֹים מִבֵּ וִד וַיַּ לֶךְ דָּ עֲבוּר אֲרוֹן הָאֱלהִֹים וַיֵּ ר לוֹ בַּ ל אֲשֶׁ וְאֶת כָּ
כָל עזֹ לִפְנֵי ה’ וְדָוִד חָגוּר אֵפוֹד  ר בְּ ח שׁוֹר וּמְרִיא: וְדָוִד מְכַרְכֵּ זְבַּ ה צְעָדִים וַיִּ ָ שּׁ אֵי אֲרוֹן ה’ שִׁ י צָעֲדוּ נשְֹׂ וַיְהִי כִּ

תְרוּעָה וּבְקוֹל שׁוֹפָר” רָאֵל מַעֲלִים אֶת אֲרוֹן ה’ בִּ ית יִשְׂ ד: וְדָוִד וְכָל בֵּ בָּ

 שמואל ב’ ו’ 2-15
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שאלה מס’ 8

הנושא: ניצחון הרוח - שיקום פצועים

מלחמת  במהלך  והתעוור  שנפצע  צה”ל  לוחם  בר-אל,  עמית   השואל: 
לבנון השניה.

נביא שהוביל חיילי אויב שהוכו בסנורים אמר:

רֶךְ וְלאֹ זֹה הָעִיר לְכוּ אַחֲרַי וְאוֹלִיכָה אֶתְכֶם“ “לאֹ זֶה הַדֶּ

א. מי הנביא?

ב. להיכן הוליך אותם?

תשובה
א. אלישע - הוביל את חיילי ארם שבאו לתפוס אותו בדותן.

ב. שומרון. 

נוּ אֶל מֶלֶךְ  לָּ ֶ ידוּ לִי מִי מִשּׁ גִּ תַּ וַיּאֹמֶר אֲלֵיהֶם הֲלוֹא  קְרָא אֶל עֲבָדָיו  וַיִּ ה  בָר הַזֶּ עֵר לֵב מֶלֶךְ אֲרָם עַל הַדָּ סָּ “וַיִּ
אֶת  רָאֵל  יִשְׂ לְמֶלֶךְ  יד  יַגִּ רָאֵל  יִשְׂ בְּ ר  אֲשֶׁ בִיא  הַנָּ ע  אֱלִישָׁ י  כִּ לֶךְ  הַמֶּ אֲדנִֹי  לוֹא  מֵעֲבָדָיו  אַחַד  וַיּאֹמֶר  רָאֵל:  יִשְׂ
ה בְדתָֹן:  ד לוֹ לֵאמרֹ הִנֵּ גַּ חֵהוּ וַיֻּ לַח וְאֶקָּ בֶךָ:וַיּאֹמֶר לְכוּ וּרְאוּ אֵיכהֹ הוּא וְאֶשְׁ כָּ חֲדַר מִשְׁ ר בַּ דַבֵּ ר תְּ בָרִים אֲשֶׁ הַדְּ
צֵא  רֵת אִישׁ הָאֱלהִֹים לָקוּם וַיֵּ ם מְשָׁ כֵּ שְׁ פוּ עַל הָעִיר: וַיַּ קִּ באֹוּ לַיְלָה וַיַּ בֵד וַיָּ ה סוּסִים וְרֶכֶב וְחַיִל כָּ מָּ לַח שָׁ שְׁ וַיִּ
ים  י רַבִּ ירָא כִּ ה: וַיּאֹמֶר אַל תִּ ה חַיִל סוֹבֵב אֶת הָעִיר וְסוּס וָרָכֶב וַיּאֹמֶר נַעֲרוֹ אֵלָיו אֲהָהּ אֲדנִֹי אֵיכָה נַעֲשֶׂ וְהִנֵּ
עַר  הַנַּ עֵינֵי  פְקַח ה’ אֶת  וַיִּ וְיִרְאֶה  עֵינָיו  נָא אֶת  קַח  פְּ וַיּאֹמַר ה’  ע  אֱלִישָׁ ל  לֵּ תְפַּ וַיִּ ר אוֹתָם:  מֵאֲשֶׁ נוּ  אִתָּ ר  אֲשֶׁ
ע אֶל ה’ וַיּאֹמַר הַךְ נָא אֶת  ל אֱלִישָׁ לֵּ תְפַּ רְדוּ אֵלָיו וַיִּ ע: וַיֵּ ה הָהָר מָלֵא סוּסִים וְרֶכֶב אֵשׁ סְבִיבתֹ אֱלִישָׁ רְא וְהִנֵּ וַיַּ
רֶךְ וְלאֹ זהֹ הָעִיר לְכוּ אַחֲרַי  ע לאֹ זֶה הַדֶּ ע: וַיּאֹמֶר אֲלֵהֶם אֱלִישָׁ דְבַר אֱלִישָׁ נְוֵרִים כִּ סַּ ם בַּ כֵּ נְוֵרִים וַיַּ סַּ ה בַּ הַגּוֹי הַזֶּ
קַח  ע ה’ פְּ באָֹם שׁמְֹרוֹן וַיּאֹמֶר אֱלִישָׁ שׁוּן וַיּלֶֹךְ אוֹתָם שׁמְֹרוֹנָה: וַיְהִי כְּ בַקֵּ ר תְּ וְאוֹלִיכָה אֶתְכֶם אֶל הָאִישׁ אֲשֶׁ
רְאתֹוֹ  ע כִּ רָאֵל אֶל אֱלִישָׁ תוֹךְ שׁמְֹרוֹן: וַיּאֹמֶר מֶלֶךְ יִשְׂ ה בְּ רְאוּ וְהִנֵּ פְקַח ה’ אֶת עֵינֵיהֶם וַיִּ ה וְיִרְאוּ וַיִּ אֶת עֵינֵי אֵלֶּ
ים לֶחֶם וָמַיִם לִפְנֵיהֶם  ה שִׂ ה מַכֶּ ךָ אַתָּ תְּ ךָ וּבְקַשְׁ חַרְבְּ בִיתָ בְּ ר שָׁ ה הַאֲשֶׁ ה אָבִי: וַיּאֹמֶר לאֹ תַכֶּ ה אַכֶּ אוֹתָם הַאַכֶּ
לְכוּ אֶל אֲדנֵֹיהֶם וְלאֹ יָסְפוּ  חֵם וַיֵּ לְּ תּוּ וַיְשַׁ שְׁ רָה גְדוֹלָה וַיּאֹכְלוּ וַיִּ כְרֶה לָהֶם כֵּ תּוּ וְיֵלְכוּ אֶל אֲדנֵֹיהֶם: וַיִּ וְיאֹכְלוּ וְיִשְׁ

רָאֵל” אֶרֶץ יִשְׂ דוּדֵי אֲרָם לָבוֹא בְּ עוֹד גְּ

 מלכים ב’ ו’ 11-23
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שאלה מס’ 9

הנושא: הצטיינות - רובוטיקה בירוחם

השואלים: מרים איליעזרוב ורון חודאדי.

על איש שהתמחה במלאכת הנחושת בבית המקדש נאמר:

ת“ חֹשֶׁ נְּ ל מְלָאכָה בַּ עַת לַעֲשׂוֹת כָּ בוּנָה וְאֶת הַדַּ לֵא אֶת הַחָכְמָה וְאֶת הַתְּ מָּ “וַיִּ

א. מה שם האיש?

ב. ציין שמות שני העמודים שהקים?

תשובה 
א. חירם מצור - אומן בחרושת הנחושת. 

ב. יכין ובועז. 

הערה: יכין - שהבית יכון לעד. בועז-בו עוז-יתן האל בבית המקדש עוז וקיום.

ת  לִי וְאָבִיו אִישׁ צרִֹי חרֵֹשׁ נְחשֶֹׁ ה נַפְתָּ טֵּ ה אַלְמָנָה הוּא מִמַּ ָ ן אִשּׁ ח אֶת חִירָם מִצּרֹ: בֶּ קַּ למֹהֹ וַיִּ לֶךְ שְׁ לַח הַמֶּ שְׁ “וַיִּ
ל  עַשׂ אֶת כָּ למֹהֹ וַיַּ לֶךְ שְׁ בוֹא אֶל הַמֶּ ת וַיָּ חשֶֹׁ נְּ ל מְלָאכָה בַּ עַת לַעֲשׂוֹת כָּ בוּנָה וְאֶת הַדַּ לֵא אֶת הַחָכְמָה וְאֶת הַתְּ מָּ וַיִּ
ה  רֵה אַמָּ ים עֶשְׂ תֵּ ה קוֹמַת הָעַמּוּד הָאֶחָד וְחוּט שְׁ רֵה אַמָּ מנֶֹה עֶשְׂ ת שְׁ נֵי הָעַמּוּדִים נְחשֶֹׁ צַר אֶת שְׁ מְלַאכְתּוֹ: וַיָּ
בָכָה וְהָרִמּוֹנִים  ר לְעֵבֶר הַשְּׂ טֶן אֲשֶׁ ת הַבֶּ עֻמַּ עַל מִלְּ ם מִמַּ נֵי הָעַמּוּדִים גַּ נִי: וְכתָֹרתֹ עַל שְׁ ֵ יָסבֹ אֶת הָעַמּוּד הַשּׁ
קְרָא אֶת  קֶם אֶת הָעַמּוּד הַיְמָנִי וַיִּ דִים לְאֻלָם הַהֵיכָל וַיָּ קֶם אֶת הָעַמֻּ נִית: וַיָּ ֵ מָאתַיִם טֻרִים סָבִיב עַל הַכּתֶֹרֶת הַשּׁ

מוֹ בּעַֹז” קְרָא אֶת שְׁ מָאלִי וַיִּ קֶם אֶת הָעַמּוּד הַשְּׂ מוֹ יָכִין וַיָּ שְׁ

 מלכים א’ ז’ 13-21
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שאלה מס’ 10

 הנושא: 70 שנה לניצחון בעלות הברית 
על הנאצים 

 השואל: פרופ’ יון דגן, אורתופד, לוחם יהודי בצבא האדום 
במלחמת העולם השניה.

על אחד מגיבורי דוד נאמר:

נֵי אֲרִאֵל מוֹאָב“ ה אֵת שְׁ בְצְאֵל הוּא הִכָּ עָלִים מִקַּ ן אִישׁ חַיִל רַב פְּ “בֶּ

א. מי הגבור?

ב. ציין מעשה גבורה נוסף שעשה?

תשובה 
א. בניהו בן יהוידע.

ב. הכה את האריה בתוך הבור ביום השלג, הכה איש מצרי.

ניתן גם לקבל: היה אחד משלושת הגבורים שהביאו לדוד מים מתוך מחנה פלשתים. 

עֵמֶק רְפָאִים:  ים חנָֹה בְּ תִּ לִשְׁ ת פְּ ם וְחַיַּ וִד אֶל מְעָרַת עֲדֻלָּ באֹוּ אֶל קָצִיר אֶל דָּ ים ראֹשׁ וַיָּ לשִֹׁ ְ ה מֵהַשּׁ לשָֹׁ רְדוּ שְׁ “וַיֵּ
ר  ית לֶחֶם אֲשֶׁ קֵנִי מַיִם מִבּאֹר בֵּ יַשְׁ וַיּאֹמַר מִי  ה דָוִד  תְאַוֶּ וַיִּ ית לָחֶם:  ים אָז בֵּ תִּ לִשְׁ פְּ ב  צוּדָה וּמַצַּ מְּ בַּ וְדָוִד אָז 
בִאוּ אֶל  אוּ וַיָּ שְׂ עַר וַיִּ ַ שּׁ ר בַּ ית לֶחֶם אֲשֶׁ אֲבוּ מַיִם מִבּאֹר בֵּ שְׁ ים וַיִּ תִּ מַחֲנֵה פְלִשְׁ בּרִֹים בְּ ת הַגִּ לשֶׁ בְקְעוּ שְׁ עַר: וַיִּ ָ שּׁ בַּ
נַפְשׁוֹתָם  ים הַהלְֹכִים בְּ י ה’ מֵעֲשׂתִי זאֹת הֲדַם הָאֲנָשִׁ ךְ אתָֹם לַה’: וַיּאֹמֶר חָלִילָה לִּ סֵּ תּוֹתָם וַיַּ וִד וְלאֹ אָבָה לִשְׁ דָּ
ה וְהוּא עוֹרֵר  לשָׁ ְ ן צְרוּיָה הוּא ראֹשׁ הַשּׁ י אֲחִי יוֹאָב בֶּ בּרִֹים: וַאֲבִישַׁ ת הַגִּ לשֶׁ ה עָשׂוּ שְׁ תּוֹתָם אֵלֶּ וְלאֹ אָבָה לִשְׁ
ה לאֹ בָא:  לשָׁ ְ ר וְעַד הַשּׁ ד וַיְהִי לָהֶם לְשָׂ ה הֲכִי נִכְבָּ לשָׁ ְ ה: מִן הַשּׁ לשָׁ ְ שּׁ ם בַּ לשׁ מֵאוֹת חָלָל וְלוֹ שֵׁ אֶת חֲנִיתוֹ עַל שְׁ
ה אֶת הָאֲרִי  נֵי אֲרִאֵל מוֹאָב וְהוּא יָרַד וְהִכָּ ה אֵת שְׁ בְצְאֵל הוּא הִכָּ עָלִים מִקַּ ן אִישׁ חַיִל רַב פְּ וּבְנָיָהוּ בֶן יְהוֹיָדָע בֶּ
גְזלֹ  וַיִּ בֶט  ָ שּׁ רֶד אֵלָיו בַּ וַיֵּ צְרִי חֲנִית  ה אֶת אִישׁ מִצְרִי אִישׁ מַרְאֶה וּבְיַד הַמִּ לֶג:וְהוּא הִכָּ ָ יוֹם הַשּׁ תוֹךְ הַבּאֹר בְּ בְּ
ים  לשִׁ ְ בּרִֹים: מִן הַשּׁ ה הַגִּ לשָׁ שְׁ ם בִּ ן יְהוֹיָדָע וְלוֹ שֵׁ נָיָהוּ בֶּ ה בְּ ה עָשָׂ חֲנִיתוֹ: אֵלֶּ הַרְגֵהוּ בַּ צְרִי וַיַּ ד הַמִּ אֶת הַחֲנִית מִיַּ

מַעְתּוֹ” מֵהוּ דָוִד אֶל מִשְׁ ה לאֹ בָא וַיְשִׂ לשָׁ ְ ד וְאֶל הַשּׁ נִכְבָּ

שמואל ב’ כג’ 13-23
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שאלה מס’ 11

הנושא: שויון בנטל והשתלבות בחברה 

השואלים: מרדכי עמר ודוד איטח, תלמידי המדרשה התורנית למנהיגות “בני בינה”. 

מנהיג בירך אנשים מישראל על עזרתם לאחיהם במלחמה:

ה” ים עַד הַיּוֹם הַזֶּ ם אֶת אֲחֵיכֶם זֶה יָמִים רַבִּ “לאֹ עֲזַבְתֶּ

א. מי המנהיג?

ב. באיזו מלחמה סייעו האנשים לאחיהם?

תשובה
א. יהושע - בירך את שניים וחצי השבטים שסייעו לאחיהם.

ם אוֹתָם”. בּוֹרֵי הַחַיִל וַעֲזַרְתֶּ ים לִפְנֵי אֲחֵיכֶם כֹּל גִּ עַבְרוּ חֲמֻשִׁ ם תַּ ב. מלחמת כיבוש הארץ - ”וְאַתֶּ

ה עֶבֶד ה’  ה אֶתְכֶם משֶׁ ר צִוָּ בָר אֲשֶׁ עַ לֵאמרֹ:זָכוֹר אֶת הַדָּ ה אָמַר יְהוֹשֻׁ ֶ בֶט הַמְנַשּׁ דִי וְלַחֲצִי שֵׁ וְלַגָּ “וְלָראוּבֵנִי 
נָתַן  ר  אֲשֶׁ אָרֶץ  בָּ בוּ  יֵשְׁ וּמִקְנֵיכֶם  כֶם  טַפְּ יכֶם  הַזּאֹת:נְשֵׁ הָאָרֶץ  אֶת  לָכֶם  וְנָתַן  לָכֶם  מֵנִיחַ  אֱלהֵֹיכֶם  ה’  לֵאמרֹ 
ר יָנִיחַ  ם אוֹתָם:עַד אֲשֶׁ בּוֹרֵי הַחַיִל וַעֲזַרְתֶּ גִּ ים לִפְנֵי אֲחֵיכֶם כּלֹ  עַבְרוּ חֲמֻשִׁ ם תַּ ן וְאַתֶּ רְדֵּ עֵבֶר הַיַּ ה בְּ לָכֶם משֶׁ
ם  תֶּ וִירִשְׁ תְכֶם  ַ יְרֻשּׁ לְאֶרֶץ  ם  בְתֶּ וְשַׁ לָהֶם  נתֵֹן  ר ה’ אֱלהֵֹיכֶם  אֲשֶׁ הָאָרֶץ  ה אֶת  הֵמָּ גַם  וְיָרְשׁוּ  כֶם  כָּ לַאֲחֵיכֶם  ה’ 
ה  דִי וְלַחֲצִי מַטֵּ עַ לָראוּבֵנִי וְלַגָּ מֶשׁ...אָז יִקְרָא יְהוֹשֻׁ ָ ן מִזְרַח הַשּׁ רְדֵּ עֵבֶר הַיַּ ה עֶבֶד ה’ בְּ ר נָתַן לָכֶם משֶׁ אוֹתָהּ אֲשֶׁ
יתִי  ר צִוִּ מְעוּ בְקוֹלִי לְכלֹ אֲשֶׁ שְׁ ה עֶבֶד ה’ וַתִּ ה אֶתְכֶם משֶֹׁ ר צִוָּ ל אֲשֶׁ ם אֵת כָּ מַרְתֶּ ם שְׁ ה:וַיּאֹמֶר אֲלֵיהֶם אַתֶּ ֶ מְנַשּׁ
ה  מֶרֶת מִצְוַת ה’ אֱלהֵֹיכֶם:וְעַתָּ ם אֶת מִשְׁ מַרְתֶּ ה וּשְׁ ים עַד הַיּוֹם הַזֶּ ם אֶת אֲחֵיכֶם זֶה יָמִים רַבִּ אֶתְכֶם:לאֹ עֲזַבְתֶּ
ר נָתַן לָכֶם  תְכֶם אֲשֶׁ נוּ וּלְכוּ לָכֶם לְאָהֳלֵיכֶם אֶל אֶרֶץ אֲחֻזַּ ה פְּ ר לָהֶם וְעַתָּ בֶּ ר דִּ אֲשֶׁ הֵנִיחַ ה’ אֱלהֵֹיכֶם לַאֲחֵיכֶם כַּ

ן” רְדֵּ עֵבֶר הַיַּ ה עֶבֶד ה’ בְּ משֶֹׁ

יהושע א’ 12-15, כב’ 1-3
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שאלה מס’ 12

הנושא: שרידים יהודיים בעולם

השואל: הרב אליהו בירנבוים, חוקר קהילות ישראל, ראש מכון שטראוס-
עמיאל להכשרת רבנים )אור תורה סטון(.

איש מיהודה שהגיע לשושן הבירה נשאל על מצב היהודים בירושלים:

יְרוּשָלַים” וְעַל  הַשֶבִי  מִן  נִשְאֲרוּ  אֲשֶר  הַפְלֵיטָה  הַיְהוּדִים  עַל  וָאֶשְאָלֵם  מִיהוּדָה  וְאֲנָשִים  הוּא  “וַיָבֹא... 
א. מי האיש שהתעניין במצב היהודים שבירושלים? 

ב. מה התשובה שקיבל?

תשובה
 א. נחמיה שאל את חנני על מצב היהודים אשר ביהודה.

הנשארים בציון ברעה גדולה וחומות ירושלים פרוצות. ב. 

ירָה וַיָבאֹ חֲנָנִי אֶחָד מֵאַחַי הוּא  שוּשַן הַבִּ סְלֵו שְנַת עֶשְרִים וַאֲנִי הָיִיתִי בְּ חדֶֹש כִּ ן חֲכַלְיָה וַיְהִי בְּ “דִבְרֵי נְחֶמְיָה בֶּ
וְאֲנָשִים מִיהוּדָה וָאֶשְאָלֵם עַל הַיְהוּדִים הַפְלֵיטָה אֲשֶר נִשְאֲרוּ מִן הַשֶבִי וְעַל יְרוּשָלַים וַיאֹמְרוּ לִי הַנִשְאָרִים 
אֲשֶר נִשְאֲרוּ מִן הַשְבִי שָם בַמְדִינָה בְרָעָה גְדלָֹה וּבְחֶרְפָה וְחוֹמַת יְרוּשָלַיִם מְפרָֹצֶת וּשְעָרֶיה נִצְתוּ בָאֵש וַיְהִי 

מָיִם” ָ ל לִפְנֵי אֱלהֵֹי הַשּׁ לֵּ לָה יָמִים וָאֱהִי צָם וּמִתְפַּ ה וָאֶתְאַבְּ י וָאֶבְכֶּ בְתִּ ה יָשַׁ בָרִים הָאֵלֶּ מְעִי אֶת הַדְּ שָׁ כְּ

נחמיה א’ 1-4
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שאלה מס’ 13

הנושא: תיקון עולם -הודו

השואלת: סיון קלר, חברה ב”לוחמים ללא גבולות”, קבוצת צעירים יוצאי צה”ל 
המתנדבים לסייע במדינות העולם השלישי.

נביא מנבא:

כֶם”  כְנַף אִישׁ יְהוּדִי לֵאמֹר נֵלְכָה עִמָּ ים מִכֹּל לְשֹׁנוֹת הַגּוֹיִם בִּ רָה אֲנָשִׁ ר יַחֲזִיקוּ עֲשָׂ “אֲשֶׁ

א. מי הנביא?

ב. מדוע ילכו הגויים עם עם ישראל? 

תשובה 
א. זכריה. 

כֶם”. מַעְנוּ אֱלהִֹים עִמָּ י שָׁ ב. האלוהים עִם עַם ישראל - ”כִּ

בֵי אַחַת אֶל אַחַת לֵאמרֹ נֵלְכָה הָלוֹךְ  בֵי עָרִים רַבּוֹת וְהָלְכוּ יושְׁ ים וְישְֹׁ ר יָבאֹוּ עַמִּ “כּהֹ אָמַר ה’ צְבָאוֹת עדֹ אֲשֶׁ
שׁ אֶת ה’ צְבָאוֹת  ים וְגוֹיִם עֲצוּמִים לְבַקֵּ ים רַבִּ ם אָנִי וּבָאוּ עַמִּ שׁ אֶת ה’ צְבָאוֹת אֵלְכָה גַּ נֵי ה’ וּלְבַקֵּ לְחַלּוֹת אֶת פְּ
לְשׁנֹוֹת  מִכּלֹ  ים  אֲנָשִׁ רָה  עֲשָׂ יַחֲזִיקוּ  ר  ה אֲשֶׁ הָהֵמָּ מִים  יָּ בַּ כּהֹ אָמַר ה’ צְבָאוֹת  נֵי ה’  פְּ וּלְחַלּוֹת אֶת  ם  לִָ ירוּשָׁ בִּ

כֶם” מַעְנוּ אֱלהִֹים עִמָּ י שָׁ כֶם כִּ כְנַף אִישׁ יְהוּדִי לֵאמרֹ נֵלְכָה עִמָּ הַגּוֹיִם וְהֶחֱזִיקוּ בִּ

זכריה ח’ 20-23
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שאלה מס’ 14

 הנושא: החיים היהודיים לאחר החורבן - 
על נהרות בבל 

השואל: ד”ר פיליפ ווקוסבוביץ, האוצר ראשי, מוזיאון ארצות המקרא.

נבוכדנאצר מלך בבל עלה על ירושלים והגלה את יהויכין מלך יהודה: 

בֶל“ ח אֹתוֹ מֶלֶךְ בָּ קַּ רָיו וְסָרִיסָיו וַיִּ צֵא יְהוֹיָכִין מֶלֶךְ יְהוּדָה... הוּא וְאִמּוֹ וַעֲבָדָיו וְשָׂ “וַיֵּ

א. אילו בעלי מקצועות הוגלו לבבל?

ב. מי הומלך במקום יהויכין?

תשובה 
ם וְאֶת כָּל הַשָּׂרִים וְאֵת כָּל גִּבּוֹרֵי הַחַיִל עֲשֶׂרֶת    א. החרש והמסגר - וְהִגְלָה אֶת כָּל יְרוּשָׁלִַ

    אֲלָפִים גּוֹלֶה וְכָל הֶחָרָשׁ וְהַמַּסְגֵּר.

ב. מתניה, צדקיהו.

אֶלְנָתָן  בַת  א  תָּ נְחֻשְׁ אִמּוֹ  ם  וְשֵׁ לָם  ירוּשָׁ בִּ מָלַךְ  ים  חֳדָשִׁ ה  לשָֹׁ וּשְׁ מָלְכוֹ  בְּ יְהוֹיָכִין  נָה  שָׁ רֵה  עֶשְׂ מנֶֹה  שְׁ ן  “בֶּ
לָם  יְרוּשָׁ בֶל  בָּ מֶלֶךְ  ר  נְבֻכַדְנֶאצַּ עַבְדֵי  עֵת הַהִיא עָלוּ  אָבִיו:בָּ ה  עָשָׂ ר  אֲשֶׁ כלֹ  כְּ עֵינֵי ה’  בְּ עַשׂ הָרַע  לָם:וַיַּ מִירוּשָׁ
צֵא יְהוֹיָכִין מֶלֶךְ יְהוּדָה עַל  בֶל עַל הָעִיר וַעֲבָדָיו צָרִים עָלֶיהָ: וַיֵּ ר מֶלֶךְ בָּ באֹ נְבֻכַדְנֶאצַּ צוֹר: וַיָּ מָּ באֹ הָעִיר בַּ וַתָּ
ל  ם אֶת כָּ ָ מנֶֹה לְמָלְכוֹ: וַיּוֹצֵא מִשּׁ נַת שְׁ שְׁ בֶל בִּ ח אתֹוֹ מֶלֶךְ בָּ קַּ רָיו וְסָרִיסָיו וַיִּ בֶל הוּא וְאִמּוֹ וַעֲבָדָיו וְשָׂ מֶלֶךְ בָּ
ר  אֲשֶׁ הֵיכַל ה’ כַּ רָאֵל בְּ למֹהֹ מֶלֶךְ יִשְׂ ה שְׁ ר עָשָׂ הָב אֲשֶׁ לֵי הַזָּ ל כְּ ץ אֶת כָּ לֶךְ וַיְקַצֵּ ית הַמֶּ ית ה’ וְאוֹצְרוֹת בֵּ אוֹצְרוֹת בֵּ
ר  סְגֵּ רֶת אֲלָפִים גּוֹלֶה וְכָל הֶחָרָשׁ וְהַמַּ בּוֹרֵי הַחַיִל עֲשֶׂ ל גִּ רִים וְאֵת כָּ ל הַשָּׂ ם וְאֶת כָּ לִַ ל יְרוּשָׁ ר ה’: וְהִגְלָה אֶת כָּ בֶּ דִּ
לֶךְ וְאֶת סָרִיסָיו וְאֵת אֵילֵי  י הַמֶּ לֶךְ וְאֶת נְשֵׁ בֶלָה וְאֶת אֵם הַמֶּ גֶל אֶת יְהוֹיָכִין בָּ ת עַם הָאָרֶץ: וַיֶּ לַּ אַר זוּלַת דַּ לאֹ נִשְׁ
בּוֹרִים  ר אֶלֶף הַכּלֹ גִּ סְגֵּ בְעַת אֲלָפִים וְהֶחָרָשׁ וְהַמַּ י הַחַיִל שִׁ ל אַנְשֵׁ בֶלָה: וְאֵת כָּ לַם בָּ הָאָרֶץ הוֹלִיךְ גּוֹלָה מִירוּשָׁ
הוּ” מוֹ צִדְקִיָּ ב אֶת שְׁ סֵּ יו וַיַּ חְתָּ נְיָה דדֹוֹ תַּ בֶל אֶת מַתַּ מְלֵךְ מֶלֶךְ בָּ בֶלָה: וַיַּ בֶל גּוֹלָה בָּ י מִלְחָמָה וַיְבִיאֵם מֶלֶךְ בָּ עשֵֹׂ

מלכים ב’ כד’ 8-17
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שאלה מס’ 15

הנושא: התיישבות בנחל עוז

השואלת: רחל לוי, מייסדי קיבוץ נחל עוז.

אדם שהתיישב בארץ גרר זכה להצלחה חקלאית:

עָרִים“ נָה הַהִוא מֵאָה שְׁ ָ שּׁ מְצָא בַּ אָרֶץ הַהִוא וַיִּ זְרַע... בָּ “וַיִּ

א. מי האיש?

ב. מי קינאו בו על הצלחתו?

תשובה 
א. יצחק.

ב. הפלשתים. 

י  ן יַהַרְגֻנִי אַנְשֵׁ י פֶּ תִּ י יָרֵא לֵאמרֹ אִשְׁ תּוֹ וַיּאֹמֶר אֲחתִֹי הִוא כִּ קוֹם לְאִשְׁ י הַמָּ אֲלוּ אַנְשֵׁ שְׁ גְרָר: וַיִּ ב יִצְחָק בִּ שֶׁ “ וַיֵּ
עַד  בְּ ים  תִּ לִשְׁ פְּ מֶלֶךְ  אֲבִימֶלֶךְ  קֵף  שְׁ וַיַּ מִים  הַיָּ ם  שָׁ אָרְכוּ לוֹ  י  כִּ הִוא:וַיְהִי  מַרְאֶה  י טוֹבַת  כִּ רִבְקָה  עַל  קוֹם  הַמָּ
ךָ הִוא וְאֵיךְ  תְּ ה אִשְׁ קְרָא אֲבִימֶלֶךְ לְיִצְחָק וַיּאֹמֶר אַךְ הִנֵּ תּוֹ:וַיִּ ה יִצְחָק מְצַחֵק אֵת רִבְקָה אִשְׁ רְא וְהִנֵּ וַיַּ הַחַלּוֹן 
מְעַט  נוּ כִּ יתָ לָּ ן אָמוּת עָלֶיהָ: וַיּאֹמֶר אֲבִימֶלֶךְ מַה זּאֹת עָשִׂ י פֶּ י אָמַרְתִּ אָמַרְתָּ אֲחתִֹי הִוא וַיּאֹמֶר אֵלָיו יִצְחָק כִּ
תּוֹ  ה וּבְאִשְׁ אִישׁ הַזֶּ ל הָעָם לֵאמרֹ הַנּגֵֹעַ בָּ ם: וַיְצַו אֲבִימֶלֶךְ אֶת כָּ ךָ וְהֵבֵאתָ עָלֵינוּ אָשָׁ תֶּ כַב אַחַד הָעָם אֶת אִשְׁ שָׁ
לֶךְ הָלוֹךְ  ל הָאִישׁ וַיֵּ גְדַּ עָרִים וַיְבָרֲכֵהוּ ה’ :וַיִּ נָה הַהִוא מֵאָה שְׁ ָ שּׁ מְצָא בַּ אָרֶץ הַהִוא וַיִּ זְרַע יִצְחָק בָּ מוֹת יוּמָת: וַיִּ
ר  אֵרתֹ אֲשֶׁ ים: וְכָל הַבְּ תִּ לִשְׁ ה וַיְקַנְאוּ אתֹוֹ פְּ ה רַבָּ י גָדַל מְאדֹ: וַיְהִי לוֹ מִקְנֵה צאֹן וּמִקְנֵה בָקָר וַעֲבֻדָּ וְגָדֵל עַד כִּ
נוּ  ים וַיְמַלְאוּם עָפָר: וַיּאֹמֶר אֲבִימֶלֶךְ אֶל יִצְחָק לֵךְ מֵעִמָּ תִּ לִשְׁ מוּם פְּ ימֵי אַבְרָהָם אָבִיו סִתְּ חָפְרוּ עַבְדֵי אָבִיו בִּ
ר  יִם אֲשֶׁ אֵרתֹ הַמַּ חְפּרֹ אֶת בְּ ב יִצְחָק וַיַּ שָׁ ם: וַיָּ ב שָׁ שֶׁ רָר וַיֵּ נַחַל גְּ חַן בְּ ם יִצְחָק וַיִּ ָ לֶךְ מִשּׁ נּוּ מְאדֹ: וַיֵּ י עָצַמְתָּ מִמֶּ כִּ
ר קָרָא לָהֶן  מתֹ אֲשֶׁ ֵ שּׁ מוֹת כַּ קְרָא לָהֶן שֵׁ ים אַחֲרֵי מוֹת אַבְרָהָם וַיִּ תִּ לִשְׁ מוּם פְּ ימֵי אַבְרָהָם אָבִיו וַיְסַתְּ חָפְרוּ בִּ
יִם  רִיבוּ רעֵֹי גְרָר עִם רעֵֹי יִצְחָק לֵאמרֹ לָנוּ הַמָּ ים: וַיָּ אֵר מַיִם חַיִּ ם בְּ מְצְאוּ שָׁ חַל וַיִּ נָּ רוּ עַבְדֵי יִצְחָק בַּ חְפְּ אָבִיו: וַיַּ
ק  עְתֵּ טְנָה: וַיַּ מָהּ שִׂ קְרָא שְׁ ם עָלֶיהָ וַיִּ רִיבוּ גַּ אֵר אַחֶרֶת וַיָּ רוּ בְּ חְפְּ קוּ עִמּוֹ:וַיַּ י הִתְעַשְּׂ ק כִּ אֵר עֵשֶׂ ם הַבְּ קְרָא שֵׁ וַיִּ
עַל  ה הִרְחִיב ה’ לָנוּ וּפָרִינוּ בָאָרֶץ: וַיַּ י עַתָּ מָהּ רְחבֹוֹת וַיּאֹמֶר כִּ קְרָא שְׁ אֵר אַחֶרֶת וְלאֹ רָבוּ עָלֶיהָ וַיִּ חְפּרֹ בְּ ם וַיַּ ָ מִשּׁ

בַע” אֵר שָׁ ם בְּ ָ מִשּׁ

ספר בראשית פרק כו 1-24
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שאלה מס’ 16

הנושא: האחר הוא אני - התנדבות למען הקהילה

השואלים: רחלי שרעבי ויוסי לאמעי, תלמידי בית הספר “גלים” בחדרה.

נביא ציוה לנערו להכין אוכל לבני הנביאים:

בִיאִים” ל נָזִיד לִבְנֵי הַנְּ ֵ דוֹלָה וּבַשּׁ יר הַגְּ פֹת הַסִּ “וַיֹּאמֶר לְנַעֲרוֹ שְׁ

א. מי הנביא?

ב. מה הנס שעשה הנביא בסיר הנזיד שהוכן? 

תשובה
א. אלישע.

ב. הכשיר אותו לאכילה באמצעות קמח.

ל  ֵ דוֹלָה וּבַשּׁ יר הַגְּ פתֹ הַסִּ בִים לְפָנָיו וַיּאֹמֶר לְנַעֲרוֹ שְׁ בִיאִים ישְֹׁ אָרֶץ וּבְנֵי הַנְּ לָה וְהָרָעָב בָּ לְגָּ ב הַגִּ ע שָׁ “וֶאֱלִישָׁ
דֶה מְלאֹ בִגְדוֹ  עתֹ שָׂ קֻּ נּוּ פַּ ט מִמֶּ דֶה וַיְלַקֵּ פֶן שָׂ מְצָא גֶּ ט ארֹתֹ וַיִּ דֶה לְלַקֵּ צֵא אֶחָד אֶל הַשָּׂ בִיאִים: וַיֵּ נָזִיד לִבְנֵי הַנְּ
ה צָעָקוּ וַיּאֹמְרוּ מָוֶת  זִיד וְהֵמָּ אָכְלָם מֵהַנָּ ים לֶאֱכוֹל וַיְהִי כְּ צְקוּ לַאֲנָשִׁ י לאֹ יָדָעוּ: וַיִּ זִיד כִּ ח אֶל סִיר הַנָּ באֹ וַיְפַלַּ וַיָּ
יר וַיּאֹמֶר צַק לָעָם וְיאֹכֵלוּ וְלאֹ הָיָה  לֵךְ אֶל הַסִּ שְׁ יר אִישׁ הָאֱלהִֹים וְלאֹ יָכְלוּ לֶאֱכלֹ: וַיּאֹמֶר וּקְחוּ קֶמַח וַיַּ סִּ בַּ

יר” סִּ בָר רָע בַּ דָּ

מלכים ב’ ד’ 38-41
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חידון התנ”ך העולמי לנוער יהודי  התשע”ה

החידון הפומבי – ירושלים

השלב השני
בחלק הראשון 

 זיהוי ספר על פי רמזים

לכל אחד מהנבחנים יוצגו 3 רמזים הרומזים לספר מספרי המקרא או לאישיות 

זיהה הנבחן את שם הספר/אישיות  על פי הרמז הראשון בלבד – יזכה ב-8 נקודות

זיהה הנבחן את שם הספר/אישיות על פי הרמז הראשון והשני – יזכה ב-5 נקודות

זיהה הנבחן את שם הספר/אישיות על פי שלשה רמזים - יזכה ב-3 נקודות

הזמן המוקצב לזיהוי שם הספר: 25 שניות

בחלק השני 

על הנבחן להשיב על חמש שאלות 

 השאלות יוצגו לפני כל נבחן באמצעות משחק מחשב 
הניקוד שיצבור הנבחן על כל שאלה יהיה כדלקמן:

 תשובה נכונה על שאלה מס’ 1 תזכה את הנבחן  ב-2 נקודות 

תשובה נכונה על שאלה מס’ 2 תזכה את הנבחן  ב-3 נקודות 

תשובה נכונה על שאלה מס’ 3 תזכה את הנבחן  ב-4 נקודות 

תשובה נכונה על שאלה מס’ 4 תזכה את הנבחן  ב-5 נקודות 

תשובה נכונה על שאלה מס’ 5 תזכה את הנבחן  ב-6 נקודות 

במענה על  חמש השאלות יוכל כל נבחן לצבור סך של: 20 נקודות

 הזמן  המוקצב לפתרון כל חמש השאלות הוא: 60 שניות 

אם זיהה הנבחן בחלק הראשון את שם הספר על פי הרמז הראשון

  וענה  תשובות נכונות על כל חמש השאלות בשלב השני

  יזכה בבונוס של 2 נקודות נוספות 

בשלב השני בשני חלקיו  ניתן לצבור: 30 נקודות
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שאלה מס’ 1

חלק ראשון: זהה את שם הספר על פי הרמזים

רמז מס’ 1: יֹאשִׁיָּה בֶן צְפַנְיָה 

יּוֹם הַהוּא  בַּ ה  יְדַעְיָה וּבָאתָ אַתָּ ה וּמֵאֵת  י וּמֵאֵת טוֹבִיָּ “וַיְהִי דְבַר ה’ אֵלַי לֵאמרֹ:לָקוֹחַ מֵאֵת הַגּוֹלָה מֵחֶלְדַּ
ן  עַ בֶּ רֹאשׁ יְהוֹשֻׁ מְתָּ בְּ יתָ עֲטָרוֹת וְשַׂ בֶל:וְלָקַחְתָּ כֶסֶף וְזָהָב וְעָשִׂ אוּ מִבָּ ר בָּ ה בֶן צְפַנְיָה אֲשֶׁ יָּ ית יֹאשִׁ וּבָאתָ בֵּ
יו יִצְמָח  חְתָּ מוֹ וּמִתַּ ה אִישׁ צֶמַח שְׁ דוֹל: וְאָמַרְתָּ אֵלָיו לֵאמֹר כֹּה אָמַר ה’ צְבָאוֹת לֵאמֹר הִנֵּ יְהוֹצָדָק הַכֹּהֵן הַגָּ
סְאוֹ וַעֲצַת  סְאוֹ וְהָיָה כֹהֵן עַל כִּ ל עַל כִּ ב וּמָשַׁ א הוֹד וְיָשַׁ וּבָנָה אֶת הֵיכַל ה’: וְהוּא יִבְנֶה אֶת הֵיכַל ה’ וְהוּא יִשָּׂ

הֵיכַל ה’” רוֹן בְּ ן צְפַנְיָה לְזִכָּ ה וְלִידַעְיָה וּלְחֵן בֶּ הְיֶה לְחֵלֶם וּלְטוֹבִיָּ נֵיהֶם: וְהָעֲטָרֹת תִּ ין שְׁ הְיֶה בֵּ לוֹם תִּ שָׁ

זכריה ו’  9-14
רמז מס’ 2: סוּס אָדֹם

יִם לְדָרְיָוֶשׁ הָיָה דְבַר ה’ אֶל זְכַרְיָה  תַּ נַת שְׁ שְׁ בָט בִּ ר חֹדֶשׁ הוּא חֹדֶשׁ שְׁ י עָשָׂ תֵּ עָה לְעַשְׁ רִים וְאַרְבָּ יוֹם עֶשְׂ “ בְּ
ר  ים אֲשֶׁ ין הַהֲדַסִּ ה אִישׁ רֹכֵב עַל סוּס אָדֹם וְהוּא עֹמֵד בֵּ יְלָה וְהִנֵּ בִיא לֵאמֹר:רָאִיתִי הַלַּ ן עִדּוֹא הַנָּ רֶכְיָהוּ בֶּ ן בֶּ בֶּ
כְנוּ  ים וַיֹּאמְרוּ הִתְהַלַּ ין הַהֲדַסִּ עֲנוּ אֶת מַלְאַךְ ה’ הָעֹמֵד בֵּ ים וּלְבָנִים:...וַיַּ רֻקִּ ים שְׂ צֻלָה וְאַחֲרָיו סוּסִים אֲדֻמִּ מְּ בַּ

בָרִים נִחֻמִים” בָרִים טוֹבִים דְּ י דְּ לְאָךְ הַדֹּבֵר בִּ עַן ה’ אֶת הַמַּ בֶת וְשֹׁקָטֶת:... וַיַּ ה כָל הָאָרֶץ ישֶׁ בָאָרֶץ וְהִנֵּ

 זכריה א’ 7-13

רמז מס’ 3: מְנוֹרַת זָהָב וְשִׁבְעָה נרות  

רָאִיתִי  וָאמַֹר  רֹאֶה  ה  אַתָּ מָה  אֵלַי  וַיֹּאמֶר  נָתוֹ:  ְ מִשּׁ יֵעוֹר  ר  אֲשֶׁ אִישׁ  כְּ וַיְעִירֵנִי  י  בִּ הַדֹּבֵר  לְאָךְ  הַמַּ ב  שָׁ “וַיָּ
עַל  ר  אֲשֶׁ רוֹת  לַנֵּ מוּצָקוֹת  בְעָה  וְשִׁ בְעָה  שִׁ עָלֶיהָ  נֵרֹתֶיהָ  בְעָה  וְשִׁ הּ  רֹאשָׁ עַל  הּ  וְגֻלָּ הּ  לָּ כֻּ זָהָב  מְנוֹרַת  ה  וְהִנֵּ
י לֵאמֹר  לְאָךְ הַדֹּבֵר בִּ מֹאלָהּ: וָאַעַן וָאֹמַר אֶל הַמַּ ה וְאֶחָד עַל שְׂ לָּ נַיִם זֵיתִים עָלֶיהָ אֶחָד מִימִין הַגֻּ הּ:וּשְׁ רֹאשָׁ
רוּחִי אָמַר  י אִם בְּ בֶל לֵאמֹר לאֹ בְחַיִל וְלאֹ בְכחַֹ כִּ בַר ה’ אֶל זְרֻבָּ עַן וַיֹּאמֶר אֵלַי לֵאמרֹ זֶה דְּ ה אֲדֹנִי:...וַיַּ מָה אֵלֶּ

ה’ צְבָאוֹת”

זכריה ד’  1-6

שם הספר: זכריה
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שאלה מס’ 1 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

בָנֵינוּ 2 נְעָרֵינוּ וּבִזְקֵנֵינוּ נֵלֵךְ בְּ מי אמר: ”בִּ
י חַג  ה’ לָנוּ”? וּבִבְנוֹתֵנוּ ... נֵלֵךְ כִּ

שמות י’ 9משה 

רוֹת 3 הָר אִגְּ חֲווֹת עֵבֶר הַנָּ מי נתן לפַּ
לֶךְ? מעבר שקיבל  מאת הַמֶּ

נחמיה ב’ 9נחמיה

י אָרִיב אֵלֶיךָ ... 4 ה  ה’ כִּ יק אַתָּ מי אמר: ”צַדִּ
עִים צָלֵחָה“? רֶךְ רְשָׁ מַדּוּעַ דֶּ

ירמיה יב’ 1ירמיהו

לֶךְ 5 לאיזה מלך נתנו הָעַמּוֹנִים מִנְחָה  וַיֵּ
עַד  הֶחֱזִיק  י  כִּ מִצְרַיִם  לְבוֹא  עַד  מוֹ  שְׁ

לְמָעְלָה?

דברי הימים ב’ עוזיה
כו’ 8

רָאֵל וָאֹהֲבֵהוּ 6 י נַעַר יִשְׂ מי אמר: ”כִּ
צְרַיִם קָרָאתִי לִבְנִי”? וּמִמִּ

הושע יא’ 1הושע
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שאלה מס’ 2

חלק ראשון: זהה את האישיות על פי הרמזים 

רמז מס’ 1ִ: מבניו: יחִיאֵל וּמִיכָאֵל

פָט  נֵי יְהוֹשָׁ יו: וְלוֹ אַחִים בְּ חְתָּ נוֹ תַּ מְלךְֹ יְהוֹרָם בְּ וִיד וַיִּ עִיר דָּ בֵר עִם אֲבתָֹיו בְּ קָּ פָט עִם אֲבתָֹיו וַיִּ ב יְהוֹשָׁ כַּ שְׁ “וַיִּ
אֲבִיהֶם  לָהֶם  ן  תֵּ וַיִּ רָאֵל:  יִשְׂ מֶלֶךְ  פָט  יְהוֹשָׁ נֵי  בְּ ה  אֵלֶּ ל  כָּ פַטְיָהוּ  וּשְׁ וּמִיכָאֵל  וַעֲזַרְיָהוּ  וּזְכַרְיָהוּ  וִיחִיאֵל  עֲזַרְיָה 

כוֹר” י הוּא הַבְּ מְלָכָה נָתַן לִיהוֹרָם כִּ יהוּדָה וְאֶת הַמַּ נוֹת עִם עָרֵי מְצֻרוֹת בִּ נוֹת רַבּוֹת לְכֶסֶף וּלְזָהָב וּלְמִגְדָּ מַתָּ

דברי הימים ב’ כא’  1-3

רמז מס’ 2: עֵמֶק בְּרָכָה 

ם הַאֲמִינוּ  לִַ בֵי יְרוּשָׁ מָעוּנִי יְהוּדָה וְישְֹׁ פָט וַיּאֹמֶר שְׁ קוֹעַ וּבְצֵאתָם עָמַד יְהוֹשָׁ ר תְּ צְאוּ לְמִדְבַּ ימוּ בַבּקֶֹר וַיֵּ כִּ שְׁ “וַיַּ
ם  וְהִנָּ הֶהָמוֹן  אֶל  פְנוּ  וַיִּ ר  דְבָּ לַמִּ ה  צְפֶּ הַמִּ עַל  א  בָּ וְהַצְלִיחוּ:...וִיהוּדָה  בִנְבִיאָיו  הַאֲמִינוּ  וְתֵאָמֵנוּ  אֱלהֵֹיכֶם  ה’  בַּ
מְצְאוּ בָהֶם לָרבֹ וּרְכוּשׁ וּפְגָרִים וּכְלֵי  לָלָם וַיִּ פָט וְעַמּוֹ לָבזֹ אֶת שְׁ באֹ יְהוֹשָׁ לֵיטָה: וַיָּ גָרִים נפְֹלִים אַרְצָה וְאֵין פְּ פְּ
י רַב הוּא: וּבַיּוֹם הָרְבִעִי נִקְהֲלוּ לְעֵמֶק  לָל כִּ ָ ה בּזְֹזִים אֶת הַשּׁ לוֹשָׁ הְיוּ יָמִים שְׁ א וַיִּ לוּ לָהֶם לְאֵין מַשָּׂ חֲמֻדוֹת וַיְנַצְּ
ל אִישׁ יְהוּדָה  בוּ כָּ שֻׁ רָכָה עַד הַיּוֹם: וַיָּ קוֹם הַהוּא עֵמֶק בְּ ם הַמָּ ן קָרְאוּ אֶת שֵׁ רְכוּ אֶת ה’ עַל כֵּ ם בֵּ י שָׁ רָכָה כִּ בְּ
נְבָלִים  בִּ לַם  יְרוּשָׁ באֹוּ  וַיָּ מְחָם ה’ מֵאוֹיְבֵיהֶם:  י שִׂ כִּ מְחָה  שִׂ בְּ ם  לִַ יְרוּשָׁ ם לָשׁוּב אֶל  ראֹשָׁ בְּ פָט  וִיהוֹשָׁ ם  לִַ וִירוּשָׁ

ית ה’“ וּבְכִנּרֹוֹת וּבַחֲצצְֹרוֹת אֶל בֵּ

 דברי הימים ב' כ’  20-28

רמז מס’ 3: אניותיו נשברו בְּעֶצְיוֹן גָּבֶר

בֶר: אָז אָמַר אֲחַזְיָהוּ  עֶצְיוֹן גָּ רוּ אֳנִיּוֹת בְּ בְּ י נִשְׁ הָב וְלאֹ הָלָךְ כִּ ישׁ לָלֶכֶת אוֹפִירָה לַזָּ רְשִׁ ה אֳנִיּוֹת תַּ פָט עָשָׂ “יְהוֹשָׁ
פָט” אֳנִיּוֹת וְלאֹ אָבָה יְהוֹשָׁ פָט יֵלְכוּ עֲבָדַי עִם עֲבָדֶיךָ בָּ בֶן אַחְאָב אֶל יְהוֹשָׁ

מלכים א’ כב’   49-50

רֵהוּ עִמּוֹ לַעֲשׂוֹת  יעַ לַעֲשׂוֹת: וַיְחַבְּ רָאֵל הוּא הִרְשִׁ פָט מֶלֶךְ יְהוּדָה עִם אֲחַזְיָה מֶלֶךְ יִשְׂ ר יְהוֹשָׁ “וְאַחֲרֵי כֵן אֶתְחַבַּ
לֵאמרֹ  פָט  יְהוֹשָׁ עַל  ה  רֵשָׁ מִמָּ דּדָֹוָהוּ  ן  בֶּ אֱלִיעֶזֶר  א  תְנַבֵּ בֶר:וַיִּ גָּ עֶצְיוֹן  בְּ אֳנִיּוֹת  עֲשׂוּ  וַיַּ ישׁ  רְשִׁ תַּ לָלֶכֶת  אֳנִיּוֹת 

ישׁ” רְשִׁ בְרוּ אֳנִיּוֹת וְלאֹ עָצְרוּ לָלֶכֶת אֶל תַּ ָ שּׁ יךָ וַיִּ רַץ ה’ אֶת מַעֲשֶׂ רְךָ עִם אֲחַזְיָהוּ פָּ הִתְחַבֶּ כְּ

דברי הימים ב’ כ’  35-37

שם האישיות: יהושפט
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שאלה מס’ 2 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

נוּ וּבְעַד עָרֵי אֱלהֵֹינוּ וַה’ 2 עַד עַמֵּ ק בְּ מי אמר: “חֲזַק וְנִתְחַזַּ
עֵינָיו”? ה הַטּוֹב בְּ יַעֲשֶׂ

שמואל ב’ י’ 12יואב

גָדִים?3 מִים וְעֵרֶךְ בְּ סֶף לַיָּ רֶת כֶּ שופטים יז’ 10מיכהמי נתן לעובד שלו  עֲשֶׂ

ה ... 4 ל הַזֶּ שָׁ לִים אֶת הַמָּ ם מֹשְׁ כֶם אַתֶּ לָּ מי אמר: ”מַה 
קְהֶינָה”? נִים תִּ י הַבָּ נֵּ אָבוֹת יֹאכְלוּ בֹסֶר וְשִׁ

יחזקאל יחזקאל
יח’ 2

מְנָת 5 לָתֵת  ם  לִַ יְרוּשָׁ בֵי  לְיוֹשְׁ לָעָם  שאמר  המלך  מי 
תוֹרַת ה’? ם לְמַעַן יֶחֶזְקוּ בְּ הַכֹּהֲנִים וְהַלְוִיִּ

דברי הימים ב’ חזקיהו
לא' 4

רוּ 6 רָאֵל לאֹ יַעֲשׂוּ עַוְלָה וְלאֹ יְדַבְּ אֵרִית יִשְׂ מי אמר: ”שְׁ
רְמִית“? צֵא בְפִיהֶם לְשׁוֹן תַּ כָזָב וְלאֹ יִמָּ

צפניה ג’ 13צפניה
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שאלה מס' 3

חלק ראשון: זהה את שם הספר על פי הרמזים

רמז מס’ 1: קֶצַח וְכַמֹּן

ד אַדְמָתוֹ:הֲלוֹא אִם  דֵּ ח וִישַׂ מְעוּ אִמְרָתִי: הֲכלֹ הַיּוֹם יַחֲרשֹׁ הַחרֵֹשׁ לִזְרעַֹ יְפַתַּ יבוּ וְשִׁ מְעוּ קוֹלִי הַקְשִׁ “הַאֲזִינוּ וְשִׁ
ט אֱלהָֹיו יוֹרֶנּוּ:  פָּ שְׁ רוֹ לַמִּ בֻלָתוֹ: וְיִסְּ מֶת גְּ ערָֹה נִסְמָן וְכֻסֶּ ה שׂוֹרָה וּשְׂ ם חִטָּ ה פָנֶיהָ וְהֵפִיץ קֶצַח וְכַמּןֹ יִזְרקֹ וְשָׂ וָּ שִׁ

בֶט” ָ שּׁ ה יֵחָבֶט קֶצַח וְכַמּןֹ בַּ טֶּ י בַמַּ ב כִּ מּןֹ יוּסָּ י לאֹ בֶחָרוּץ יוּדַשׁ קֶצַח וְאוֹפַן עֲגָלָה עַל כַּ כִּ

 ישעיה כח’  24-27

רמז מס’ 2: מבניו: שְׁאָר יָשׁוּב

ת  רֵכָה הָעֶלְיוֹנָה אֶל מְסִלַּ עָלַת הַבְּ נֶךָ אֶל קְצֵה תְּ אָר יָשׁוּב בְּ ה וּשְׁ עְיָהוּ צֵא נָא לִקְרַאת אָחָז אַתָּ "וַיּאֹמֶר  ה' אֶל יְשַׁ
חֳרִי  ה בָּ נִים הָאֵלֶּ נֵי זַנְבוֹת הָאוּדִים הָעֲשֵׁ ְ ירָא וּלְבָבְךָ אַל יֵרַךְ מִשּׁ קֵט אַל תִּ מֵר וְהַשְׁ ָ דֵה כוֹבֵס: וְאָמַרְתָּ אֵלָיו הִשּׁ שְׂ

י יָעַץ עָלֶיךָ אֲרָם רָעָה אֶפְרַיִם וּבֶן רְמַלְיָהוּ לֵאמרֹ" אַף רְצִין וַאֲרָם וּבֶן רְמַלְיָהוּ:יַעַן כִּ

ישעיה ז'  3-5

רמז מס’ 3: כֶּרֶם בְּקֶרֶן בֶּן שָׁמֶן

בֶן  עֵהוּ שׂרֵק וַיִּ טָּ לֵהוּ וַיִּ קֵהוּ וַיְסַקְּ מֶן: וַיְעַזְּ ן שָׁ קֶרֶן בֶּ רֶם הָיָה לִידִידִי בְּ ירַת דּוֹדִי לְכַרְמוֹ כֶּ א לִידִידִי שִׁ ירָה נָּ "אָשִׁ
פְטוּ נָא  ם וְאִישׁ יְהוּדָה שִׁ לִַ ב יְרוּשָׁ ה יוֹשֵׁ ים: וְעַתָּ אֻשִׁ עַשׂ בְּ תוֹכוֹ וְגַם יֶקֶב חָצֵב בּוֹ וַיְקַו לַעֲשׂוֹת עֲנָבִים וַיַּ ל בְּ מִגְדָּ
י כֶרֶם ה'   ים: כִּ אֻשִׁ עַשׂ בְּ יתִי לַעֲשׂוֹת עֲנָבִים וַיַּ יתִי בּוֹ מַדּוּעַ קִוֵּ עֲשׂוֹת עוֹד לְכַרְמִי וְלאֹ עָשִׂ רְמִי: מַה לַּ ינִי וּבֵין כַּ בֵּ

ה צְעָקָה" ח לִצְדָקָה וְהִנֵּ פָּ ה מִשְׂ ט וְהִנֵּ פָּ עֲשׁוּעָיו וַיְקַו לְמִשְׁ רָאֵל וְאִישׁ יְהוּדָה נְטַע שַׁ ית יִשְׂ צְבָאוֹת בֵּ

 ישעיה ה' 1-7

שם הספר: ישעיה 
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שאלה מס’ 3 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

י יָכוֹל 2 נוּ אֹתָהּ כִּ מי אמר: ”עָלהֹ נַעֲלֶה וְיָרַשְׁ
נוּכַל לָהּ”?

במדבר יג’ 30כלב

מי הלך אחרי אשתו הָלוֹךְ וּבָכֹה אַחֲרֶיהָ עַד 3
חֻרִים? בַּ

פלטי בן 
ליש

שמואל ב’ ג’ 16

הָאַחֲרוֹן 4 ה  הַזֶּ יִת  הַבַּ בוֹד  כְּ יִהְיֶה  דוֹל  ”גָּ מי אמר: 
לוֹם“? ן שָׁ ה אֶתֵּ קוֹם הַזֶּ מִן הָרִאשׁוֹן... וּבַמָּ

חגי ב’ 9חגי

וִיד 5 נָה חוֹמָה חִיצוֹנָה לְעִיר דָּ מי המלך שבָּ
גִים? עַר הַדָּ חַל וְלָבוֹא בְשַׁ נַּ מַעְרָבָה לְגִיחוֹן בַּ

דברי הימים ב’ מנשה
לג’ 14

ל סָתוּם 6 אל כָּ נִיֵּ ה מִדָּ ה חָכָם אַתָּ על מי נאמר: ”הִנֵּ
לאֹ עֲמָמוּךָ”?

נגיד צור

מלך צור

יחזקאל כח’ 3
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שאלה מס' 4

חלק ראשון: זהה את האישיות על פי הרמזים 

רמז מס’ 1: מבניו: יִבְחָר וְנֶפֶג  

ים  לַגְשִׁ וִד עוֹד פִּ ח דָּ קַּ וַיִּ רָאֵל:  עֲבוּר עַמּוֹ יִשְׂ א מַמְלַכְתּוֹ בַּ רָאֵל וְכִי נִשֵּׂ י הֱכִינוֹ  ה’ לְמֶלֶךְ עַל יִשְׂ וִד כִּ דַע דָּ “וַיֵּ
מּוּעַ  לָם שַׁ ירוּשָׁ לּדִֹים לוֹ בִּ מוֹת הַיִּ ה שְׁ נִים וּבָנוֹת: וְאֵלֶּ לְדוּ עוֹד לְדָוִד בָּ וָּ לַם אַחֲרֵי בּאֹוֹ מֵחֶבְרוֹן וַיִּ ים מִירוּשָׁ וְנָשִׁ

מָע וְאֶלְיָדָע וֶאֱלִיפָלֶט” למֹהֹ: וְיִבְחָר וֶאֱלִישׁוּעַ וְנֶפֶג וְיָפִיעַ: וֶאֱלִישָׁ וְשׁוֹבָב וְנָתָן וּשְׁ

שמואל ב’ ה’ 12-16

רמז מס’ 2: הִכָּה אֲרִי ודּוֹב

וִד לֵךְ וַה'  אוּל אֶל דָּ ה וַיּאֹמֶר שָׁ י הַזֶּ תִּ לִשְׁ ד הַפְּ ילֵנִי מִיַּ ד הַדּבֹ הוּא יַצִּ ד הָאֲרִי וּמִיַּ לַנִי מִיַּ ר הִצִּ וִד ה' אֲשֶׁ  "וַיּאֹמֶר דָּ
וִד אֶת חַרְבּוֹ  חְגּרֹ דָּ רְיוֹן: וַיַּ שׁ אתֹוֹ שִׁ לְבֵּ ת עַל ראֹשׁוֹ וַיַּ יו וְנָתַן קוֹבַע נְחשֶׁ וִד מַדָּ אוּל אֶת דָּ שׁ שָׁ לְבֵּ ךְ: וַיַּ יִהְיֶה עִמָּ
וִד  יתִי וַיְסִרֵם דָּ י לאֹ נִסִּ ה כִּ אֵלֶּ אוּל לאֹ אוּכַל לָלֶכֶת בָּ וִד אֶל שָׁ ה וַיּאֹמֶר דָּ י לאֹ נִסָּ יו וַיּאֶֹל לָלֶכֶת כִּ מֵעַל לְמַדָּ
לְקוּט  ר לוֹ וּבַיַּ כְלִי הָרעִֹים אֲשֶׁ ם אתָֹם בִּ שֶׂ חַל וַיָּ קֵי אֲבָנִים מִן הַנַּ ה חַלֻּ ָ בְחַר לוֹ חֲמִשּׁ יָדוֹ וַיִּ ח מַקְלוֹ בְּ קַּ מֵעָלָיו:וַיִּ

י" תִּ לִשְׁ שׁ אֶל הַפְּ גַּ עוֹ בְיָדוֹ וַיִּ וְקַלְּ

שמואל א' יז'  37-40

רמז מס’ 3: גורן אֲרַוְנָה  

ר  אֲשֶׁ ד כַּ דְבַר גָּ וִד כִּ עַל דָּ גרֶֹן אֲרַוְנָה הַיְבֻסִי: וַיַּ חַ בְּ יּוֹם הַהוּא וַיּאֹמֶר לוֹ עֲלֵה הָקֵם לַה' מִזְבֵּ וִד בַּ באֹ גָד אֶל דָּ "וַיָּ
יו אָרְצָה:וַיּאֹמֶר  לֶךְ אַפָּ חוּ לַמֶּ תַּ שְׁ צֵא אֲרַוְנָה וַיִּ לֶךְ וְאֶת עֲבָדָיו עבְֹרִים עָלָיו וַיֵּ רְא אֶת הַמֶּ קֵף אֲרַוְנָה וַיַּ שְׁ ה ה' :וַיַּ צִוָּ
פָה  גֵּ חַ לַה' וְתֵעָצַר הַמַּ ךָ אֶת הַגּרֶֹן לִבְנוֹת מִזְבֵּ וִד לִקְנוֹת מֵעִמְּ לֶךְ אֶל עַבְדּוֹ וַיּאֹמֶר דָּ א אֲדנִֹי הַמֶּ אֲרַוְנָה מַדּוּעַ בָּ
קֶן  ם וַיִּ מְחִיר וְלאֹ אַעֲלֶה לַה' אֱלהַֹי עלֹוֹת חִנָּ י קָנוֹ אֶקְנֶה מֵאוֹתְךָ בִּ לֶךְ אֶל אֲרַוְנָה לאֹ כִּ מֵעַל הָעָם: וַיּאֹמֶר הַמֶּ
עָתֵר ה' לָאָרֶץ  לָמִים וַיֵּ עַל עלֹוֹת וּשְׁ חַ לַה' וַיַּ וִד מִזְבֵּ ם דָּ בֶן שָׁ ים: וַיִּ ִ קָלִים חֲמִשּׁ כֶסֶף שְׁ קָר בְּ וִד אֶת הַגּרֶֹן וְאֶת הַבָּ דָּ

רָאֵל" פָה מֵעַל יִשְׂ גֵּ עָצַר הַמַּ וַתֵּ

שמואל ב' כד' 18-25

שם האישיות: דוד
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שאלה מס’ 4 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

ן 2 ר לָאִישׁ יִתֵּ עַד עוֹר וְכֹל אֲשֶׁ מי אמר: “עוֹר בְּ
עַד נַפְשׁוֹ”? בְּ

איוב ב’ 4השטן

רָאֵל?3 בוּל יִשְׂ כֹל גְּ אבישג מי הנערה שהיתה יָפָה בְּ
השונמית 

מלכים א’ א’  3

עֲשׂוֹת 4 אִם  י  כִּ ךָ  מִמְּ דּוֹרֵשׁ  ה’  ”וּמָה  אמר:  מי 
ט וְאַהֲבַת חֶסֶד וְהַצְנֵעַ לֶכֶת עִם אֱלהֶֹיךָ”? פָּ מִשְׁ

מיכה ו’ 8מיכה

ה 5 ה עֲשֵׂ י אִם בּאֹ אַתָּ לאיזה מלך נאמר: "כִּ
אלהִֹים לַעְזוֹר  י יֶשׁ כּחַֹ בֵּ לְחָמָה ... כִּ חֲזַק לַמִּ

יל"? וּלְהַכְשִׁ

דברי הימים ב’ אמציהו
כה’ 8

ה 6 עֵת צָרָה לָמָּ יעוֹ בְּ רָאֵל מוֹשִׁ מי אמר: “מִקְוֵה יִשְׂ
אָרֶץ וּכְאֹרֵחַ נָטָה לָלוּן”? גֵר בָּ תִהְיֶה כְּ

ירמיה יד’ 8ירמיהו
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שאלה מס' 5

חלק ראשון: זהה את שם הספר  על פי הרמזים  

רמז מס’ 1: אִיֵּי אֱלִישָׁה

ים כּהֹ אָמַר  ים רַבִּ ים אֶל אִיִּ בֶת עַל מְבוֹאתֹ יָם רכֶֹלֶת הָעַמִּ א עַל צרֹ קִינָה: וְאָמַרְתָּ לְצוֹר הַיּשֶֹׁ ה בֶן אָדָם שָׂ "וְאַתָּ
נוּ לָךְ אֵת  נִיר בָּ ים מִשְּׂ רוֹשִׁ לְלוּ יָפְיֵךְ: בְּ בוּלָיִךְ בּנַֹיִךְ כָּ ים גְּ לֵב יַמִּ לִילַת יפִֹי:בְּ אֲדנָֹי אלוהים  צוֹר אַתְּ אָמַרְתְּ אֲנִי כְּ
רִים  ת אֲשֻׁ ן בַּ ךְ עָשׂוּ שֵׁ וֹטָיִךְ קַרְשֵׁ ן עָשׂוּ מִשּׁ שָׁ בָנוֹן לָקָחוּ לַעֲשׂוֹת תּרֶֹן עָלָיִךְ:אַלּוֹנִים מִבָּ ל לֻחתָֹיִם אֶרֶז מִלְּ כָּ
ךְ:  ה הָיָה מְכַסֵּ י אֱלִישָׁ מָן מֵאִיֵּ כֵלֶת וְאַרְגָּ ךְ לִהְיוֹת לָךְ לְנֵס תְּ צְרַיִם הָיָה מִפְרָשֵׂ רִקְמָה מִמִּ שׁ בְּ ים: שֵׁ יִּ תִּ י כִּ מֵאִיֵּ

ה חבְֹלָיִךְ" טִים לָךְ חֲכָמַיִךְ צוֹר הָיוּ בָךְ הֵמָּ בֵי צִידוֹן וְאַרְוַד הָיוּ שָׁ ישְֹׁ

 יחזקאל כח’ 2-8

רמז מס’ 2: גּוֹג אֶרֶץ הַמָּגוֹג

בֵא עָלָיו: וְאָמַרְתָּ כּהֹ אָמַר אֲדנָֹי אלוהים  ךְ וְתֻבָל וְהִנָּ יא ראֹשׁ מֶשֶׁ גוֹג נְשִׂ נֶיךָ אֶל גּוֹג אֶרֶץ הַמָּ ים פָּ ן אָדָם שִׂ "בֶּ
ל חֵילֶךָ סוּסִים  לְחָיֶיךָ וְהוֹצֵאתִי אוֹתְךָ וְאֶת כָּ י חַחִים בִּ יךָ וְנָתַתִּ ךְ וְתֻבָל: וְשׁוֹבַבְתִּ יא ראֹשׁ מֶשֶׁ הִנְנִי אֵלֶיךָ גּוֹג נְשִׂ

ם מָגֵן וְכוֹבָע" לָּ ם כֻּ רַס כּוּשׁ וּפוּט אִתָּ ם: פָּ לָּ י חֲרָבוֹת כֻּ ה וּמָגֵן תּפְֹשֵׂ ם קָהָל רָב צִנָּ לָּ י מִכְלוֹל כֻּ ים לְבֻשֵׁ וּפָרָשִׁ

יחזקאל לח' 2-5

רמז מס’ 3: עֵץ יוֹסֵף ועֵץ יְהוּדָה 

רָאֵל חֲבֵרָיו וּלְקַח עֵץ  ה בֶן אָדָם קַח לְךָ עֵץ אֶחָד וּכְתבֹ עָלָיו לִיהוּדָה וְלִבְנֵי יִשְׂ  "וַיְהִי דְבַר ה' אֵלַי לֵאמרֹ: וְאַתָּ
רָאֵל חֲבֵרָיו: וְקָרַב אתָֹם אֶחָד אֶל אֶחָד לְךָ לְעֵץ אֶחָד וְהָיוּ  ית יִשְׂ אֶחָד וּכְתוֹב עָלָיו לְיוֹסֵף עֵץ אֶפְרַיִם וְכָל בֵּ
ר אֲלֵהֶם כּהֹ אָמַר אֲדנָֹי  בֵּ ךְ: דַּ ה לָּ יד לָנוּ מָה אֵלֶּ ךָ לֵאמרֹ הֲלוֹא תַגִּ נֵי עַמְּ ר יאֹמְרוּ אֵלֶיךָ בְּ יָדֶךָ: וְכַאֲשֶׁ לַאֲחָדִים בְּ
י אוֹתָם עָלָיו אֶת עֵץ יְהוּדָה  רָאֵל חֲבֵרָיו וְנָתַתִּ בְטֵי יִשְׂ יַד אֶפְרַיִם וְשִׁ ר בְּ ה אֲנִי לקֵֹחַ אֶת עֵץ יוֹסֵף אֲשֶׁ אלוהים הִנֵּ

יָדִי" יתִם לְעֵץ אֶחָד וְהָיוּ אֶחָד בְּ וַעֲשִׂ

יחזקאל לז'  15-19

שם הספר: יחזקאל



67

שאלה מס’ 5 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

את 2 ועצר  ים  הַחַיִּ וּבֵין  תִים  הַמֵּ ין  בֵּ עמד  מי 
פָה בעם? גֵּ הַמַּ

במדבר יז’ 13אהרון

ר 3 ל עַד אֲשֶׁ צֵּ יהָ בַּ חְתֶּ ב תַּ שֶׁ ה וַיֵּ מי עשה לו סֻכָּ
עִיר? הְיֶה בָּ יִרְאֶה מַה יִּ

יונה ד’ 5יונה

יךְ לִי 4 תִּ יךְ לִי לְעוֹלָם וְאֵרַשְׂ תִּ מי אמר: "וְאֵרַשְׂ
ט וּבְחֶסֶד וּבְרַחֲמִים"? פָּ צֶדֶק וּבְמִשְׁ בְּ

הושע ב' 21הושע

מי המלך שהורה ללויים: ”וְהָכִינוּ לְבֵית 5
וִיד מֶלֶךְ  כְתָב דָּ מַחְלְקוֹתֵיכֶם בִּ אֲבֹתֵיכֶם כְּ

למֹֹה בְנוֹ”? ב שְׁ רָאֵל וּבְמִכְתַּ יִשְׂ

דברי הימים ב’ יאשיהו
לה’ 4

ן יָגֵן ה’ צְבָאוֹת 6 רִים עָפוֹת כֵּ צִפֳּ מי אמר: ”כְּ
סוֹחַ וְהִמְלִיט”? יל פָּ נוֹן וְהִצִּ ם גָּ לִָ עַל יְרוּשָׁ

ישעיה לא’ 5ישעיהו
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שאלה מס’ 6

חלק ראשון: זהה את האישיות על פי הרמזים 

רמז מס’ 1: גִּמְזוֹ וּבְנוֹתֶיהָ

ים  תִּ בִי: וּפְלִשְׁ בּוּ שֶׁ שְׁ כּוּ בִיהוּדָה וַיִּ אוּ וַיַּ וּר לַעְזרֹ לוֹ: וְעוֹד אֲדוֹמִים בָּ לֶךְ אָחָז עַל מַלְכֵי אַשּׁ לַח הַמֶּ עֵת הַהִיא שָׁ “בָּ
דֵרוֹת וְאֶת שׂוֹכוֹ וּבְנוֹתֶיהָ וְאֶת  לוֹן וְאֶת הַגְּ מֶשׁ וְאֶת אַיָּ ית שֶׁ דוּ אֶת בֵּ לְכְּ גֶב לִיהוּדָה וַיִּ פֵלָה וְהַנֶּ ְ עָרֵי הַשּׁ טוּ בְּ שְׁ פָּ
י הִפְרִיעַ  רָאֵל כִּ עֲבוּר אָחָז מֶלֶךְ יִשְׂ י הִכְנִיעַ  ה’ אֶת יְהוּדָה בַּ ם:כִּ בוּ שָׁ שְׁ נתֶֹיהָ וַיֵּ מְזוֹ וְאֶת בְּ מְנָה וּבְנוֹתֶיהָ וְאֶת גִּ תִּ

צַר לוֹ וְלאֹ חֲזָקוֹ” וּר וַיָּ לְנְאֶסֶר מֶלֶךְ אַשּׁ גַת פִּ לְּ באֹ עָלָיו תִּ ה’:וַיָּ יהוּדָה וּמָעוֹל מַעַל בַּ בִּ

דברי הימים ב’ כח’ 16-20

רמז מס’ 2: הַמִּזְבֵּחַ בְּדַמָּשֶׂק

מַע  שְׁ וַיִּ וּר שׁחַֹד:  לַח לְמֶלֶךְ אַשּׁ שְׁ וַיִּ לֶךְ  ית הַמֶּ ית ה’ וּבְאצְֹרוֹת בֵּ מְצָא בֵּ הָב הַנִּ סֶף וְאֶת הַזָּ ח אָחָז אֶת הַכֶּ קַּ “וַיִּ
לֶךְ אָחָז לִקְרַאת  לֶךְ הַמֶּ גְלֶהָ קִירָה וְאֶת רְצִין הֵמִית: וַיֵּ הָ וַיַּ שֶׂ תְפְּ ק וַיִּ שֶׂ מֶּ וּר אֶל דַּ עַל מֶלֶךְ אַשּׁ וּר וַיַּ אֵלָיו מֶלֶךְ אַשּׁ
ה הַכּהֵֹן אֶת  לֶךְ אָחָז אֶל אוּרִיָּ לַח הַמֶּ שְׁ ק וַיִּ שֶׂ דַמָּ ר בְּ חַ אֲשֶׁ זְבֵּ רְא אֶת הַמִּ ק וַיַּ שֶׂ וּר דּוּמֶּ לְאֶסֶר מֶלֶךְ אַשּׁ גְלַת פִּ תִּ
ק  שֶׂ מֶּ לֶךְ אָחָז מִדַּ לַח הַמֶּ ר שָׁ כלֹ אֲשֶׁ חַ כְּ זְבֵּ ה הַכּהֵֹן אֶת הַמִּ בֶן אוּרִיָּ הוּ: וַיִּ בְנִיתוֹ לְכָל מַעֲשֵׂ חַ וְאֶת תַּ זְבֵּ מוּת הַמִּ דְּ

ק” שֶׂ מָּ לֶךְ אָחָז מִדַּ ה הַכּהֵֹן עַד בּוֹא הַמֶּ ה אוּרִיָּ ן עָשָׂ כֵּ

מלכים ב’ טז’ 8-11

רמז מס’ 3: הבן של יותם 

ב יוֹתָם עִם  כַּ שְׁ וַיִּ  ... יְהוּדָה:  לְמַלְכֵי  מִים  הַיָּ בְרֵי  דִּ תוּבִים עַל סֵפֶר  כְּ ה הֲלאֹ הֵם  ר עָשָׂ אֲשֶׁ בְרֵי יוֹתָם  דִּ "וְיֶתֶר 
ן רְמַלְיָהוּ  נָה לְפֶקַח בֶּ רֵה שָׁ בַע עֶשְׂ נַת שְׁ שְׁ יו בִּ חְתָּ נוֹ תַּ מְלךְֹ אָחָז בְּ וִד אָבִיו וַיִּ עִיר דָּ בֵר עִם אֲבתָֹיו בְּ קָּ אֲבתָֹיו וַיִּ
ר  שָׁ ה הַיָּ לָם וְלאֹ עָשָׂ ירוּשָׁ נָה מָלַךְ בִּ רֵה שָׁ שׁ עֶשְׂ מָלְכוֹ וְשֵׁ נָה אָחָז בְּ רִים שָׁ ן עֶשְׂ ן יוֹתָם מֶלֶךְ יְהוּדָה:בֶּ מָלַךְ אָחָז בֶּ

דָוִד אָבִיו" עֵינֵי ה'  אֱלהָֹיו כְּ בְּ

מלכים ב' טו'  36-39, טז' 1-2

שם האישיות: אחז
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שאלה מס’ 6 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

ם 2 לְחָמָה וְאַתֶּ למי נאמר: ”הַאַחֵיכֶם יָבֹאוּ לַמִּ
בוּ פֹה”? שְׁ תֵּ

במדבר לב’ 6בני גד וראובן

ל וּצְבִי 3 על שולחנו של איזה מלך אכלו אַיָּ
רִים אֲבוּסִים? וְיַחְמוּר וּבַרְבֻּ

מלכים א’ ה’ 3שלמה

זֹאת... אִם לאֹ 4 מי אמר: ”ובְחָנוּנִי נָא בָּ
מַיִם וַהֲרִיקֹתִי  ָ ח לָכֶם אֵת אֲרֻבּוֹת הַשּׁ אֶפְתַּ

לִי דָי”? רָכָה עַד בְּ לָכֶם בְּ

מלאכי ג’ 10מלאכי

חדֶֹשׁ 5 נָה הָרִאשׁוֹנָה לְמָלְכוֹ בַּ ָ מי המלך שבַשּׁ
קֵם? ית ה’ וַיְחַזְּ לְתוֹת בֵּ תַח אֶת דַּ הָרִאשׁוֹן פָּ

דברי הימים ב’ חזקיהו
כט’ 3

יל 6 י הִצִּ ירוּ לַה’ הַלְלוּ אֶת ה’ כִּ מי אמר: “שִׁ
ד מְרֵעִים”? אֶת נֶפֶשׁ אֶבְיוֹן מִיַּ

ירמיה כ’ 13ירמיהו
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שאלה מס' 7

חלק ראשון: זהה את שם הספר על פי הרמזים 

רמז מס’ 1: שער החרסית 

תַח  ר פֶּ יא בֶן הִנּםֹ אֲשֶׁ קְנֵי הַכּהֲֹנִים: וְיָצָאתָ אֶל גֵּ קְנֵי הָעָם וּמִזִּ ק יוֹצֵר חָרֶשׂ וּמִזִּ “כּהֹ אָמַר ה’ הָלוֹךְ וְקָנִיתָ בַקְבֻּ
לָם  בֵי יְרוּשָׁ מְעוּ דְבַר ה’ מַלְכֵי יְהוּדָה וְישְֹׁ ר אֵלֶיךָ: וְאָמַרְתָּ שִׁ ר אֲדַבֵּ בָרִים אֲשֶׁ ם אֶת הַדְּ ָ עַר הַחַרְסִית וְקָרָאתָ שּׁ שַׁ

לְנָה אָזְנָיו” צַּ ל שׁמְֹעָהּ תִּ ר כָּ ה אֲשֶׁ קוֹם הַזֶּ רָאֵל הִנְנִי מֵבִיא רָעָה עַל הַמָּ כּהֹ אָמַר ה’ צְבָאוֹת אֱלהֵֹי יִשְׂ

ירמיה יט’ 1-3

רמז מס’ 2: סִיר נָפוּחַ

נֵי צָפוֹנָה: וַיּאֹמֶר ה’ אֵלָי  ה ראֶֹה וָאמַֹר סִיר נָפוּחַ אֲנִי ראֶֹה וּפָנָיו מִפְּ נִית לֵאמרֹ מָה אַתָּ “וַיְהִי דְבַר ה’ אֵלַי שֵׁ
חוֹת מַמְלְכוֹת צָפוֹנָה נְאֻם ה’ וּבָאוּ וְנָתְנוּ  פְּ י הִנְנִי קרֵֹא לְכָל מִשְׁ בֵי הָאָרֶץ: כִּ ל ישְֹׁ תַח הָרָעָה עַל כָּ פָּ פוֹן תִּ מִצָּ
רְתָּ  אְזרֹ מָתְנֶיךָ וְקַמְתָּ וְדִבַּ ה תֶּ ל עָרֵי יְהוּדָה: וְאַתָּ ל חוֹמתֶֹיהָ סָבִיב וְעַל כָּ לַם וְעַל כָּ עֲרֵי יְרוּשָׁ תַח שַׁ סְאוֹ פֶּ אִישׁ כִּ

ךָ לִפְנֵיהֶם” ן אֲחִתְּ נֵיהֶם פֶּ חַת מִפְּ ךָּ אַל תֵּ ר אָנכִֹי אֲצַוֶּ ל אֲשֶׁ אֲלֵיהֶם אֵת כָּ

ירמיה א’ 13-17

רמז מס’ 3: בֶּן חִלְקִיָּהוּ מַּעֲנָתוֹת

הוּ בֶן  יָּ ימֵי יאֹשִׁ ר הָיָה דְבַר ה'  אֵלָיו בִּ נְיָמִן: אֲשֶׁ אֶרֶץ בִּ עֲנָתוֹת בְּ ר בַּ הוּ מִן הַכּהֲֹנִים אֲשֶׁ ן חִלְקִיָּ בְרֵי יִרְמְיָהוּ בֶּ "דִּ
רֵה  י עֶשְׂ תֵּ הוּ מֶלֶךְ יְהוּדָה עַד תּםֹ עַשְׁ יָּ ן יאֹשִׁ ימֵי יְהוֹיָקִים בֶּ נָה לְמָלְכוֹ: וַיְהִי בִּ רֵה שָׁ לשׁ עֶשְׂ שְׁ אָמוֹן מֶלֶךְ יְהוּדָה בִּ

י" חדֶֹשׁ הַחֲמִישִׁ לַם בַּ לוֹת יְרוּשָׁ הוּ מֶלֶךְ יְהוּדָה עַד גְּ יָּ הוּ בֶן יאֹשִׁ נָה לְצִדְקִיָּ שָׁ

ירמיה א' 1-3

שם הספר: ירמיהו
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שאלה מס’ 7 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

ה מָתַי 2 מי אמר: ”וַיְבָרֶךְ  ה’ אֹתְךָ לְרַגְלִי וְעַתָּ
ה גַם אָנֹכִי לְבֵיתִי”? אֶעֱשֶׂ

בראשית ל’ 30יעקב

וְאֶצְעָדָה 3 רֹאשׁוֹ  עַל  ר  אֲשֶׁ זֶר  הַנֵּ את  לקחו  ממי 
ר עַל זְרֹעוֹ? אֲשֶׁ

שמואל ב’ א’ 10שאול 

וִיד 4 ת דָּ יּוֹם הַהוּא אָקִים אֶת סֻכַּ  מי אמר: "בַּ
ימֵי עוֹלָם"? הַנֹּפֶלֶת... וּבְנִיתִיהָ כִּ

עמוס ט’ 11עמוס 

ים וְהָעַרְבִים 5 תִּ לִשְׁ על איזה מלך העיר ה’ אֶת רוּחַ הַפְּ
בְקָעוּהָ? עֲלוּ בִיהוּדָה וַיִּ ים וַיַּ ר עַל יַד כּוּשִׁ אֲשֶׁ

דברי הימים ב’ יהורם

כא’  16

בֶט 6 ָ חַת הַשּׁ י אֶתְכֶם תַּ מי אמר: "וְהַעֲבַרְתִּ
רִית"? מָסֹרֶת הַבְּ וְהֵבֵאתִי אֶתְכֶם בְּ

יחזקאל כ’ 37יחזקאל 
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שאלה מס' 8

חלק ראשון: זהה את האישיות על פי הרמזים 

רמז מס’ 1: 232 נערים

ה הִנְנִי נתְֹנוֹ  דוֹל הַזֶּ ל הֶהָמוֹן הַגָּ רָאֵל וַיּאֹמֶר כּהֹ אָמַר  ה’ הֲרָאִיתָ אֵת כָּ שׁ אֶל אַחְאָב מֶלֶךְ יִשְׂ ה נָבִיא אֶחָד נִגַּ “וְהִנֵּ
דִינוֹת וַיּאֹמֶר מִי יֶאְסרֹ  רֵי הַמְּ נַעֲרֵי שָׂ מִי וַיּאֹמֶר כּהֹ אָמַר  ה’ בְּ י אֲנִי ה’ : וַיּאֹמֶר אַחְאָב בְּ בְיָדְךָ הַיּוֹם וְיָדַעְתָּ כִּ
ל  קַד אֶת כָּ ים וְאַחֲרֵיהֶם פָּ לשִֹׁ נַיִם וּשְׁ הְיוּ מָאתַיִם שְׁ דִינוֹת וַיִּ רֵי הַמְּ פְקדֹ אֶת נַעֲרֵי שָׂ ה: וַיִּ לְחָמָה וַיּאֹמֶר אָתָּ הַמִּ
כּוּ אִישׁ  ר אַחֲרֵיהֶם: וַיַּ דִינוֹת וְהַחַיִל אֲשֶׁ רֵי הַמְּ ה יָצְאוּ מִן הָעִיר נַעֲרֵי שָׂ בְעַת אֲלָפִים:וְאֵלֶּ רָאֵל שִׁ נֵי יִשְׂ ל בְּ הָעָם כָּ
ךְ אֶת הַסּוּס  רָאֵל וַיַּ צֵא מֶלֶךְ יִשְׂ ים:וַיֵּ ן הֲדַד מֶלֶךְ אֲרָם עַל סוּס וּפָרָשִׁ לֵט בֶּ מָּ רָאֵל וַיִּ פֵם יִשְׂ רְדְּ נֻסוּ אֲרָם וַיִּ אִישׁוֹ וַיָּ

ה גְדוֹלָה” ה בַאֲרָם מַכָּ וְאֶת הָרָכֶב וְהִכָּ

 מלכים א’ כ’  13-21

רמז מס’ 2: בימיו בנה חִיאֵל את יריחו 

ן עָמְרִי  בֶּ מְלךְֹ אַחְאָב  וַיִּ נָה לְאָסָא מֶלֶךְ יְהוּדָה  מנֶֹה שָׁ ים וּשְׁ לשִֹׁ נַת שְׁ שְׁ בִּ רָאֵל  ן עָמְרִי מָלַךְ עַל יִשְׂ בֶּ "וְאַחְאָב 
ר לְפָנָיו: וַיְהִי הֲנָקֵל  עֵינֵי ה' מִכּלֹ אֲשֶׁ ן עָמְרִי הָרַע בְּ עַשׂ אַחְאָב בֶּ נָה:וַיַּ יִם שָׁ תַּ רִים וּשְׁ שׁמְֹרוֹן עֶשְׂ רָאֵל בְּ עַל יִשְׂ
חוּ  תַּ שְׁ עַל וַיִּ עֲבדֹ אֶת הַבַּ לֶךְ וַיַּ עַל מֶלֶךְ צִידנִֹים וַיֵּ ת אֶתְבַּ ה אֶת אִיזֶבֶל בַּ ָ ח אִשּׁ קַּ ן נְבָט וַיִּ חַטּאֹות יָרָבְעָם בֶּ לֶכְתּוֹ בְּ
רָה וַיּוֹסֶף אַחְאָב לַעֲשׂוֹת לְהַכְעִיס  עַשׂ אַחְאָב אֶת הָאֲשֵׁ שׁמְֹרוֹן: וַיַּ נָה בְּ ר בָּ עַל אֲשֶׁ ית הַבַּ עַל בֵּ חַ לַבָּ קֶם מִזְבֵּ לוֹ:וַיָּ
כרֹוֹ  אֲבִירָם בְּ ית הָאֱלִי אֶת יְרִיחהֹ בַּ נָה חִיאֵל בֵּ יָמָיו בָּ ר הָיוּ לְפָנָיו: בְּ רָאֵל אֲשֶׁ רָאֵל מִכּלֹ מַלְכֵי יִשְׂ אֶת ה'  אֱלהֵֹי יִשְׂ

ן נוּן" עַ בִּ יַד יְהוֹשֻׁ ר בְּ בֶּ ר דִּ דְבַר ה' אֲשֶׁ לָתֶיהָ כִּ יב דְּ גיּב  צְעִירוֹ הִצִּ דָהּ וּבִשְׂ יִסְּ

מלכים א' טז' 29-34

רמז מס’ 3: כרם נבות

ר  יִזְרְעֶאל אֵצֶל הֵיכַל אַחְאָב מֶלֶךְ שׁמְֹרוֹן: וַיְדַבֵּ ר בְּ זְרְעֵאלִי אֲשֶׁ רֶם הָיָה לְנָבוֹת הַיִּ ה כֶּ בָרִים הָאֵלֶּ "וַיְהִי אַחַר הַדְּ
רֶם טוֹב  יו כֶּ חְתָּ נָה לְךָ תַּ יתִי וְאֶתְּ י הוּא קָרוֹב אֵצֶל בֵּ רְמְךָ וִיהִי לִי לְגַן יָרָק כִּ י אֶת כַּ נָה לִּ אַחְאָב אֶל נָבוֹת לֵאמרֹ תְּ
י אֶת נַחֲלַת אֲבתַֹי  תִּ י מֵה' מִתִּ נָה לְךָ כֶסֶף מְחִיר זֶה: וַיּאֹמֶר נָבוֹת אֶל אַחְאָב חָלִילָה לִּ עֵינֶיךָ אֶתְּ נּוּ אִם טוֹב בְּ מִמֶּ
ן לְךָ אֶת נַחֲלַת  זְרְעֵאלִי וַיּאֹמֶר לאֹ אֶתֵּ ר אֵלָיו נָבוֹת הַיִּ בֶּ ר דִּ בָר אֲשֶׁ יתוֹ סַר וְזָעֵף עַל הַדָּ באֹ אַחְאָב אֶל בֵּ לָךְ: וַיָּ
ה רוּחֲךָ סָרָה וְאֵינְךָ אכֵֹל  ר אֵלָיו מַה זֶּ דַבֵּ באֹ אֵלָיו וַתְּ נָיו וְלאֹ אָכַל לָחֶם: וַתָּ ב אֶת פָּ סֵּ תוֹ וַיַּ ב עַל מִטָּ כַּ שְׁ אֲבתָֹי וַיִּ
נָה לְךָ  ה אֶתְּ כֶסֶף אוֹ אִם חָפֵץ אַתָּ רְמְךָ בְּ י אֶת כַּ נָה לִּ זְרְעֵאלִי וָאמַֹר לוֹ תְּ ר אֶל נָבוֹת הַיִּ י אֲדַבֵּ ר אֵלֶיהָ כִּ לָחֶם:וַיְדַבֵּ
רָאֵל  ה מְלוּכָה עַל יִשְׂ עֲשֶׂ ה תַּ ה עַתָּ תּוֹ אַתָּ רְמִי: וַתּאֹמֶר אֵלָיו אִיזֶבֶל אִשְׁ ן לְךָ אֶת כַּ יו וַיּאֹמֶר לאֹ אֶתֵּ חְתָּ כֶרֶם תַּ

זְרְעֵאלִי" רֶם נָבוֹת הַיִּ ן לְךָ אֶת כֶּ ךָ אֲנִי אֶתֵּ קוּם אֱכָל לֶחֶם וְיִטַב לִבֶּ

מלכים א' כא'  1-7

שם האישיות: אחאב



73

שאלה מס’ 8 – חלק שני 

ענה על חמש השאלות הבאות:

המקורהתשובההשאלההניקוד

וְלאֹ 2 מְחִיר  בִּ מֵאוֹתְךָ  אֶקְנֶה  קָנוֹ  י  “כִּ אמר:  מי 
ם“? אַעֲלֶה לַה’ אֱלהַֹי עֹלוֹת חִנָּ

שמואל ב’ כד’ 24דוד

חֹלוֹת?3 מְּ שופטים כא’ 21שילהבנות איזו עיר יצאו לכרמים לָחוּל בַּ

רוּ דָבָר וְלאֹ 4 בְּ מי אמר: ”עֻצוּ עֵצָה וְתֻפָר דַּ
נוּ אֵל”? י עִמָּ יָקוּם כִּ

ישעיה ח’ 10ישעיהו

יהוּדָה 5 נוּ קוֹל בִּ תְּ בימי איזה מלך נאמר: "וַיִּ
ה עֶבֶד  אַת מֹשֶׁ ם לְהָבִיא לַה' מַשְׂ לִַ וּבִירוּשָׁ

ר"? דְבָּ מִּ רָאֵל בַּ הָאֱלהִֹים עַל יִשְׂ

דברי הימים ב'  יואש
כד' 9

שׁ זֶרַע אֱלהִֹים 6 מי אמר: ”וּמָה הָאֶחָד מְבַקֵּ
ת נְעוּרֶיךָ אַל  רוּחֲכֶם וּבְאֵשֶׁ ם בְּ מַרְתֶּ וְנִשְׁ

יִבְגֹּד”?

מלאכי ב’ 15מלאכי
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חידון התנ”ך העולמי לנוער יהודי לשנת תשע”ה

החידון הפומבי - שלב שלישי

שלב השאלה 
הזהה

שאלתו של ראש ממשלת ישראל מר בנימין נתניהו

בתפילה לשלום המדינה, הנישאת בבתי הכנסת, בכל שבת ומועד
אנחנו מבקשים

תֵנוּ.  אֻלָּ ית צְמִיחַת גְּ רָאֵל, רֵאשִׁ רֵךְ אֶת-מְדִינַת-יִשְׂ רָאֵל וְגוֹאֲלוֹ, בָּ מַיִם, צוּר יִשְׂ ָ שּׁ בַּ אָבִינוּ שֶׁ
זוּרֵיהֶם, וְתוֹלִיכֵם מְהֵרָה קוֹמְמִיּוּת לְצִיּוֹן עִירֶךָ  כָל אַרְצוֹת פְּ קָד-נָא בְּ רָאֵל, פְּ ית יִשְׂ ל בֵּ וְאֶת אַחֵינוּ כָּ

מֶךָ ן שְׁ כַּ לַיִם מִשְׁ וְלִירוּשָׁ

השנה עומד חידון התנ”ך העולמי בסימן: קיבוץ גלויות
ל הָאֲרָצוֹת וְהֵבֵאתִי אֶתְכֶם אֶל אַדְמַתְכֶם” י אֶתְכֶם מִכָּ צְתִּ ובסימן הפסוק: “וְקִבַּ

לפניכם 8 פסוקים העוסקים בנושא קיבוץ גלויות 

נא ענו על השאלות המצורפות לכל קטע פסוק

תשובות נכונות על כל השאלות יזכו ב-32 נקודות

הזמן המוקצב

4 דקות בלבד

בהצלחה
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חידון התנ”ך העולמי לנוער יהודי לשנת תשע”ה

החידון הפומבי - שלב שלישי

שאלתו של ראש ממשלת ישראל מר בנימין נתניהו

השאלות 

השיבה לארץ ישראל
יהֶם“? תֵּ ים עַל בָּ בְתִּ וּר, וְהוֹשַׁ צְרַיִם, וּכְיוֹנָה מֵאֶרֶץ אַשּׁ 1. מי אמר: “יֶחֶרְדוּ כְצִפּוֹר מִמִּ

הושע יא’ 11 תשובה הושע        

ה”? מָּ ר הֱפִיצְךָ ה’ אֱלהֶֹיךָ שָׁ ים, אֲשֶׁ ל הָעַמִּ צְךָ מִכָּ ב, וְקִבֶּ בוּתְךָ וְרִחֲמֶךָ, וְשָׁ ב  ה’ אֱלהֶֹיךָ אֶת שְׁ 2. מי אמר: “וְשָׁ

דברים ל’ 3-4 תשובה משה        

קיבוץ שארית ישראל

צְרָה”? צֹאן בָּ ימֶנּוּ כְּ רָאֵל, יַחַד אֲשִׂ אֵרִית יִשְׂ ץ שְׁ ץ אֲקַבֵּ ךְ, קַבֵּ לָּ 3. מי אמר: “אָסֹף אֶאֱסֹף יַעֲקֹב כֻּ

מיכה ב’ 12 תשובה מיכה        

צְרַיִם  וּר וּמִמִּ אֵר מֵאַשּׁ ָ ר יִשּׁ אָר עַמּוֹ ,אֲשֶׁ נִית יָדוֹ ,לִקְנוֹת אֶת שְׁ יּוֹם הַהוּא,יוֹסִיף אֲדֹנָי שֵׁ 4. מי אמר: “וְהָיָה בַּ
ם”? י הַיָּ נְעָר וּמֵחֲמָת וּמֵאִיֵּ תְרוֹס וּמִכּוּשׁ וּמֵעֵילָם וּמִשִׁ וּמִפַּ

ישעיה יא’ 11-12 תשובה ישעיהו       
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אחדות
מוּ לָהֶם, רֹאשׁ אֶחָד וְעָלוּ מִן הָאָרֶץ”? ו, וְשָׂ רָאֵל יַחְדָּ נֵי יְהוּדָה וּבְנֵי יִשְׂ צוּ בְּ 5. מי אמר: “וְנִקְבְּ

הושע ב’ 2. תשובה הושע        

נֵי גוֹיִם, וְלאֹ יֵחָצוּ עוֹד,  רָאֵל.... וְלאֹ יִהְיו עוֹד לִשְׁ הָרֵי יִשְׂ אָרֶץ בְּ יתִי אֹתָם לְגוֹי אֶחָד בָּ 6. מי אמר: “וְעָשִׂ
י מַמְלָכוֹת עוֹד”? תֵּ לִשְׁ

יחזקאל לז’  22 תשובה יחזקאל       

לשם ותהילה בעמים

י הָאָרֶץ“? כלֹ עַמֵּ ה, בְּ ם וְלִתְהִלָּ ן אֶתְכֶם, לְשֵׁ י אֶתֵּ צִי אֶתְכֶם, כִּ עֵת הַהִיא אָבִיא אֶתְכֶם, וּבָעֵת קַבְּ 7. מי אמר: “בָּ

צפניה יג’ 20 תשובה צפניה        

ישיבה לבטח בארץ

ים, וְנָטְעוּ  בוּ עַל אַדְמָתָם... וּבָנוּ בָתִּ ר נָפֹצוּ בָם... וְיָשְׁ ים אֲשֶׁ רָאֵל מִן הָעַמִּ ית יִשְׂ צִי אֶת בֵּ קַבְּ 8. מי אמר: “בְּ
בוּ לָבֶטַח“? כְרָמִים, וְיָשְׁ

יחזקאל כח’ 25-26 תשובה יחזקאל       
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חידון התנ”ך העולמי לנוער יהודי לשנת תשע”ה

החידון הפומבי - שלב רביעי

שאלות בזק 
להכרעה

ראש בראש
לפני שני הנבחנים שעלו לשלב הרביעי

יוצגו בעל פה 24 שאלות 

 לכל נבחן יוצגו 12 שאלות 

אם בתום 24 השאלות לא תהיה הכרעה 

 יוצגו לכל נבחן עוד 3 שאלות נוספות 

אם גם אז לא תהיה הכרעה 

 יוכרזו שני המתמודדים  כשני חתנים/ כלות 

תשובה נכונה על כל שאלה תזכה בנקודה אחת 
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שלב רביעי 

שלב ראש בראש

1-2

מי אמר:

הּ  בָּ מַע  ָ יִשּׁ וְלאֹ  י  בְעַמִּ י  תִּ שְׂ וְשַׂ ם  לִַ בִירוּשָׁ י  “וְגַלְתִּ
כִי וְקוֹל זְעָקָה”? עוֹד קוֹל בְּ

ישעיהו  

ישעיה סה’ 19

מי אמר:

כָל לֵב  מְחִי וְעָלְזִי בְּ רָאֵל שִׂ ת צִיּוֹן הָרִיעוּ יִשְׂ י בַּ “רָנִּ
ם”? לִָ ת יְרוּשָׁ בַּ

צפניה   

צפניה ג’ 14

3-4

מי אמר: 

ב וְלאֹ נֹאמַר  יעֵנוּ עַל סוּס לאֹ נִרְכָּ וּר לאֹ יוֹשִׁ “אַשּׁ
ה יָדֵינוּ“? עוֹד אֱלהֵֹינוּ לְמַעֲשֵׂ

הושע

הושע יד’ 4 

מי אמר:

ה’  ם  שֵׁ בְּ וַאֲנַחְנוּ  בַסּוּסִים  ה  וְאֵלֶּ בָרֶכֶב  ה  “אֵלֶּ
יר”? אֱלהֵֹינוּ נַזְכִּ

 משורר תהילים / דוד

תהילים כ’ 8

5-6

מי אמר:

אֵשׁ  כִיּוֹר  כְּ יְהוּדָה  פֵי  אַלֻּ אֶת  ים  אָשִׂ הַהוּא  יּוֹם  “בַּ
ל  כָּ אֶת  וְאָכְלוּ...  עָמִיר  בְּ אֵשׁ  יד  וּכְלַפִּ עֵצִים  בְּ

ים סָבִיב“? הָעַמִּ

זכריה

זכריה יב’ 6 

מי אמר:

לאֹ  ם  לִַ יְרוּשָׁ וּלְמַעַן  ה  אֶחֱשֶׁ לאֹ  צִיּוֹן  “לְמַעַן 
יד  לַפִּ כְּ וִישׁוּעָתָהּ  צִדְקָהּ  כַנֹּגַהּ  יֵצֵא  עַד  קוֹט  אֶשְׁ

יִבְעָר”?

ישעיהו 

ישעיה סב’ 1
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7-8

מי אמר:

גְבוּלָיִךְ  בֶר בִּ אַרְצֵךְ שֹׁד וָשֶׁ מַע עוֹד חָמָס בְּ ָ “לאֹ יִשּׁ
ה”? הִלָּ עָרַיִךְ תְּ וְקָרָאת יְשׁוּעָה חוֹמֹתַיִךְ וּשְׁ

ישעיהו 

ישעיה ס’ 18

מי אמר:

רָאֵל סִלּוֹן מַמְאִיר וְקוֹץ  “וְלאֹ יִהְיֶה עוֹד לְבֵית יִשְׂ
אטִים אוֹתָם“? ָ מַכְאִב מִכֹּל סְבִיבֹתָם הַשּׁ

יחזקאל 

יחזקאל כח’ 24

9-10

מה שמו של  הַנָּגִיד לְבֵית יְהוּדָה בימי 
יהושפט מלך יהודה?

זְבַדְיָהוּ בֶן יִשְׁמָעֵאל

דברי הימים ב’ יט' 11

מה שמו של השוטר  בימי  עוזיהו מלך 
יהודה?

מַעֲשֵׂיָהוּ 

דברי הימים כו’ 11

11-12

השלם את הפסוק:

בוּס נֹפֶת ... בֵעָה תָּ נֶפֶשׁ שְׂ

וְנֶפֶשׁ רְעֵבָה כָּל מַר מָתוֹק

משלי כז’ 7

השלם את הפסוק:

עָיו לאֹ יַצְלִיחַ... ה פְשָׁ מְכַסֶּ

וּמוֹדֶה וְעֹזֵב יְרֻחָם

משלי כח’ 13
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13-14

מי אמר:

“סוֹד ה’ לִירֵאָיו וּבְרִיתוֹ לְהוֹדִיעָם”?

משורר תהילים / דוד

תהילים כה’ 14

מי אמר:

לָה סוֹדוֹ  י אִם גָּ בָר כִּ ה אֲדֹנָי אלוהים דָּ י לאֹ יַעֲשֶׂ “כִּ
בִיאִים”? אֶל עֲבָדָיו הַנְּ

עמוס

עמוס ג’ 7

15-16

מי אמר:

לּהֹ  כֻּ רָאֵל  יִשְׂ ית  בֵּ ל  כָּ אָדָם  עֲלֵיכֶם  יתִי  “וְהִרְבֵּ
נֶינָה”? בָּ בוּ הֶעָרִים וְהֶחֳרָבוֹת תִּ וְנושְׁ

יחזקאל 

יחזקאל לו’ 10

מי אמר:

יְקוֹמֵמוּ  רִאשֹׁנִים  שֹׁמְמוֹת  עוֹלָם  חָרְבוֹת  “וּבָנוּ 
שׁוּ עָרֵי חֹרֶב שֹׁמְמוֹת דּוֹר וָדוֹר”? וְחִדְּ

ישעיהו

ישעיה סא’ 4

17-18

השלם את הפסוק:

ע... שַׁ גּוֹזֵל אָבִיו וְאִמּוֹ וְאֹמֵר אֵין פָּ

 חָבֵר הוּא לְאִישׁ מַשְׁחִית

משלי כח’ 24

השלם את הפסוק:

ל אָבִיו וְאִמּוֹ ... מְקַלֵּ

יִדְעַךְ נֵרוֹ בֶּאֱשׁוּן חֹשֶׁךְ

משלי כ’ 20
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19-20

מי אמר:

יָהּ ה’ צוּר עוֹלָמִים”? י בְּ טְחוּ בַה’ עֲדֵי עַד כִּ “בִּ

ישעיהו

ישעיה כו’ 4

מי אמר:

ה’ וְהָיָה ה’ מִבְטַחוֹ”? ר יִבְטַח בַּ בֶר אֲשֶׁ רוּךְ הַגֶּ “בָּ

ירמיהו 

ירמיה יז’ 7

21-22

קִבְרֵי  נֶגֶד  עַד  ירושלים  בחומת  החזיק  מי 
דָוִיד וְעַד הַבְּרֵכָה הָעֲשׂוּיָה וְעַד בֵּית הַגִּבֹּרִים?

נְחֶמְיָה בֶן עַזְבּוּק 

נחמיה ג’ 16

מי החזיק בחומת ירושלים מִדָּה שֵׁנִית מִנֶּגֶד 
? עֲלֹת הַנֶּשֶׁק הַמִּקְצֹעְַ

עֵזֶר בֶּן יֵשׁוּעַ 

נחמיה ג’ 19

23-24

מי אמר:

שֹׁרֶשׁ  אָרָה  שְׁ הַנִּ יְהוּדָה  ית  בֵּ לֵיטַת  פְּ “וְיָסְפָה 
ה פְרִי לְמָעְלָה“? ה וְעָשָׂ לְמָטָּ

ישעיהו

מלכים ב’ יט’ 30

מי אמר:

ה  וְעָשָׂ עָנָף  א  וְנָשָׂ לֶנּוּ  תֳּ אֶשְׁ רָאֵל  יִשְׂ מְרוֹם  הַר  “בְּ
יר“? פֶרִי וְהָיָה לְאֶרֶז אַדִּ

יחזקאל

יחזקאל יז’ 23
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שאלות נוספות למקרה שאין הכרעה

25-26

יְדוּתוּן  בְּנֵי  מִן  הלויים  אחד  שם  ציין 
יחזקיהו  המלך  כמצות  ובאו  שהתקדשו 

לְטַהֵר בֵּית ה’

שְׁמַעְיָה / וְעֻזִּיאֵל

 דברי הימים ב’ כט’ 14

אֱלִיצָפָן  בְּנֵי  מִן  הלויים  אחד  שם  ציין 
יחזקיהו  המלך  כמצות  ובאו  שהתקדשו 

לְטַהֵר בֵּית ה’

שִׁמְרִי / וִיעִיאֵל

דברי הימים ב' פרק כט' 13  

27-28

ר  אֲשֶׁ הַגּוֹלָה  בִי  ְ מִשּׁ הָעֹלִים  דִינָה  הַמְּ נֵי  בְּ ה  "אֵלֶּ
ם  לִַ לִירוּשָׁ שׁוּבוּ  וַיָּ בֶל  בָּ מֶלֶךְ  ר  נְבוּכַדְנֶצַּ הֶגְלָה 

וְלִיהוּדָה אִישׁ לְעִירוֹ"

מה היה מספר העולים מבְּנֵי לֹד חָדִיד וְאוֹנוֹ?

721 - שְׁבַע מֵאוֹת וְעֶשְׂרִים וְאֶחָד

 נחמיה ז’ 37

ר  אֲשֶׁ הַגּוֹלָה  בִי  ְ מִשּׁ הָעלִֹים  דִינָה  הַמְּ נֵי  בְּ ה  "אֵלֶּ
ם  לִַ לִירוּשָׁ שׁוּבוּ  וַיָּ בֶל  בָּ מֶלֶךְ  ר  נְבוּכַדְנֶצַּ הֶגְלָה 

וְלִיהוּדָה אִישׁ לְעִירוֹ"

אֵל  בֵית  מאַנְשֵׁי  העולים  מספר  היה  מה 
וְהָעָי?

123 - מֵאָה עֶשְׂרִים וּשְׁלשָׁה

נחמיה ז’ 32  

29-30

מי אמר:

צָרָה  וְעֵת  מֹהוּ  כָּ מֵאַיִן  הַהוּא  הַיּוֹם  גָדוֹל  י  כִּ “הוֹי 
עַ”? שֵׁ ה יִוָּ נָּ הִיא לְיַעֲקֹב וּמִמֶּ

ירמיהו

ירמיה ל’ 7

מי אמר:

טֶן  מִבֶּ עֲנֵנִי  וַיַּ ה’  אֶל  לִי  רָה  מִצָּ קָרָאתִי  “וַיֹּאמֶר 
מַעְתָּ קוֹלִי”? י שָׁ עְתִּ וַּ אוֹל שִׁ שְׁ

יונה

יונה ב’ 3
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חידון מוקדם בכתב



86

יום העצמאות ה-67 למדינת ישראל, תשע"ה

חידון התנ"ך העולמי לנוער יהודי ה-52 
ל-הָאֲרָצוֹת וְהֵבֵאתִי אֶתְכֶם אֶל-אַדְמַתְכֶם” )יחזקאל ל"ו כ”ד( י אֶתְכֶם מִכָּ צְתִּ בסימן קיבוץ גלויות: “וְקִבַּ

שם הנבחן:  הארץ: 

חידון מוקדם בכתב

הניקוד:  בחידון מוקדם זה 60 שאלות. כל תשובה נכונה מזכה בנקודה אחת

סה˝כ יוכל כל נבחן לצבור 60 נקודות שייזקפו לזכותו בשלבי החידון הפומבי

הזמן: הזמן המוקצב לפתרון מבחן זה הוא 60 דקות

מרכז החידון: רס"ן הרב אשר מולד

עורך ומפיק החידון: שאול דוד

מחבר השאלות: נריה פנחס 

ועדת השאלות:  רס"ן הרב אשר מולד, שאול דוד, סגן אביעד חזני, נריה פנחס

ב ה צ ל ח ה!

תורה 
בראשית: יב'-נ'. 

שמות: א'-כד',לא'-לד'. 
ויקרא: יט', כג',כד',כה. 
במדבר: י'- יז', כ'- כה', 

כז', לב'. 
דברים: כ'- כז', כט'- לד.

נביאים ראשונים 
יהושע: א'-יא', יד', כב'- כד'. 

שופטים: כל הספר.
שמואל א': כל הספר. 
שמואל ב': כל הספר.
מלכים א': כל הספר. 
מלכים ב': כל הספר.

נביאים אחרונים 
ישעיה: א'-יב', כה'- לה', ס'- סו'.

ירמיה: א'-ב', יא'-כג', ל'- לג'.

יחזקאל: יז'- כ', כז'- 
כח', לג'-לד', לו'-לז'.

תרי עשר 
הושע: א'- ו', יא'- יד'.

עמוס: כל הספר. 
יונה: כל הספר.

מיכה: כל הספר. 
צפניה: כל הספר.

חגי: כל הספר.
זכריה: כל הספר. 
מלאכי: כל הספר.

כתובים
תהילים: א'- ב', יט'- ל'.

משלי: כ'- לא'.
איוב: א'-ב', לח'- מב'. 

רות: כל הספר.
עזרא: א', ג', ז', ט', י'.

נחמיה: כל הספר.
דברי הימים ב': יז'- לו'.

חומר החידון
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חלק ראשון: הקף בעיגול את האות שליד התשובה הנכונה

שאלה מס’ 1

ה:”? נֶנָּ י לְךָ אֶתְּ הּ כִּ הּ וּלְרָחְבָּ אָרֶץ לְאָרְכָּ ךְ בָּ למי נאמר: ”קוּם הִתְהַלֵּ

אברהםא. 
יהושעב. 
משה 	. 
יעקבד. 

שאלה מס’ 2

בוּאֹת  גֶד תְּ חַת: וּמִמֶּ הוֹם רֹבֶצֶת תָּ ל וּמִתְּ מַיִם מִטָּ גֶד שָׁ את איזה שבט בירך משה: "מְבֹרֶכֶת ה' אַרְצוֹ מִמֶּ
רֶשׁ יְרָחִים:"? גֶד גֶּ מֶשׁ וּמִמֶּ שָׁ

יהודהא. 
 יוסףב. 
שמעון 	. 
אשרד. 

שאלה מס' 3

מוּתִי אָמוּת  ר תָּ אֲשֶׁ י וֵאלהַֹיִךְ אֱלהָֹי: בַּ ךְ עַמִּ לִינִי אָלִין עַמֵּ ר תָּ לְכִי אֵלֵךְ וּבַאֲשֶׁ ר תֵּ י אֶל אֲשֶׁ מי אמרה: "כִּ
ינִי וּבֵינֵךְ:"? וֶת יַפְרִיד בֵּ י הַמָּ ה ה' לִי וְכֹה יֹסִיף כִּ בֵר כֹּה יַעֲשֶׂ ם אֶקָּ וְשָׁ

רות א. 
פנינהב. 
בת יפתח	. 
צפורהד. 

שאלה מס' 4

גִבּוֹר לָרוּץ אֹרַח:”? ישׂ כְּ תוֹ יָשִׂ חָתָן יֹצֵא מֵחֻפָּ מי אמר: “וְהוּא כְּ

יחזקאלא. 

ב. ישעיה

	. משורר תהילים

ד. הושע
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שאלה מס’ 5

י חֶמְאָה  י צאֹן: וְהָיָה מֵרבֹ עֲשׂוֹת חָלָב יאֹכַל חֶמְאָה כִּ תֵּ קָר וּשְׁ ה אִישׁ עֶגְלַת בָּ יּוֹם הַהוּא יְחַיֶּ מי ניבא: “וְהָיָה בַּ
קֶרֶב הָאָרֶץ:"? ל הַנּוֹתָר בְּ וּדְבַשׁ יאֹכֵל כָּ

ירמיהוא. 
זכריהב. 
מיכה	. 
ישעיהו ד. 

שאלה מס’ 6

מָתְנָיו:"? עָר וְאֵזוֹר עוֹר אָזוּר בְּ עַל שֵׂ על מי נאמר: “אִישׁ בַּ

אליהוא. 
שמשון ב. 
ירמיהו 	. 
אבשלוםד. 

שאלה מס’ 7

עַר שׂנְאָיו:"? למי נאמר: ”ּאֲחֹתֵנוּ אַתְּ הֲיִי לְאַלְפֵי רְבָבָה וְיִירַשׁ זַרְעֵךְ אֵת שַׁ

מיכלה. 

נעמי ב. 

רבקה  .	

רחל ד. 

שאלה מס’ 8

י עֲנָקִים  יּוֹם הַהוּא כִּ מַעְתָּ בַּ ה שָׁ י אַתָּ יּוֹם הַהוּא כִּ ר ה’ בַּ בֶּ ר דִּ ה אֲשֶׁ י אֶת הָהָר הַזֶּ נָה לִּ ה תְּ מי אמר: ”וְעַתָּ
ים:"? תִּ צֻרוֹת אוּלַי ה' אוֹתִי וְהוֹרַשְׁ דֹלוֹת בְּ ם וְעָרִים גְּ שָׁ

כלב בן יפונהא. 
אהוד בן 	ראב. 

יואב בן צרויה  .	

אבנר בן נר ד. 
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שאלה מס’ 9

עַצְמתָֹי וְנִלְאֵיתִי  אֵשׁ בֹּעֶרֶת עָצֻר בְּ י כְּ מוֹ וְהָיָה בְלִבִּ שְׁ ר עוֹד בִּ רֶנּוּ וְלאֹ אֲדַבֵּ י לאֹ אֶזְכְּ מי אמר: ”וְאָמַרְתִּ
לְכֵל וְלאֹ אוּכָל:“? כַּ

משורר תהיליםא. 
איובב. 
ירמיהו	. 
שלמה במשליד. 

שאלה מס’ 10

ת הָאֱלהִֹים לָנוּ וְלאֹ נֹאבֵד:"? ֵ ם קוּם קְרָא אֶל אֱלהֶֹיךָ אוּלַי יִתְעַשּׁ ךָ נִרְדָּ למי נאמר: "מַה לְּ

אליהוא. 

יונה ב. 

עזרא  .	

שמואל ד. 

שאלה מס’ 11

א  ר יִשָּׂ אֲשֶׁ אֵהוּ בְחֵיקֶךָ כַּ י תֹאמַר אֵלַי שָׂ יהוּ כִּ ה אִם אָנֹכִי יְלִדְתִּ ל הָעָם הַזֶּ מי אמר: “הֶאָנֹכִי הָרִיתִי אֵת כָּ
הָאֹמֵן אֶת הַיֹּנֵק"?

דודא. 
אהרוןב. 

יהושע  .	

משה ד. 

שאלה מס’ 12

תוֹךְ אֲחֵיהֶם:"? ן לָהֶם אֲבִיהֶם נַחֲלָה בְּ תֵּ כָל הָאָרֶץ וַיִּ בְנוֹת... בְּ ים יָפוֹת כִּ על מי נאמר: ”וְלאֹ נִמְצָא נָשִׁ

בנות צלפחדא. 
בנות יתרו ב. 
בנות איוב	. 
בנות לבןד. 
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שאלה מס’ 13

עַר שֹׁמְרוֹן:"? שַׁ קֶל בְּ שֶׁ עֹרִים בְּ קֶל וְסָאתַיִם שְׁ שֶׁ עֵת מָחָר סְאָה סֹלֶת בְּ מי אמר: "כָּ

אלישעא. 
ירבעםב. 
עובדיהו	. 
ישעיהוד. 

שאלה מס' 14

עִים:"? י הָרְשָׁ יק וַאֲנִי וְעַמִּ דִּ עַם ה' הַצַּ מי אמר: “חָטָאתִי הַפָּ

סנחריב מלך אשורא. 
נבוכדנאצר מלך בבלב. 
פרעה מלך מצרים	. 
אבימלך מלך 	ררד. 

שאלה מס’ 15

ימֵי מְגוּרֵיהֶם:"? י אֲבֹתַי בִּ נֵי חַיֵּ יגוּ אֶת יְמֵי שְׁ י וְלאֹ הִשִּׂ נֵי חַיַּ מי אמר: ”מְעַט וְרָעִים הָיוּ יְמֵי שְׁ

דודא. 
יעקבב. 
איוב	. 
אבשלוםד. 

שאלה מס’ 16

קְמִים:"? י בוֹקֵר אָנֹכִי וּבוֹלֵס שִׁ מי אמר: ”לאֹ נָבִיא אָנֹכִי וְלאֹ בֶן נָבִיא אָנֹכִי כִּ

ירמיהוא. 
עמוסב. 
מיכה	. 
אלישעד. 

שאלה מס’ 17

ר קָנָה..."?  ה אֲשֶׁ בְשָה אַחַת קְטַנָּ י אִם כִּ ה מְאֹד וְלָרָשׁ אֵין כּלֹ כִּ יר הָיָה צֹאן וּבָקָר הַרְבֵּ למי נאמר: ”לְעָשִׁ

דוד א. 
אחאבב. 
יואש	. 
אחיתופלד. 
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שאלה מס’ 18

ר  ר אכַֹל וְאֶת אֲשֶׁ ךָ אֶת אֲשֶׁ ין טוֹב לְרָע אִם יִטְעַם עַבְדְּ נָה אָנֹכִי הַיּוֹם הַאֵדַע בֵּ מֹנִים שָׁ ן שְׁ מי אמר: “בֶּ
רוֹת:"? רִים וְשָׁ קוֹל שָׁ מַע עוֹד בְּ ה אִם אֶשְׁ תֶּ אֶשְׁ

נחמיהא. 
ברזיליב. 
מפיבושת	. 
כלבד. 

שאלה מס’ 19

חָכְמָה וּבִתְבוּנָה וּבְדַעַת וּבְכָל מְלָאכָה:"? א אֹתוֹ רוּחַ אֱלהִֹים בְּ על מי נאמר: ”וָאֲמַלֵּ

שלמהא. 
בצלאל ב. 
יהושע	. 
פנחסד. 

שאלה מס’ 20

נֵי  פְּ רְאֹת  כִּ פָנֶיךָ  רָאִיתִי  ן  כֵּ י עַל  כִּ דִי  מִיָּ מִנְחָתִי  וְלָקַחְתָּ  עֵינֶיךָ  בְּ חֵן  ”אַל נָא אִם נָא מָצָאתִי  מי אמר: 
רְצֵנִי:"? אֱלהִֹים וַתִּ

	דעוןא. 
מנוחב. 
דוד	. 
יעקבד. 

שאלה מס’ 21

ית אֱלהֵֹינוּ וּלְהַעֲמִיד אֶת חָרְבתָֹיו  ט עָלֵינוּ חֶסֶד לִפְנֵי מַלְכֵי פָרַס לָתֶת לָנוּ מִחְיָה לְרוֹמֵם אֶת בֵּ מי אמר: ”וַּיַּ
ם:"? לִָ יהוּדָה וּבִירוּשָׁ וְלָתֶת לָנוּ גָדֵר בִּ

עזראא. 
שכניהב. 
נחמיה	. 
חנניד. 
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שאלה מס’ 22

ח  לַּ יְשַׁ תוּל עַל מַיִם וְעַל יוּבַל  עֵץ שָׁ כְּ ה' וְהָיָה ה' מִבְטַחוֹ: וְהָיָה  ר יִבְטַח בַּ בֶר אֲשֶׁ רוּךְ הַגֶּ מי אמר: “בָּ
רִי:"? צֹּרֶת לאֹ יִדְאָג וְלאֹ יָמִישׁ מֵעֲשׂוֹת פֶּ נַת בַּ י יָבֹא חֹם וְהָיָה עָלֵהוּ רַעֲנָן וּבִשְׁ יו וְלאֹ יִרְאֶהכִּ רָשָׁ שָׁ

ירמיהוא. 
משורר תהילים ב. 
שלמה במשלי	. 
ישעיהוד. 

שאלה מס’ 23

לְאוּ  יָדוֹ מֵרבֹ יָמִים: וּרְחבֹוֹת הָעִיר יִמָּ עַנְתּוֹ בְּ ם וְאִישׁ מִשְׁ לִָ רְחבֹוֹת יְרוּשָׁ בוּ זְקֵנִים וּזְקֵנוֹת בִּ מי ניבא: ”עדֹ יֵשְׁ
רְחבֹתֶֹיהָ:“? חֲקִים בִּ יְלָדִים וִילָדוֹת מְשַׂ

עמוסא. 
ישעיהוב. 
יחזקאל 	. 
זכריהד. 

שאלה מס’ 24

כָל הָאָרֶץ:"? מִי בְּ ר שְׁ עֲבוּר הַרְאֹתְךָ אֶת כֹּחִי וּלְמַעַן סַפֵּ יךָ בַּ עֲבוּר זֹאת הֶעֱמַדְתִּ למי נאמר: ”וְאוּלָם בַּ

פרעהא. 
כורשב. 
בלעם	. 
סנחריבד. 

שאלה מס’ 25

ר וִירֵא אֱלהִֹים וְסָר מֵרָע:"? ם וְיָשָׁ על מי נאמר: ”אִישׁ הָיָה בְאֶרֶץ עוּץ... וְהָיָה הָאִישׁ הַהוּא תָּ

איובא. 
ברזילי ב. 
אמציה	. 
עובדיהוד. 
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שאלה מס’ 26

בֵא:"? ר מִי לאֹ יִנָּ בֶּ אָג מִי לאֹ יִירָא ה’ אלוקים דִּ מי אמר: “אַרְיֵה שָׁ

מיכהא. 
עמוסב. 
ישעיהו	. 
שלמה במשליד. 

שאלה מס’ 27

רִחַ וְעַל לִוְיָתָן נָחָשׁ  דוֹלָה וְהַחֲזָקָה עַל לִוְיָתָן נָחָשׁ בָּ ה וְהַגְּ שָׁ חַרְבּוֹ הַקָּ יּוֹם הַהוּא יִפְקֹד ה’ בְּ מי ניבא: ”בַּ
ם:"? יָּ ר בַּ ין אֲשֶׁ נִּ תוֹן וְהָרַג אֶת הַתַּ עֲקַלָּ

ישעיהוא. 
צפניהב. 
זכריה	. 
עמוס ד. 

שאלה מס’ 28

את מה מדמה שלמה בספר משלי ל: נֶזֶם זָהָב וַחֲלִי כָתֶם 

צִיר נֶאֱמָן לְשֹׁלְחָיו וְנֶפֶשׁ אֲדֹנָיו יָשִׁיבא. 
מוֹכִיחַ חָכָם עַל אֹזֶן שֹׁמָעַתב. 
דָּבָר דָּבֻר עַל אָפְנָיו	. 
וּשְׁמוּעָה טוֹבָה מֵאֶרֶץ מֶרְחָקד. 

שאלה מס’ 29

רָאֵל לאֹ כָזֹאת  וִיד מֶלֶךְ יִשְׂ למֹֹה בֶן דָּ י מִימֵי שְׁ ם כִּ לִָ ירוּשָׁ מְחָה גְדוֹלָה בִּ הִי שִׂ על איזה אירוע נאמר: ”וַתְּ
ם:"? לִָ ירוּשָׁ בִּ

ח	 הפסח בימי חזקיהוא. 
חנוכת חומת ירושלים בימי נחמיהב. 
חנוכת היכל ה’ בימי יהושע וזרובבל 	. 
 המלכת יהואש ד. 
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שאלה מס’ 30

ה  ָ וַחֲמִשּׁ רִים  עֶשְׂ בְּ הַחוֹמָה  לַם  שְׁ “וַתִּ נחמיה?  בימי  ירושלים  חומת  בניית  הושלמה  חודש  באיזה 
נַיִם יוֹם:" ים וּשְׁ ִ לֶ_______לַחֲמִשּׁ

אייר א. 

ניסן  ב. 

אלול   .	

טבת  ד. 

שאלה מס’ 31

ה:"? ר וְלאֹ יְקִימֶנָּ ה וְדִבֶּ ב וּבֶן אָדָם וְיִתְנֶחָם הַהוּא אָמַר וְלאֹ יַעֲשֶׂ מי אמר: ”לאֹ אִישׁ אֵל וִיכַזֵּ

ישעיהוא. 
מיכהב. 
בלעם 	. 
אליהו ד. 

שאלה מס’ 32

ה  עֲשֶׂ רֶךְ יֵלְכוּ בָהּ וְאֶת הַמַּ ים וְאֶת הַתּוֹרֹת וְהוֹדַעְתָּ לָהֶם אֶת הַדֶּ ה אֶתְהֶם אֶת הַחֻקִּ מי אמר: ”וְהִזְהַרְתָּ
ר יַעֲשׂוּן:"? אֲשֶׁ

נתןא. 
שמואל ב. 
יהושע	. 
יתרוד. 

שאלה מס’ 33

נְיָמִין:”? ית אָוֶן אַחֲרֶיךָ בִּ רָמָה הָרִיעוּ בֵּ בְעָה חֲצֹצְרָה בָּ גִּ קְעוּ שׁוֹפָר בַּ מי אמר: ”תִּ

ירמיהא. 
עמוסב. 
הושע 	. 
 זכריהד. 
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שאלה מס’ 34

מְרֵיהֶם  שִׁ ים הַקּפְֹאִים עַל  י עַל הָאֲנָשִׁ וּפָקַדְתִּ רוֹת  נֵּ בַּ ם  לִַ יְרוּשָׁ שׂ אֶת  עֵת הַהִיא אֲחַפֵּ בָּ ”וְהָיָה  מי אמר: 
לְבָבָם לאֹ יֵיטִיב ה' וְלאֹ יָרֵעַ:"? הָאמְֹרִים בִּ

מיכהא. 
עמוסב. 
הושע	. 
צפניה ד. 

שאלה מס’ 35

את מה מדמה שלמה המלך בספר משלי ל: מָטָר סֹחֵף וְאֵין לָחֶם:?

אִישׁ מִתְהַלֵּל בְּמַתַּת שָׁקֶרא. 
גֶּבֶר רָשׁ וְעֹשֵׁק דַּלִּיםב. 
שֹׁלֵחַ דְּבָרִים בְּיַד כְּסִיל	. 
מוֹשֵׁל רָשָׁע עַל עַם דָּלד. 

שאלה מס’ 36

ר וְנֶאֶסְפוּ עָלַי וְהִכּוּנִי  י וַאֲנִי מְתֵי מִסְפָּ רִזִּ נַעֲנִי וּבַפְּ כְּ ב הָאָרֶץ בַּ ישֵׁ נִי בְּ ם אֹתִי לְהַבְאִישֵׁ מי אמר: ”עֲכַרְתֶּ
י אֲנִי וּבֵיתִי:"? מַדְתִּ וְנִשְׁ

יהושעא. 
יעקבב. 
משה 	. 
שאולד. 

שאלה מס’ 37

ח  קַּ בָנוֹן וַיִּ א אֶל הַלְּ ר לוֹ הָרִקְמָה בָּ נָפַיִם אֶרֶךְ הָאֵבֶר מָלֵא הַנּוֹצָה אֲשֶׁ דוֹל הַכְּ דוֹל גְּ ר הַגָּ שֶׁ מי אמר: ”הַנֶּ
רֶת הָאָרֶז:"? אֶת צַמֶּ

צפניהא. 
מיכה ב. 
יחזקאל 	. 
 הושע ד. 



96

שאלה מס’ 38

נֵי  חַתּוּ מִפְּ ירְאוּ וְאַל תֵּ ם אַל תִּ ם.... כֹּה אָמַר ה' לָכֶם אַתֶּ לִַ בֵי יְרוּשָׁ יבוּ כָל יְהוּדָה וְיֹשְׁ מי אמר: ”הַקְשִׁ
י לֵאלהִֹים:"? לְחָמָה כִּ י לאֹ לָכֶם הַמִּ ה כִּ הֶהָמוֹן הָרָב הַזֶּ

שכניהא. 
נחמיהב. 
יחזיאל 	. 
מיכיהוד. 

שאלה מס’ 39

אֲנִי  ךָ  אִתְּ י  כִּ לָךְ  יוּכְלוּ  וְלאֹ  אֵלֶיךָ  וְנִלְחֲמוּ  צוּרָה  בְּ ת  נְחשֶׁ לְחוֹמַת  ה  הַזֶּ לָעָם  יךָ  ”וּנְתַתִּ נאמר:  למי 
ילֶךָ:"? יעֲךָ וּלְהַצִּ לְהוֹשִׁ

דוד א. 
שלמהב. 
ירמיהו 	. 
חזקיהו ד. 

שאלה מס’ 40

ר  בֶּ ר דִּ בָרִים הַטּוֹבִים אֲשֶׁ בָר אֶחָד מִכּלֹ הַדְּ י לאֹ נָפַל דָּ כֶם כִּ כָל לְבַבְכֶם וּבְכָל נַפְשְׁ ם בְּ מי אמר: “וִידַעְתֶּ
בָר אֶחָד:"? נּוּ דָּ אוּ לָכֶם לאֹ נָפַל מִמֶּ ה' אֱלהֵֹיכֶם עֲלֵיכֶם הַכֹּל בָּ

יהושעא. 
משהב. 
שמואל	. 
 עזראד. 
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חלק שני: נא לענות על השאלות הבאות בקצרה
41-42

י  מַעְתִּ ר שָׁ בָר אֲשֶׁ אשה שביקרה בירושלים מתוך סקרנות ואהבת חכמה אמרה: ”אֱמֶת הָיָה הַדָּ
רְאֶינָה עֵינַי" אתִי וַתִּ ר בָּ בָרִים עַד אֲשֶׁ י לַדְּ בָרֶיךָ וְעַל חָכְמָתֶךָ: וְלאֹ הֶאֱמַנְתִּ אַרְצִי עַל דְּ בְּ

41. מאיזו מדינה ה	יעה האשה? ________________________________________
________________________

42. במהלך הביקור ניתנו למלך ישראל מתנות - ציינו אחת המתנות. __________________
________________________

43-44

לעת זקנתה זכתה אשה להיות אומנת לתינוק שנולד לקרוב משפחתה

הִי לוֹ לְאֹמֶנֶת:" תֵהוּ בְחֵיקָהּ וַתְּ שִׁ לֶד וַתְּ ח... אֶת הַיֶּ קַּ “וַתִּ

43. מי האשה?____________________________________________________
_______________________

44. מה שם הילד? _________________________________________________
_______________________

45-46

נער רועה צאן סיפר שהצליח להכות ארי ודוב שנשאו שה מעדרו

תִיו  וְהִכִּ אַחֲרָיו  וְיָצָאתִי  מֵהָעֵדֶר:  ה  שֶׂ א  וְנָשָׂ הַדּוֹב  וְאֶת  הָאֲרִי  וּבָא  צֹּאן  בַּ לְאָבִיו  ךָ  עַבְדְּ הָיָה  “רֹעֶה 
יו"  י מִפִּ לְתִּ וְהִצַּ

45. מי הנער? ____________________________________________________
_______________________

46. לשם מה סיפר עובדה זו? __________________________________________
_______________________



98

47-48

ה אֶת  אנשים מישראל ביקשו ממלכם לפעול להקל את נטל המס שהוטל עליהם. "אָבִיךָ הִקְשָׁ
בֵד:" ה וּמֵעֻלּוֹ הַכָּ שָׁ ה הָקֵל מֵעֲבֹדַת אָבִיךָ הַקָּ ה עַתָּ נוּ וְאַתָּ עֻלֵּ

47. מי המלך? ____________________________________________________
_______________________

48. מי עמד בראש קבוצת הפונים? ______________________________________
________________________

49-50

בספר דברי הימים ב' מספר הכתוב כי בימי המלך יאשיהו נעשו פעולות לחיזוק בית המקדש

לָאכָה  י הַמְּ נוּ אתֹוֹ עוֹשֵׂ תְּ ף... וַיִּ ם שֹׁמְרֵי הַסַּ ר אָסְפוּ הַלְוִיִּ סֶף הַמּוּבָא בֵית אֱלהִֹים אֲשֶׁ נוּ אֶת הַכֶּ תְּ " וַיִּ
וַעֲלֵיהֶם מֻפְקָדִים...  לָאכָה  מְּ בַּ אֱמוּנָה  בֶּ ים  ים עֹשִׂ וְהָאֲנָשִׁ יִת:  הַבָּ ק  וּלְחַזֵּ לִבְדּוֹק  בֵית ה'  בְּ ים  ר עֹשִׂ אֲשֶׁ

ם..." הַלְוִיִּ

49-50. ציינו שמות של שני לויים שהופקדו על מלאכת חיזוק בית המדש?_______________
_______________________

51-52

בעת אסיפת עם העיד עם ישראל על מנהיגו שנהג ביושר, באמונה ובניקיון כפיים כלפיהם. 
ד אִישׁ מְאוּמָה:" נוּ וְלאֹ רַצּוֹתָנוּ וְלאֹ לָקַחְתָּ מִיַּ קְתָּ “לאֹ עֲשַׁ

51. מי המנהי	? ___________________________________________________
_______________________

52. לאיזה ארוע נדיר 	רם המנהי	 בתפילתו באותה אסיפה? _______________________
_______________________

53-54

בחזרם מהשליחות תיארו שני אנשים מישראל את ארץ ישראל כארץ זבת חלב ודבש:

ר הִוא זָבַת חָלָב וּדְבָשׁ:" נוּ ה’ וְהֵבִיא אֹתָנוּ אֶל הָאָרֶץ הַזֹּאת וּנְתָנָהּ לָנוּ אֶרֶץ אֲשֶׁ “אִם חָפֵץ בָּ

53. ציין את אחד האנשים? ____________________________________________
_______________________

54. מה השליחות שהוטלה עליהם? ______________________________________
________________________
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55-56

התורה מחייבת את האיכר לנהוג בחסד וברחמים בבהמות העבודה שלו. בשתי מצוות שמה 
התורה דגש על ענין זה

55. באילו בעלי חיים נאסר לחרוש יחדיו? __________________________________
________________________

56. מה אסרה התורה לעשות לבעל החיים בעת דישת התבואה? ____________________
________________________

57-58

איש אחד שעמד בראש קבוצה של שש מאות איש הביע את נכונותו לסייע למלך ישראל 
בעת צרתו:

ךָ:” ם יִהְיֶה עַבְדֶּ י שָׁ ים כִּ לֶךְ אִם לְמָוֶת אִם לְחַיִּ ם אֲדֹנִי הַמֶּ ָ ר יִהְיֶה שּׁ מְקוֹם אֲשֶׁ י בִּ לֶךְ כִּ “חֵי אֲדֹנִי הַמֶּ

57. מי האיש? ____________________________________________________
_______________________

58. מה היתה צרת המלך? ____________________________________________
_______________________

59-60

במעמד מכובד בו נבנה מזבח לה’ ברכו הכהנים והלויים את כל הנוכחים

ם... לְבָרֵךְ אֶת הָעָם  ה לָאָרוֹן נֶגֶד הַכֹּהֲנִים הַלְוִיִּ ה וּמִזֶּ רָאֵל וּזְקֵנָיו וְשֹׁטְרִים וְשֹׁפְטָיו עֹמְדִים מִזֶּ “וְכָל יִשְׂ
רִאשֹׁנָה:” רָאֵל בָּ יִשְׂ

59. מי המנהי	 שבהנה	תו נחו	 מעמד זה? __________________________________
_______________________

60. היכן נבנה המזבח? ______________________________________________
________________________

בהצלחה
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חידון מוקדם בכתב - דף תשובות 

חלק ראשון 

 המקורהתשובה אות התשובה השאלה 
בראשית י	’ 17אברהםא1

דברים ל	' 13יוסףב2

רות א’ 16-17רותא3

תהילים יט’ 6משורר תהילים	4

 ישעיה ז’ 22ישעיהוד5

מלכים ב’ א’ 8אליהוא6

בראשית כד’ 60רבקה	7

יהושע יד’ 12כלב בן יפונהא8

ירמיה כ’ 9ירמיהו	9

יונה א’ 6יונהב10

במדבר יא’ 12משהד11

איוב מב’ 15בנות איוב	12

מלכים ב'ז' 1 אלישעא13

שמות ט’ 28פרעה מלך מצרים	14

בראשית מז’ 9יעקבב15

עמוס ז’ 14עמוסב16

שמואל ב’ יב’ 2דודא17

שמואל ב’ יט’ 36ברזיליב18

שמות לא’ 3בצלאלב19

בראשית ל	’ 10יעקבד20

עזרא ט’ 9עזראא21

ירמיה יז’ 7-8ירמיהוא22
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זכריה ח’ 4-5זכריהד23

שמות ט’ 16פרעהא24

איוב א’ 1איובא25

עמוס 	’ 8עמוסב26

ישעיה כז’ 1ישעיהוא27

משלי כה’ 12מוֹכִיחַ חָכָם עַל אֹזֶן שֹׁמָעַתב28

דברי הימים ב’ ל’ 26ח	 פסח בימי חזקיהוא29

נחמיה ו’ 15אלול	30

במדבר כ	’ 19-20בלעם	31

שמות יח’ 20יתרוד32

הושע ה’ 8הושע	33

צפניה א’ 12צפניהד34

משלי כח’ 3גֶּבֶר רָשׁ וְעֹשֵׁק דַּלִּיםב35

בראשית לד’ 30יעקבב36

יחזקאל יז’ 3יחזקאל	37

דברי הימים כ’ 15יחזיאל	38

ירמיה טו’ 20ירמיהו	39

יהושע כ	’ 14יהושעא40

חלק שני

שבא41

מלכים א’ י’ 7זהב בשמים, אבן יקרה42

נעמי 43

רות ד’ 16עובד - בנם של רות ובועז44

דוד  45

46
לו  שיאפשר  המלך  שאול  את  לשכנע  ביקש 

להלחם נ	ד 	לית
שמואל א’ יז’ 35
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רחבעם 47

מלכים א' יב' 1-5ירבעם48

דברי הימים ב' לד' 12יַחַת וְעֹבַדְיָהוּ , וּזְכַרְיָה וּמְשֻׁלָּם 50-49

שמואל 51

שמואל א’ יב’ 4הורדת מטר בימי קציר חיטים52

יהושע / כלב 53

במדבר יד’ 8לר	ל את ארץ ישראל54

דברים כב’ 10שור וחמור 55

דברים כה’ 4לא תחסום שור בדישו56

איתי ה	יתי 57

שמואל ב’ טו’ 21דוד ברח מפני אבשלום בנו58

יהושע 59

יהושע ח' 33 עיבל60
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הזוכים בחידון התנ"ך העולמי
חתן התנ"ך – אייל יצחק מטס, ישראל

סגן ראשון – ישראל אודי אלגרבלי, ישראל

סגן שני – ארד קוצר, ישראל

סגן שלישי – ראיין רפאל ריפסמן, קנדה

סגן רביעי – יהונתן אברהם חיימוביץ', קנדה

הזוכים בחידון התנ"ך לתפוצות

כלת התנ"ך- טרי דבה אטרי, מקסיקו

סגנית ראשונה - אביגיל כהן, ארגנטינה

סגנית שנייה - חנה חרג, אוסטרליה

סגן שלישי - מיכאל קיי, אנגליה
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המשתתפים שעלו לגמר החידון 

יהונתן אברהם חיימוביץ'קנדה

ישראל אודי  אלגרבליישראל

טניה זכאיפנמה

ארד קוצרישראל

תהילה קורנווסרארצות הברית

אדם מלניקדרום אפריקה

דורון קדושישראל

בנימין קפקסארצות הברית

סופיה  טואצ'ימקסיקו

ראיין רפאל ריפסמןקנדה

אייל יצחק  מטסישראל

אליענה רוהרקנדה

דוד רייקמקסיקו

שלוה אייזנברגארצות הברית

אלכסנדרה שפלביץבלרוס

אורית גוגנהיים כ"ץמקסיקו


